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ПІД Покровом 
Св. Б огороди ці

Свято Покрови Пр.Богородиці - це 
традиційне свято Української Армії.5 
найдавніших часів, ще в добі княжої 
України Св.Покрова була Покровитель
кою Української Армії. В буряну добу 
козацької України знову замаяли зна
мена Св.Покрови над козацькими полка
ми.

А коли по довшій перерві, у час 
Визвольних Змагань почалаоь творити 
Україноька Армія, на її бойових зна

менах появилась Св.Покрова як символ 
невміручооти нашої визвольної ідеї і 
заступництва Богоматері над нашою 
країною.В загравах другої світової війли, 
коли кращі сини України члени ОУН 
підносять збройний протест проти о- 
купантів,родиться нова сила україн
ського народу Україноька Повстанська 
Армія /УПА/.

У святочному наказі Головного Ко-

Вибито в друкар
ні ОУН не Лемкі- 
вщині.

З Я  П Е Р Е М О Г У  Н Я Л  Ч Е Р В О Н И М  К Я Т О М  !Г!
ш

Робота арт.різ. 
ДоПетра

мандира УПА ген.Тараса Чупринки з 14 
жовтня 1947р. читаємо: "Минає п*ять 
років, як член ОУН Остап почав на 
Поліооі організувати збройні групи 
для боротьби з окупантами України.Ці 
маленькі групи борючись одночасно з 
німцями і большевицькими партизанами 
дали початок новим Формам визвольно- 
революційного руху - Українській 
Повстанській Армії".

Святкуючи овято Св.Покрови - По
кровительки Української Армії,овятку- 
емо восьмі роковини існування і бо
ротьби Української Повотеноької Ар
мії. Цілий український нарід з гор- 
діотю глядить на пройдений шлях УПА,

яка непохитно держить прапор визво
лення України і входить в девятий 
рік боротьби з окупантами.

Організація Українських Націона
лістів, що породила і надхнула ової- 
ми ідеями УПА, разом з українським 
народом з почуттям оповнення найвищо
го обов’язку відмічає сьогодні роко
вини УПА. Важкий густо зрошений 
кров’ю шлях революціонерів ОУН,що по першій світовій війні познечувавоя 
етапами героїчних зусиль кращих си
нів і дочок українського народу, за
кінчився актом відновлення Україн
ської Держави ЗО червня 1941 року. З 
того чаоу, коли гітлерівоькі наїздни- 
ки ліквідують проголошення україн
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ської державності^, починається бурх
ливий період збройної боротьби проти 
німецьких Я московських окупантів, 
який завершується створенням УПА.

На ідейно-політичній базі ОУН фор
мувалася і дів УПА по сьогодні. Ріст 
українських революційно-збройних сил 
зродив потребу окремого політичного 
керівництва 1 в липні 1944 року, на 
підпільному з'їзді, твориться Укра
їнська Головна Визвольна Рада /УГВР/ 
якої завданням е очолювати і унапрям- 
лювати українську визвольно-револю
ційну боротьбу ах до здобуття Укра
їнської Самостійної Соборної Держави.

Рік перед тим за ініціятивою ОУН 
і УПА окликано в днях 21-33 листопа
де 1943 року Першу Конференцію Поне
волених Народів Европи і Азії. Цей 
спільний Фронт поневолених народів 
сьогодні оформлений в могутньому Анти- 
большевицькому Бльоку Народів /АБН/. 
Сповняючи ролю ідейно-політичного 
надхненника, даючи ооновну базу тво
рення і вирощування національно-рево
люційних сил,Організація Українських 
Націоналістів керована С.Бендерою 
стоїть нвдглі, як семафор, не тільки 
збройної 6 зротьби, політичного ке
рівництва нею, але рівної як остоя 
ідеологічної оонови Воюючої України.

Зараз у вирішальному змагу двох 
сил, що входять в оотанній етап бо
ротьби на хиття й смерть, Українська 
Повстанська Армія дає українському 
народові незламні кадри бійців,які в 
боротьбі з наїздниками ставлять не
похитно мету цілого українського на
роду: Україноьку Самоотійну Соборну 
Дерхаву. І знову, як тому сотки ро
ків наші предки, княхі друхинники, а 
опіоля славне запорізьке лицарство , 
Українська Повстанська Армія обрала 
за овою Покровительку Святу Богома
тір. День Св.Покрови проголошено за 
день повстання УПА, як традиційне 
свято Української Армії.

„ІЗ СМРАДА,
Хто читав про"Землю Обіцяну" мохе 

опитається: чи не за високий це іде
ал? Хіба х таку віру мохуть мати 
воі?Всі непевно ні, лише немногі. Але 
вони мусять бути, бо за немногими,що 
вірять, підуть многі, що хитаютьоя.
Без них - як вівці без чередника,на
різно брестимуть. В тім є друга ос
новна проблема нашого хиття. Перша - 
це яка віра окрилить нас? І друга - 
хто є носії тої віри? Перша про те 

оилою душі переборюю оумніви,

Український нарід, поневолений і 
тероризований ворогом, разом з УПА 
молить Святу Богоматір, щоб Вона зас
тупилася перед Престолом Всевишнього 
за український нарід і виблагала йо
му волю й самостійність. Пертви які 
поніс й поносить український нарід, 
додають нам віри, сили й витривалос- 
ти в боротьбі за Правду й Волю укра
їнського народу. Виховуючись на ге
роїзмі бійців УПА й ОУН, сучасне у- 
країнське покоління твердо ступає на 
зустріч майбутньому.

Святкуючи свято УПА не еміграції, 
відчуваємо не тільки його зміст але 
й всі ці героїчні зусилля УПА, ОУН і 
цілого українського народу, в святі 
УПА відчуваємо гордість поневоленої 
нації, непоборну силу й віру україн
ського народу.

Клонимо голови перед упавшими бор
цями Воюючої України, згадуємо їх 8 
найбільшою гордіотю й пошаною і скла
даємо приречення віддати для ідеї 
визволення українського народу все , 
включно з хиттям.

Ця свята віра і готовість на най
більші хертви українського народу—  
стає запорукою, що не далекий вхе 
час, коли овято Св.Покрови - свято 
УПА - відсвяткуємо на площі Святої 
Софії, як день побіди української 
зброї над окупантом України.

Імена тих, що ставили перші осно
ви УПА, Грицаїв-Перебийнооів,Івало
вих, Ковальських, Остапів, Ясенів, 
Грегітів, Шаблюк, Галайдів, Круків і 
багато -багато інших отарих членів 
ОУН, запишуться золотими буквами на 
сторінках історії УПА.

Тому з гордістю дивимооя на прой
дений шлях і з непохитною вірою йдемо 
на зустріч майбутньому, на обріях 
якого горять вогнисті олова заповіту: 
Здобудеш Українську Дерхаву або зги
неш у боротьбі за неї!

ІЗ НЕВОЛІ“
друга - про те хто х нас виведе з 
пустині, із тьми, із омрада, із не
волі? Відповідь на це питання вхе 
дає саме життя.

Не з однакових людей складається 
спільнота національна. Одні - це ті 
"незрячі", як їх звав поет, "окраде
ні". Щоб над ними не отряолося, вони 
лиш вміють"дивитись і мовчати, та 
мовчки чухати чуби". Такі потребу
ють помочі інших, і таких є біль
шість. Другі /бо є і такі/ хирують 
на загальній біді, і не за одним 8
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таких, як за Іокеріотом, тужить якась 
осика. Треті ж, це ті немногі, що 
своїм прикладом ведуть многих. Хібаж 
не такі як інші? Вже ж що ні! І вони 
як перші, теж скупалися э слезах, що 
в суміж з кров’ю, заливають край. Та 
хоч вони "в слезах росли і виросли11, 
але їх замучені руки розв'язались, і 
- кров за кров, і муки за муки .

В них була запорозьке слеза,що 
"глибоко коренитьоя в серці, не лег
ко її зворушити, а як видавити,то не 
морем нудкого жалю, а вихопиться во
на полум’ям, крівевою хвилею" /0.Сто
роженко/. З їх оліз посіяних "виро
стають ножі обоюдні", що "розпанаха
ють гниле серце" раба, наливають в 
нього " чистої, святої, козацької 
крови". А як така кров закружляє в 
жилах провідної веротви нації, не 
довго вже тій останній слези лити! 
Іншим тоді приходить черга плакати.

Але горе тому народові, між яким 
переводиться оте порода людей! Де ги
нуть або нидіють ці оборонці нації, гине й вона сама. В часи татарські, 
писали сучасники, коли "князів крі- 
пость" наших змаліла, або вони голо
вами наложили, то "братія і чада на
ші в полон ведені битв", а "земля на
ше іноплеменникам в достояніе бистьї 
Закликаючи суспільство йти з козака
ми, казав Богдан Хмельницький - "ко
ли нас, козаків подолають, то, відай
те панове, і вас, всіх українців,вог
нем і мечем поруйнують і в рабську 
облечуть одежу" /Величко/.

Знав і Шевченко, що коли"славні 
запорожці"•своїм трупом землю вкрили 
то й селяни мусіли тую залишену без 
оборонців, землю на чужинців "орати, 
та орячи долю проклинати". Майже до 
наших днів залишився у вдячній пам>я- 
ти народній на Україні тип запорожця, 
як нашої найкращої людини /як у ан
глійця тип джентельмена/ що твердою 
рукою й мудрою головою боронить і не
залежність краю і свободу окремої лю
дини. Як тип людини шляхетної, жерт
венной', відважної,великої. Поки во
дилися в нас ті велетні, доти й пиша
лася Україна свободою і буйною куль
турою. Без них, погноем чужинців ста
вала. Тому так намагаються вони зни
щити або злеправувяти нашу провідну 
верству /від голови бо риба гниє!/бо 
знають, що без неї, чередою, слухня
ною на батіг, стає нація.

Але знають вони також і що інше. 
Знають, на який героїзм, не яку пос
вяту здобуваються оті "мільйони По
лян , Дудібів і Древлян" українських, 
коли їх очолюють Остряниці і Хмельниць
кі. Знають, що гірка тоді буває доля 
і чужих наймитів, і всякої чужої си
ли, що пхвлаоя на Україну.

Ооь власне ця порода людей, " з

чистим серцем","орлім оком" і "твер
дими руками", зогиджувана й оббріху
вана катована Я розстрілювана чужою 
силою на нашій землі; цей, створе
ний історією, тип"лицяря запорозько
го" леліяний творчою Фантазією Шев
ченка, Гоголя, Стороженка, - він зно
ву вродився і росте на широкополих 
ланах окраденої України, збудженої в 
вогні двох воєн і, на віки проклято- 
го"миру" останніх ЗО літ. Росте но
ва Січ. Нногі з них є там, многі тут. 
Самі може не свідомі духового прео
бражения, що зайшло в них. Як не від
разу був свідомий того ШевченківЯре- 
ма-Галайда, в якого "виросли крила, 
що неба достане, коли полетить".
За цими людьми й помандрує нарід"із 
тьми, із смрада, із неволі" в обіця
ну землю. Змітаючи геть з дороги все 
кволе духом і душею хворе. Як у віч
но пам’ятний 1648 рік.

Тодішніх Чернецьких і Вишневень
ких могли зломати лише нові люди ти
пу хмельничан,люди великого завзяття, 
не аби якої мудрости й безоглядної 
віри. Не польська, інша хмара тепер 
над нами, інші й Зишневецькі, а щоб 
зломати їх, треба протиставити їм лю
дей того ж завзяття, яким горіло ко
зацтво в роки Хмельниччини, не делі
катних і толерантних провідників, 
зроджених для спокійних часів.

Діявольська впертіоть злої оили - 
вимагає надлюдської віри щоб її збо
роти.

Виїмкові часи - вимагають виїмко
вих постатей. Велике завдання - ве
ликих, не пересічних людей.

Д.

П . Гетьмане ць
НІЧНИЙ ЕТЮД...

Ніч над полем дрижить, наче сонна русалка, 
місяць ртуттю кричить про марші з вишини. 
Ми, спинились, лягли... Тільки тліє цигарка 
і біліють навколо грудневі сніги.

Тишина, наче помах єднання і згоди, 
тільки іноді кашель, як вістка сумна...
Вже так довго йдемо героїчним походом, 
та в серцях в нас зневіри і втоми нема.

Цигарки погасають... Щось дальнє згадалось... 
Раптом голос: — Рушати, нас вічність не жде! 
Забрязчало залізо, ряди похитались, 
тільки відгомін кроків за нами пливе!

Читайте й поширюйте
В И З В О Л Ь Н И Й  ш л я х
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ІДЕЯ чи БЕЗІДЕЙНІСТЬ ?
■Великої праці коштувало витягнути 

українську політичну думку з того 
ідеологічного трясовиська, в якім 
застав її 20-й вік; надати їй повну 
доктрину, мілітарний характер, ор
ганізаційні Форми, визначати її "за" 
і "проти". І ось коли, здається наша 
політична ідея почала приймати окрес
лену й ясну Форму, проти неї розпо
чався систематичний похід е деяких 
кругах: проти її виразної ідеї,проти 
її мінітвнтного характеру і проти її 
організаційних Форм. Для нас е певне, 
що нема руху без ідеї, яка його офор
млювала 6. Без Звангелії - не було 6 
християнської Церкви, без Корана не 
було 6 воюючого їоляму, без мврксово- 
го "Капіталу" - марксизму, без "Кому
ністичного Маніфесту" - большевизму—  
Але тепер показуетьоя, коли вірити 
деяким письменникам, що все це було 
непотрібне, що якраз цього всего нам 
не треба. Почалася "дискусія": ніби 
на літературні теми, але потім перей
шла й на політичні. Почали проповіду
вати нову, що так окажу, принципіяль- 
ну безпринципність. Почали Говорити, 
що абсурдом в "говорити" й діяти ка
тегоріями якоїсь одної доктрини; що 
це е"одномвнітність", "педантизм"; що 
це знвчить"зіштивнення" людоької дум
ки, її "згляйшахтозання", якаоь "ге
неральна лінія", цензура і пр. По
чали твердити, що не лише матерія- 
лізм, але й ідеалізм банкротували;що 
не можна говорити "лише Так,чи лиже 
Ні", що не можна казати: "тільки со
ціалізм, тільки націоналізм або тіль
ки комунізм"... А що ж робити нато
мість? Натоміоть радяті шукати яко
гось "спектру", "гами" "синтези", 
якої не кажуть. А що ж виходить на 
практиці? Що не можна проти комуніз
му мати лише "Ні", але й "Так"?.Тво
рити щось посереднє міх патріотизмом 
і большевизмом?. Коли мати одну док
трину є "більш ніж наївно", то зна
чить хіба треба визнавати дві чи 
три? Значить вільно бути трохи вірую
чим, трохи безбожником? Трохи самос
тійником^ трохи Федералістом? І Бо
гові овічка і чортові огарок? І чор
не і біле? Алеж з їх"синтези" вийде 
лише щось оіре, а ніяка "гаме" чи 
"гармонія"! А в парі з тим іде заву
альована пропаганда матеріалізму і 
протирелігійности. Мовляв, "тільки 
віри" замало, требв ще й "сумніву"; проповідуеться"енергетичний матеріа
лізм", "антропоцентризм", бо ж "центр 
світу і мірило речей е людина", не 
Бог! Бо ж на їх думку не-треба мора
лі як "категоричної дености", ані ре

лігії як "категоричної дености" одне 
і друге мають бути такі, які вибере 
собі"свобідна людина". А дальше жур
нали заповнюються такими представни
ками вдегенерованої Европи, як Жід, 
Цвейг, вихвалюетьоя анархіста і ге
рольда російського месіянотва Доото- 
евського.

І ця проповідь принципіяльної без- 
принципнооти робиться в наш час, час 
руйнації всіх цінностей нашої хрис
тиянської культурні Коли криком кри
чить хаос, домагаючись вирваної Фор
муючої думки, порядкуючої ідеї, 
в той чао розлягається пропвґвнде"ні 
сюди, ні туди", ні"Тек", ні "Ні"!

Подібну до нашої кризу переходила 
Европа за часів Христа. Тоді світ , 
погрузлий в матеріялізмі, врятувала 
лише нова ідея, нова доктрина, новий 
ідеалізм, не "шукання", не "скепсис’,' 
не "синтезе" християнства з Фарисей
ством, але виразне Т а к  супроти 
одного,і виразне Н і -  супроти дру
гого.

Т за часів Хмельниччини і в І9І7р. 
і в слід, роках щось осягнула Украї
на лише коли залишала хитання між 
двома доктринами і вірами, а вибрала 
одну.

Ця пропаганде виступає взагалі 
проти всякої окресленої націоналіс
тичної доктрини. З однаковою негаціею 
нападається на вояку "чітко окресле
ну" ідеологію, чи то буде "Донцов з 
Вістником", чи "Хвильовий з Вашіітеї 
влеоне за ту"чіткість", за те, що 
мали своє мухове обличчя, за отрем- 
ління ціле суспільство перетягти на 
овій бік . Навіть в цім пропегетори 
духової, овламвхи добачуготь "деспо- 
тизм,,> їч треба очевидно, повернути 
українську політичну думку до того 
стану ровлізлости, невиразнооти,6ез- 
ідейнооти, з якого з таким трудом її 
витяглооя.

Ненавидять вони теж вояку окрес
лену організаційну Форму, всякий 
Формуючий грунт,не розуміючи,що всяка 
ідея зароджується і репрезентується 
перед якимсь міцно злютованим іні
ціативним гуртом,який-річ природна - 
хоче ідейно здобути оуопільніоть.Вони 
глузують з"героїв", "козаків", "лица
рів" з Поняття Ордену чи Касти, з 
"самозамкнених і свмовдосконалюваних 
груп". А хто ж, як не ті групи дава
ли імпульс до втілення якоїоь ідеї в 
життя? Хто ж, як не люди одної ідеї, 
глибокої віри і суворої ДИСЦИПЛІНИ в 
своїх рядах, давали ту чи іншу ідею 
нації чи світові? Можуть ці панове



протестувати проти "егоїзму групи", 
її"включности" мохуть протиставляти 
"козакам" і "героям" своїх героїє , 
героїв Сартра з їх одночасним Т а к  
1 Н 1, з їх роздвоєною душею, ебо- 
як самі про це пишуть - "шкурник1в"1 
інших "свобідних" людей, що мають на 
їх думку, право бути і "будівничими" 
і "руїнниками" і"Дахбогами і князями 
Тьми” - людей ідеї вони не потягнуть 
за собою такою ідеєю людини, яку ма
ють, а роганцію протиставляти "лица
рям". Вони думають, що голосити одну 
окреслену доктрину значить пропагува
ти "право сильніших"? Певно, що так! 
Тільки тим метеріялістам ані не в 
голові, що світ належить сильнішим 
духом і душею. Що творчим чинником в 
історії вое був, е і буде лише Дух 
животворящий!

Підсумовуючи; противники "однодок- 
тринства" виступають проти всякої 
ідейної кристалізації, оформлення,чи 
в політиці, чи в релігії, чи в мора
лі, чи в організаційнім житті. 'Зсюди 
"свобідна людина" може скакати куди 
хоче і може, В ІМ'Я "суверенности своєї"бути Остапом або Андрієм Буль
бою, Мазепою, або Кочубеєм, віруючим

Ч.10/37.
або безбожником?... Пропаганда без- 
ідейности і безхаректерности!

Що це значить? Це значить, що по 
часах великої душевної напруги, лю
ди слабого характеру знесилюються,як 
плохі Фізично по довгім перебігу, і прагнуть відпочинку. Так в старій 
Україні, якийсь пан Халявський кидав 
службу, скидав мундур, одягав халат 
і закурював люльку і базікав 8 та
кими ж як 1 він про це і про те. ї 
лють його поривала, коли іноді з'яв
лявся його колега, який ще служив, а 
може й воював, а його щільно затягнутий мундур, його постава, чіткіоть 
ліній одностроя, рухів і ідей -виво
дили Хвлявського з рівноваги. Нащо 
змушувати одягати "деспотичний" чо
біт чи мундур, коли так приємно бу
ти в пантофлях і в халаті?

Хай панове Халявоькі собі кейфу
ють, ал' час відповідальний,щоб поз
волити їм без протесту ширити пропо
відь оспалости, дводоктринности.без- 
ідейности і безхаректерности, відки- 
деючи українську політичну думку до 
її первісного хаосу. Р.О.

______  5.«.визвольний шлях

Політичне життя і укр. націоналізм на З  УЗ
п о  п е р ш і й  світ о п і й  в і й н і

В часи творення Української Зехід- 
ньої Республіки, а опісля з’єднання 
її з УНР - 22.І.І9І9р. як Західніх 
Облаотей УНР, політичні течії Галичи
ни, які довший час існували на цих 
теренах, об'єднані довкола уряду 
ЗОУНР - Петрушевича знайшли своє о- 
Формлення в таких партіях: а/Україн- 
ська Народньо-Демократична Пратія 
/УНДП/, б/Українська Радикально-Демо
кратична Партія /УРДП/, в/Українська 
Соціял-Демократичне Революційна Пар
тія /УСДРП/.

Після еміграції уряду ПетрутаеЕИча 
ці партії лишившись не батьківщині 
переключилися не легальну роботу,льо- 
яльну супроти Польщі. Дальша доля цих пертій була така:

УНДП в днях 28-29 березня 19X9 р. 
щоб рятувати себе перед занепадом, 
принимав соціялістичну програму і на
зиває себе Українська Народньо-трудо- 
ва Партія /УНТП/. Органом цієї пер
тії було "Діло", що в цей час гостро 
критикувало політику большевиків на 
Україні. З прилученням Галичини до 
Польщі та заведенням нової економіч
ної політики /НЕП/ в УРСР, накресли
лися в УНТП три напрямки; автономіо- 
тично-демократична з Бараном на чолі, 
рядяноФільська т.зв. "незалежна гру
па" і націоналістична. Після цього

атомісти збльокуввлися з "незалежною 
групою" рядяноФілів /"Наш Прапор" - 
Малецький/ взявши провід партії в свої руки а націоналісти створили 
Українську Партію Національної Робо
ти /УПНР/. Від другого квартале 1924 
р. "Діло" почало майже передруковува
ти офіційний большевицький матеріял. 
Щоб рятуватись далі від упадку "неза
лежна група" пішла на уотупки й ріши
ла об'єднати наново всі відколені 
групи і XI квітня І925р. створено 
Українське Національно-Демократичне 
Об'єднання /УНДО/. Націоналістична 
група під проводом Палієва утворила 
опозиційне крило а І листопада І933р 
створила "Фронт Національної Єднооти" 
/ФВЄ/. Рівнож деякі рядяноФіли висту
пили з УНДО і заснували Українську 
Партію Праці /УПП/ - Будзиновський з 
тижневиком "Рада", яка в коротці зав
мерла. УНДО залишилось найсильнішою 
леГалістичною партією до Х939р.

УРСП зайняла виразно протибольше- вицькі, протинеціонеліотичні і проти 
жидівські позиції. Радикали зі своїм 
органом "Громадський Го л о о"/М.Стєхіе/ 
мали дооить великий волив не молодь. 
Після того як створена ними організа
ція "Луг" перейшла під вплив УНДО 
/1926р./, УРСП засновує партійну ор
ганізацію молоді "Каменярі", що закла



ла свої клітини по деяких галицьких
оелах.

УСДИІ - коли в 1923 р. пішла під 
керівництво комуніотично-сельробеьких 
діячів, як Кузьма, А.Чернецький, С. 
Волинець, і ін. отеле експозитурою 
Комуністичної Партії Західньої Украї
ни /КПЗУ/ видаючи свій орган "ВпереЛ 
В І92бр. старим ооціял-демокретем 
вдалося відвоювати партію, переймену
вавши її на Сельробівську Партію. 
Комуністичні впливи на сельробів до
вели до розбиття цієї партії на "лі
вицю'’ - Єдність /Сказинський.М.Хек/, 
що видавала "Сельроб", "Сила" і т.п. 
та на "правицю", що видавалв"Нвше 
Слово" й стояла на полюціях хвильо- 
вівму. В 1933 р. "лівиця" і "правшої1 
майже завмерли.

З уоіх цих партій найбільший вплив 
мало УНДО, бо майже всі центральні 
установи українського життя /Маолосо* 
юз, Центроооюз, Народна Торгівля і 
т.д./ були в його руках. Але основ
ною характеристикою цих партій був 
опортунізм. І тек нпр. коли УНДО до
магалося оамоотійности - поляки дава
ли автономію, а коли УНДО домагалося 
автономії, ті не давали вже нічого. 
Тому українське населення, яке спер
шу орієнтувалося на легальні партії, 
згодом почало від них відвертатися , 
виявляючи чим раз більші оимпвтії до 
зростаючого націоналістичного руху.Основний політичний революційний 
елемент становили націоналісти і ря- 
дянофіли, що орієнтувалися на події 
в СССР. Між націоналістами і ними 
розпочалась вавзята боротьба. Націо
налістичні організації: Братство Та- 
ресівців і УНП в Галичині були майже 
не відомі, але сама ідея української 
оамоотійности вкорінилаоя глибоко в 
душі укреїноького народу, зокрема в 
молоді. Елементом, що підняв бороть
бу з рядянофілами в ім’я націоналіс
тичної ідеї були:

а/ старі військовики визвольних
змагань, отаршини й вояки укрвїн-
оьких армій,
б/ молодь, що симпатизувала ак
ціям і діям УВО.
Першим ядром цієї боротьби між на

ціоналістами і рядянофілами стає пів
місячний "Заграва" за реакцією Д.Дон- 
цова, що безпощадно критикує діяль
ність УНТП, яка саме тоді розкладала
ся на перечислені групи, Ця боротьба 
Й прямий виступ "Заправи" 8 однієї 
оторони і дії УВО,з другої - вказу
ють на народження власних оил, зокре
ма оеред молоді. Прямолійніоть полі
тичної думки "Заграви" а потім "Літе
ратурно-Наукового Віоника" /ЛНВ/ і 
мова бомб УВО родять чим раз більше 
нових ооередків наростаючих політичних оил, що отупають шляхом визволь

б.
ної боротьби.

Початок нового шляху був зроблений. Деталі розробляв Донцов у "ЛНВ" 
а згодом /1925р./ вийшла його грун
товна праця "Націоналізм". Але шу
кання організованих Форм для народже
ного націоналістичного руху пішло 
двома шляхами:

- одн̂ і група пішла в напрямі тво
рення легальної націоналістичної пар
тії,

- друга група /студенти тайного 
університету й середньо-шкільна мо
лодь/ пішла у напрямку творення під
пільної політично-революційної орга
нізації.

Ідейним ооновноположником для од
них і других був д-р Д.Донцов, безза
стережним авторитетом у справах на
прямку політичної дії був головний 
комендант УВО пол. Е.Коновалець.

Перші заонували УНПР в органом 
"Заграва" під редакцією Донцова.Орга
нізатори були колишні старшини укра
їнської армії, що отояли у зв’язках 
з УВО: Д.Паліїв, Д.Левицьких, О.Луць- 
кий, Кохан, І.Кедрин-Рудницький, М. 
Рудницька, Я.Цурковський і ін. їні- 
ціятором і головним співтворцем був 
пол.Січових Стрільців Роман Сушко - 
тодішний крайовий комендант УВО.Дон
цов до партії не увійшов.

Другим було незрозуміло, як можна 
практично провадити боротьбу в рямкех 
легальної, обмеженої польським за
коном партії. Через це вони творять 
підпільні гуртки націоналістичної мо
лоді, що згодом дали початок підпіль
ної ОУН. Моментами, які сприяли ут
воренню підпільних гуртків молоді були:

а/ боротьба за тайний український 
університет,
б/ боротьба зі студентами-отрайко- ломами,
в/ боротьба з рядянофілами, 
г/ боротьба проти польського оку
панта.
Згодом націоналістичні гуртки ста

ли діяти по всіх значних скупченнях 
молоді Галичини і за кордоном.

В Галичині існували:
Організація Вищих Кляо Україн

ської Ґімнезії /ОВКУҐ/, яка об»єдну- 
вала оередньошкільні гуртки молоді у . 
Львові і видавала перший нелегальний 
журнал "Метеор".

Група Української Державницької 
Молоді - об’єднувала студентів твойо
го університету, те повела генераль
ний наступ проти рядянофілів і ооція- 
ліотів.

Союз Української Націоналістичної 
Молоді /СУН1і/ - повотев з переорга
нізованої ОВКУҐ у Львові і видавав 
"Смолоокипи" 88 редакцією Боднарови- 
ча.

Ч.Ї0/37.ВИЗВОЛЬНИЙ шлях
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З Чехословаччині:
Група Української Націоналістичної 

Молоді - з галичан і волиняків у Пра
зі, що видавала "Національну Думку",

Легія Українських Націоналістів з 
наднілрянців, що видавала "Державну Націю".

Союз Українських Націоналістів 
повстав в 1927р. із злиття Групи і 
-Яегії і видавав "Розбудову Нації”.В Румунії:

Націоналістичний Гурток, що вида
вав "Самостійну Думку".

На СУЗ:
Спілка Української Молоді /СУМ/, 

що була молодечою прибудівкою СВУ. 
Крім цих найголовніших підпільних 
гуртків по цілому світі діяли вій
ськові т-вв, як Стрілецькі Громади в 
Америці й Европі, студентські "брудер- 
шаФти‘'в Данціґу й Німеччині, ідеоло
гічні т-ва в Румінії і Франції.Основ
ну ролю, як центральний підпільний 
гурток націоналістичної молоді віді
грав Союз Української Націоналістич
ної Молоді /СУНМ/ у Львові. Головою 
його і провідником націоналістичної 
молоді був тоді О.Боднаревич, ідеоло
гом - Степан Охримович. У проводі

*

стояли: Богдан Кравців,І.Гвбрусевич, 
Богдан Кордюк,Демкович-Добрянський і ін.По невдечному намаганні пол.Сушка й 
Паліева гробити СУНМ летальною прибу
дівкою УНДО із СУНМ-у виступили Вод
на рович і Демкозич-Добрянський а про
від обняв Б.Кравців. Це була перша помітна оутичка принципово-революцій
ного елементу з опортуністичним в 
середині націоналістичного табору.І. 
Габрусевич і Охримович прийняли кон
цепцію отавлення організаційної ро
боти т.зв. перманентної революції,що 
полягала в постійному розвитку рево
люційної робити,в залучувані все нових 
кіл громадянотва 1 постійнім підвищу
ванні революційної температури.Завдя
ки шіоанняи Донцова в СУНМ-і зроотае 
і розкоріннюеться проблема революцій
ного перевиховування й переродження 
мас, впроваджуючи в українське грома
дянство культ героїзму на місце полі
тичних культурних імпрез.

Так зростав і Формувався на ЗУЗ 
другий табір політичного і.иття - ре
волюційно-підпільний, що почав через 
ової етапи /УЗО,СВУ,СУМ/Формуватися 
в могутню силу - Організацію Україн
ських Націоналістів.

*

Не нас схилить ярму і сну

пролітають
вище підні

маєм

Не нас катам здурить солодкою брех
нею,

Не нао схилить ярму й онуї...
За вільнеє життя палкішою борнею 
Холодну отрінемо виму!

/"Ліоовик", листопад 1945 р. /

Не говорюваннями, ні хитрістю чекан
няАні плачем оеред руїн,- 

А буйним покликом і радістю змагання 
ТГлемо ми Ооені поклін.

Над нами дні її бурхливо 
В попуття нам її вітри,- 
Уое твердіш ми йдем, все
Свободи рідні прапори.
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Х риста обо Морис
Існуюча в світі боротьба, е по 

суті боротьбою двох світоглядів.Має
мо зараз два світи. І хочемо ми цьо
го, чи не хочемо, але сьогоднішній 
світ йде по лінії так ясного двоподі- 
лу, що не мав місця для тих, які 
снують мрії про "золоту серединку" .

Найвищий час щоб кожна людина і 
кожне ідеологічне угруповання,чітко 
й рішучо рішили до якого світогляду 
оебе зачисляють та по якому боці ба
рикад находять своє місце. Хто хоче 
належати до тих, що мріють про ней
тральність, той мусить пам'ятати, що 
його як одна так друга сторона з ко
нечности вважає своїм ворогом, бо у 
всякій боротьбі дезентир однаково 
небезпечний й не баханий для обох 
сторін, що змагаються міх собою. Хто 
хоче заявити себе виразником якогось 
третього світогляду, той тільки об
манюватиме себе і людей, бо в бо
ротьбі двох протилежних сил Хриота І 
диявола немає місця на однакове від
ношення до одної і другої сторони . 
Толерувати зло - значить його вирощу
вати ообі і народові на згубу.

Перший світ давно себе визначив , 
як світогляд марксівсько-мвтеріяліс- 
тичний і вживає всіх заходів й ме
тод, щоб не допустити до самовизна
чення другого овіту в протилежному 
йому світогляді. Марксизм служить 
для паралізування інших йому протилежних національно-християнських 
ідей. Змагає до Ідеологічного обЄ8- 
броєння народніх мас.

Світ покищо невідпорний на ширен- 
ня марксівсько-матеріяліотичного сві
тогляду. Хоч західний світ воює про
ти маркоівоько-матеріялістичного сві
тогляду, але не протиотаьляе йому 
протилежних ідей а лише суспільно-по
літичні концепції, які .часто однако
во називаються по обох сторонах во
рожих таборів. В наслідок цього,пов
стало загальне замішання понять про 
демократію, соціалізм, свободу і тп. 
Виходить, що противні табори часто 
не розуміють сутті певних оуспільно- 
політичних рухів і течій, бо вклада
ють різне поняття в оам їх 8міот. 
Точніше - одна сторона, тобто росій
ський комуністичний імперіалізм,доб
ре знає чого хоче, які поняття вкла
дає в свої олова, керуючись овоею 
основною ціллю пролетарської револю
ції, змагаючи по підпорядкованая собі 
всіх досі вільних народів.

Друга сторона вживає часто тих 
самих ідеологічних принципів /марк
сизм, соціалізм і т.п./ не вдаючи 
ообі оправи з подвійнооти овітогля-

дових коренів цих понять. Це вмож- 
ливляе комуно-російським імперіаліс
там жонглювати словами й поняттями 
про суспільно-політичні явища, в та
кій Формі , яка для них краща і ви
гідніша.

Не суспільно-політичні теорії чи концепції, часто одної назви, треба 
виставляти проти марксівоько-комуніс- 
тичного російського імперіалізму, а 
овій єдиний чітко визначений світог
ляд. Оперуючи концепціями, треба виз
начати їх світоглядову основу:Чи да
на концепція е вцілості від Бога й 
нації, чи роздвоєне поміж Богом І 
сатаною, або вцілості походить від 
сатани. Треба розрізнити, що в ній е 
від Бога й нації, а що від оатаки і 
інтернаціональних змовників. Особли
во в нашому українському житті на 
еміграції, найвища пора вже вигнати 
світоглядове коріння різних суспіль
но-політичних теорій, доктрин чи 
концепцій, щоб не туманити голови у- 
крвїнській громадськості. А для цьо
го треба сміло й чітко розмежувати 
два основні світогляди: ідеалістич
ний національно-християноький 1 мерк- 
сівоько-матеріялістичний. Третього 
овітогляду бути не може. Виходячи а 
цього, треба зробити оцінку всіх сус
пільно-політичних концепцій й партій
них ярликів і зайняти до них відпо
відне становище, Це Невідкличний 
обов’язок кожнього українця й україн
ки в цей грізний момент, коли вирі
шується не тільки наша доля, в і доля 
всього людства. Або будемо національ
ними ідеалістами хрестоносцями вели
ких ідей і врятуємо нарід наш і світ 
від загибелі, або захлиснемося в мо
рі марксівоько-матеріяліотичних у- топій.

Українське громадянство мусить 
навчитися розпізнавати людей і партії 
не по їх ооціяльно-політичних програ
мах І лозунгах, якими вони себе рек- 
лямують. а по тому з якого коріння 
походить їх світогляд.

Всякі політичні переконання мають 
свою основу в тому або іншому світог
ляді. А таких світоглядів від коли 
світ існує, було і є два: Дух чи ма
терія? Бог чи оатана? Нація чи Ін
тернаціонал? Добро чи зло?

Вся історія людства е боротьбою 
цих двох світоглядів, які лягли в со
кову людського життя. Боротьба ця 
ведеться не тільки міх народами й 
людьми, а і в дужі кожньої окремої 
людини.

Не програми і політичні чи соці-



Ч.ТО/37 ВИЗВОЛЬНИЙ Ш.Г-НЛ 9
яльні гасла, а овітоглядові оонови 
тих програм е вирішальними чинниками 
приділення по боці національно-хрио- 
тиянського чи маркоівоько-матеріяліо- 
тичного світогляду. Третьої сили не

мав і оотаетьоя до вибору кохнього 
члена української нації: Христоо або 
Марко.

А.К.

Типи Українця
Духове обличчя народу, як і Фізич

не, залежить передусім від його ра
сової оуботавції. Але історія народу 
теж вкладає овою печать на його об
личчя. В цім сходяться мабуть і при
хильники і противники расизму,Гінтер, 
Ляпуж, Щербвківський. Одно певне, що 
обидва ті чинники мають великий 
вплив на психічний характер нації , 
або краще, її різних груп. В кожнім 
бо народі е Дон-Кіхоти і Панци, Лев
ченки і "Іельменки. Ортега зводить ці 
різниці до різниць в "біологічній 
потенції типу", е вони "зоольогічної 
природи", як здоров’я, сила, добра 
будова організму або брак тих прик
мет. В зв’язку з цим, незалежно від 
їх знака плюса чи мінуса, стоять ок
ремі типи якогось гатунку на різних
Щ8бЛЯХ.

Типів володарської вдачі треба 
шукати серед тих, у яких "біологічна 
потенція типу" досягла свого вершка.
У типів рабської вдачі ця потенція 
найнижча. Поділ людей на типи різної 
біологічної потенції трохи нагадує 
поділ Шпенглєре на "хижаків і траво
їдів" або Аристотеля на звірят, що 
живуть нападом і тих що живуть втечою. 
Еввнгелія ділить людей на гарячих 
або холодних, і - літеплих, при чім 
перший тип уважається вищим. Лише з 
людини великої "біологічної потенції" 
може вийти великий Формотворець, з 
літеплої - нічого крім глини, погною 
для іншої сили. Апостоли Павли вийти 
»•о суть з Савлів, не з нейтральних. З 
цеї точки погляду, так зрозуміла пси
хічна вдача відіграє велику ролю в 
Формуванні суспільних організмів та 
провідних верств.

Поихічні типи можна так само поді
лити на типи норді:йця,середземномор- 
ця, динарця і оотійця.

Зупинімоя тут на цім останнім ти
пі, який е на найнижчім щаблі психіч
ної драбини. Ооті.йцеві бракує Фориу- 
ючий володарський дух нордійця, який 
колись відрізняв тип провідної вер
стви князівської України. Остіець - 
це "спокійний підданий". Пак-Лін 
представляє нам остійця короткоголо
вим, широковидим, низькорослим, зве 
його Сенчо-Панцівським типом.

Загально психічна порода оотійця

в наставленні до життя в реаґовенні 
на нього, в політиці, в понятті кра
си, - передусім ворохобна Формі. Оо
тійця характеризує відраза до всього 
окресленого, контурного, яскравого,в 
літературі, в політиці, в Філософії, 
в щоденнім житті. Коли має якусь тен- 
децію, напрям, то є це безтендецій- 
ність, безпринципність, безнапрям- 
ність, уникання догматизму. Героєм 
остійця - є людина "без готового 
гасла", яке не отеє "в позу бойовика” 
за окреслену ідею. Симпатією остій- 
ців користають люди між двох кріоел. 
Не терпить остіець гострої думки, ні 
твердо-оформленого почуття. Відраза 
до Форми іде в парі в нього з терпе
ливим сприйманням вже готових Форм. 
Бунт проти всякого пана уважав завше 
"неактуальним" або "перевчасним".

Остіець любить сталий заробіток і 
жадний на гроші, працьовитий коли 
сподівається заробітку,’але для ідеї 
працювати не любить. За Ляпухем -ос
тіець "ощадний, обачний, не має во- 
йовних замилувань, позбавлений 
справжної талановитости. Його цілі 
обмежені, на нього тяжко покластися, 
нема в нім нічого героїчного, виооко- 
летного". Це тип колишнього Французь
кого "рантів" або німецького"шпіс6ір- 
гврв". Сили характеру не миє, "това
риський" /в отарнім оенсі/, І "реа
ліст"- цебто опортуніст, "рееотро- 
вик", не терпить гострих противенств 
ні трагічних конфліктів. На е люди
ною гострої послідовности, передума
ної системи або пляну. Це золота мір- 
нота, має великий змиол до коньюнкту- 
ри. Де йде про його чи його родини 
користь, виявляє неабияке завзяття. 
Зсе найняте, наїжене, Фанатичне гото
ве до бою чи спротиву - чуже оотійце- 
ві, стремить до дрібних конкретних 
"нвмацальних" блага Зсякі інші ува
жає за "Фантазію" а тих, що до них 
стрелять за "ввантурників". Пвтос та 
ідеалізм - не його прикмети.

Не терпить всього що зраджує ін
дивідуальність, що оообдиво дасться 
завважити в партійнім доборі мірнот. 
Остіець пильно перестерігає свої ко
рнети в громадськім життю і дивиться 
на нього з цеї точки погляду; думає 
в вузькім крузі своєї парафії. Є в
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нім патольогічна туга за "соборністю? 
хоч би за ціну спільного рабства або 
до зонного "об’єднання” хочби за ці
ну практичної імпотенції міжпертійно- 
го ноєвого ковчегу. В історичних кон
фліктах оотіїці грають ролю маклерів, 
дрібних гешеФтярів, посередників у- 
годовців. Звертають увагу на "реаль
ні можливості", а тоді вже на заоади 
яких часто взагалі лиш удають що ма
ють; звідти їх вирозумілість до кож- 
норвзової коньюнктури і до шкідників. 
Власні інтереси остійцезі дорожчі 
ніж такі "абстракції", як слава,честь, 
дисципліна характер, героїзм. Він 
аферист і спекулянт на вищих ідеалах 
і умлівіч вміє "переорієнтовуватися'.' Особливо в критичні епохи оетійці Є 
чинником розкладовим і непевним.Спе- 
ціяльно ж в ролі членів провідної 
верстви.

До остійців в літературі належали 
би такі типи, як Квітчин Яельменко, 
Гоголівський Чічіков, або ті, кого 
звав Шевченко "блюдолизами", "пявка- 
ми", "підлими рабами", "донощиками і 
Фарисеями", "свинопасами".

Тип остійця мав досить представни
ків і серед української інтелігенції 
останніх 50-ти літ.

Має своїх представників в україн
ській люднооти й раса середземномор
ська. Простір її це Пірінеї, частина 
Франції, південь Італії і Бвлкансько- 
го півострова й степова /понтійська/ 
Україна. Медитеранці бистродумні.за
пальні, пристрасні, жадібні змін, за
кохані в житті як у грі або в театрі, 
винахідливі, талановиті, природжені 
змовники й революціонери, романтики 
й ідеалісти. Люблять кольори, барву, 
Форму. Гордять грішми, добрі промов
ці Я проповідники, мистці і поети. 
Коли у нордійця стрічаємо спокій і 
певність себе людини чину, у остійця 
- метушливість мурашки, у динарця—  
певність вола, то у медитервнця бачи
мо екопансивне захоплення улюбленою 
працею. Це неспокійна, завзята раса. 
Її типовими представниками називають 
учені Тартврене Кіль Бляза, Фігаро, 
Льойолю, Свванаролю. У нас я назвав 
би Вишенського, Сірка,Юрка Тютюнника, 
Хвильового. В громедоько-державнім 
життю медитеранці—цінні постаті,про- 
кладачі шляхів новим ідеям, картаючі 
пророки, обновителі моралі, апостоли 
бунту проти згнилих Форм ладу, орга
нізатори духового життя нації не по
лі ідеольогії,церкви,мистецтва, по
літики.Найменше мабуть представлена в 
теперішнім українстві нордійська раса. 
Фізично—це люди виоокого росту, ясно
го волосся, синіх очей, довге облич
чя, простий ніс, стрункі Я тонкі, 
виотрілене неперід підборіддя, чер
вонувата скіра лиця. Поширена ця ра-
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оа найбільш в Скандинавії,Англії,Півн.Німеччині і Франції, її психіч
ні прикмети - прикмети державнотвор- 
чої раси - острозоріоть, правдолюб
ність, витривалість, сила волі, здо
ровий осуд, льояльніоть /"Фейр плей"/, 
любов до ладу, певність оебе./Беддо/. 
Нордієць сталий у прив’язаннях, не 
любить каятися, ні прощати. Влаону 
свободу оцінює понад усе, має зрозу
міння до величного, ке дає оебе хут
ко декорвхувати недолі, твердий у 
лихій годині, /Мак-Лін/. Є це людина 
з почуттям власної гідности штивна й 
резервоввна /Арбо/. Він отвертий,муж
ній, лицарсько-безкорисний, з висо
ким почуттям обов’язку, скупий на 
слова, не хутко заприязнюеться, без
жалісний, незнає "сердечної теплоти". 
Англійці до їх духових прикмет за
числяють "одесити? "джой ов батл", 
"джініос ов агрешен" в службі доброї 
справи, "безстрашні в слові і в чи - ні".

Ке товариський, замкнутий в собі, 
панує над настроями, має талант тво
рення історії. Любить гру, може бутл 
очайдушно відважним, невгнутий волею й об’ачний. Повний далекосяглих пля- 
нів, організатор карколомних підпри
ємств. Підноситься над іншими в усім: 
у творчім, у героїчнім, в злочиннім 
/Сендборг/. Ця панська рвса має по
тяг до активного Формування оточення, 
волю влади і чисто вікінґівську лю
бов моря. /Б.Пір/. За іншими автора
ми є це раса "творчої сили", що з 
собою світами розносила мистецтво, 
світогляди,винаходи, будувала чудо
ві будівлі І держави; геройська ра
са, що посідає дух домптера /"доміні- 
рін спирит"/, "має далечину в душі", 
потяг в далеке-до святої ріки Гангу, 
"Дону шоломом іспить”. Любить давати 
світові свої закони, свою правду.

Кордійцями є козацькі герої Шев
ченка,які"вміли панувати". Багато 
нордійських духових первнів мала в 
ообі блискуча доба старої Київської 
України, почасти козацька доба. Пре
красний тип нордійця дав Гоголь в 
лицароькій постаті пана Данила /в 
"Страшній Помсті"/, Остапа. В проти
лежність до брата, який мав"живіщі 
.почуття", був "більш вигадливий",Ос
тап - "ніколи не зрадив товаришів, 
дусив в собі суворо всі інші почуття 
крім війни і гуляння, мабуть про ні
що інше й не думав". В протилежність 
до Андрія, який"поринав у чарівну 
музику куль і шабель, не знав, що то 
значить думати або обчислювати зазда
легідь свої і чужі сили", Остап - ні 
разу не стративши зимної розваги, не 
збентежившись ніякою пригодою,з спо
коєм майже, неприродним для 22-літньо-
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го хлопця, умить міг зміркуватя вою ГУ льва.
небезпеку і знайти спосіб вийти в /я ял_ .  .. я п  /неї. Зого відвага "нагадувала відва- ' 3 наяої давнина Д.Донцозе/

/Закінчення була/
М.Трихреот

український соціялізм—тягло 
московського імперіялізму

....Заснула Вкраїна, 
Бур>яном укрилась, цвіллю зацвіла 
В калюжі, в болоті серце прогноїла,
І в дупло холодна гадюк напуотила....

І.Шевченко 
ЗАМІСТЬ ВСТУПУ

Байдухіоть до зла е поборю
ванням добра. Іншими оловами, то- 
леранція до ала е нетоларан- 
ціею до добра . Наркоизм-ооція- 
лізм, як зло, належить до ланки: 
безбожництво, матеріяліотичний ові- тогляд, суспільна несправедливість. 
Місце українського ооціялізму в тій 
оамій ланці. Зло активне. Без огляду 
на жалюгідну кількість наслідувачів 
серед українського оуопідьотва марк- 
сизму-ооціялізму,речники його можуть "пишатиоя" великою шкодою, яку вони 
заподіяли Україноькій Національній 
Революції. Шкода ця не припинилася, і 
дальше український соціялізм в
найбільшим чинником розкладу україн
ського суспільства на різні партії 
та угруповання. ПІД цим оглядом,дум
ка, досить поширена серед українців, 
мовляв, "всі вони Йдуть до тієї са
мої мети - самостійної України,тіль
ки різними шляхами", наокрівь помил
кове і шкідливе. Марвоизм-соціялізн 
в шляхом до омерти й работва й зов
сім не веде до самостійної України. 
Речники українського соціялізму, хо
чуть вони того, чи не хочуть, е так 
би мовити ш о с т о ю  к о л о 
н о ю  Москви та її тяглом. Висвіт
лення цієї ролі українського соціа
лізму і становить собою мету подано
го далі викладу.
І. МАРКСИЗМ-С0ЦІЯЛІЗМ,ЯК ОБЛУДОНАУКА 

а ЯК ПІДСТУП ПРОТИ ЛЮДСТВА.
"Ущерть налито нам отрути,
А ворог непресний і злий,
Став над карком л каже:

Пийі
Пий,щоб міг легше позвбути 
Свій безталанний рідний край,
І рідну мову і звичай,
І віру предківі Пий отрутуї 
І поклоняйсь, як Богу - кнуту 
І дякуй, дякуй темноті,
Що оонце правди погаоила.”

Повінь московської блекоти-отрутж 
і наше україноьке політичне невіглао- 
тво - ось що дуже влучно показують 
ці рядки письменника Б.Лепкого. Без
прикладної ваги твердження Тараса 
Шевченке-"В своїй хаті - овоя правда 
і сила 1 воля" - це не стало віссю 
думання 1 поотуповання всіх україн
ців. Бегатомільйонові втрати україн
ського народу виявилиоя недостатніми 
щоб довеоти вою згубніоть маркоизму- 
ооціяліаму,як духової отрути, в об
личчі живої Иоокви, винуватця цих 
втрат і джерела цієї отрути супроти 
України.В твердженні Тараов Шевченка - "В 
своїй хвті - своя правда, і сила, і 
воля"-як додатній щодо облуду марк- 
оизму-ооціялізму пре тилехноотп,зосе
реджена воя багатовікова мудріоть 
людства,мудрість,цо в овій час,ген- 
ген у сивій давнині,вже знайшла такий 
яскравий виолід у олевнозвіоному тверд
женні Пітеґора "Хто не має влаоноотк, 
той не має батьківщини". Хіба кожна 
зі здоровий глуздом людина не відчу
ває ах до болю кришталеву ясність і 
глибину згаданих тверджень цих велет
нів думки,- Шевченка Й Педаґора?

Проте, щоб втілити ці твердження 
в духове Я ножного українця, здаєть
ся доцільним надати їм, цим устійнен
ням, як оуспільно-отроевим законам, 
відповідного висвітлювання не ооновї нейновітнійшого доовіду дійонооти 
з-під знаку иарксизму-комунізму-ооці* 
ялізму.

ВІД'ЄМНИЙ розвиток суопільотве в 
міру зосередження - монополізації ка
піталізму зумовлений передусім за
недбанням християнської моралі. Тут 
ми стикаємося з потворним розквітом 
метеріялістичного світогляду, коли 
Бога заступають гроші, а людина лю
дині отае вовком. Ооь тут, не тлі 
загниваючого середовище 1 прийшов 
марксизм-соціядізм, як облудонаука, 
яка хоча й дістала своє вивершення в 
новітніх часах, але первні якої Оя- 
гвють своїми коріннями до дикуноької 
доби. Саме тоді було багато ооція
лізму.

Капіталістичний лад,навіть за зо
середженая - монополізації виявляючи 
відновно від'ємний напрямок розвитку 
суспільства, назвгал є додатнім яви-
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можливості цього роявитку - або ка
піталізм повертеєтьоя ВІД МОНОПОЛІ8В- 
ції назад, або вона набирав це біль
шого посилення і тоді капіталізм 
вроотаетьоя з державою - стає особли
во шкідливим - цілковито від’ємним 
явищам. Кляоичним прикладом саме та
кого вростання зосередженого- змоно- 
поліаованого капіталізму з державою 
був німецький націонал-соціалізм,рід
кий брат московського комунобольше- 
виаму-соціяліаму, який прийшов у 
виоліді "пролетарської" соціялістич- вої революції.

В оонові віднооно-від’ємного роз
витку суспільства в часи зосереджен
ня монополізації капіталізму, лежить 
опотворення засади приватної власнос- 
ти так матеріальної,як і духовної. 
Суспільство розкладається. Повстає 
напруження між обезвлаоненою біль
шістю з одного боку й маєтно» верхів
кою - з другого. Повотаї 'ть речники 
цих полюсів суспільства - політичні 
партії в наслідок цього розкладу, 
які це більше посилюють розклад.Уля
гають цьому розкладові також ні ції, 
як частини світового суспільства.

Привернення засади приватної 
влаокости до її природнього вигляду, 
а оаме для воіх людей, було 6 єдино 
природнім розв'язанням оправи. Але 
маркоизм -ооціялізм передбачає ціл
ковиту протилежність. Управнюетьоя 
остаточне заперечення принципу при
ватної влаонооти, яка зноситьсямов
ляв, у "державу". Де й є соціаліза
ція, або, як її підступно це назива
ють, націоналізація. За меркоизмом- 
ооціялізмом усе зло на землі походить 
від існування принципу приватної 
влаонооти, а не від того, що вона 
спотворюється. Ооь де в головному 
коренятьоя рушії комуно-6ольшевнцьк<£ 
ооціяліотичної "держави" отахенов- 
оького рабства для робітників, код- 
хоаного кріпацтва для оелян та Фі
зичного чищення цілих народів. Ось 
де знайшов овое вивершення розклад 
суспільства а його гостро знвчениии полюоами - комуно-большевицькою со
ціалістичною клясою-квстою тотельно- 
монопол1отичних володарів, а її апа
ратом примуоуА?в®ильствв,. контролю й 
численною бюрократіею-дармоїдами, та 
кляоон соціялізовених, обезвдаонених, 
визискуваних,голодних і винищуваних 
рабів, узадежнеких від цівї"дерхави" 
до оотвяньої крихти хліба й думки.Не 
має значення, чи цей стен речей пов
став раптово, цебто в наслідок ооці
яліотичної революції, чи - поотупово 
- в кволідок так званих соціалістич
них реформ. Остаточний неолідок буде 
той самий. Маркояам-ооціяліан в ва- 
чеанжм цідотупом проти людства то

в такому розмірі, цо попередний при- 
чатно-капіталіотичний лад, навіть в 
умовах Його зосередження - монополі
зації, здається опревді якоюсь іди
лією.

ІІ.МАРКСИЗМ-СОЦЇЯЛІЗМ - ЗНАРЯДДЯ ІМПЕРІАЛІЗМУ.
Проте, розглядати створення подіб

них, в умовах комуно-больиевицької 
імперіалістичної "держави", неотери- 
них відносин лише як наслідок семотя- 
жіючого здійснення марксизму-ооціялі- 
зму було 6 спрощенням справи. Ім- 
періяліам-загарбництво чужого доб
ра, чужої опільної та індивідуальної приватної влаонооти в міжнародньому 
масштабі - ооь що творить собою і 
підвалину і поживне середовище для 
наркои8му-ооціялІ8му, як найдійовішо- 
го засобу для здійснення імперіаліс
тичного грабунку.

Маркоиам-ооціялізм, який оаме че
рев знеоення приватної власнооти пе
ретворює людей на отару безвласнених 
і тупих рабів, тим самим дее змогу 
імперіалістові тримати їх завжди в 
кулаці і довільно кидати на вое нові 
й нові загарбання. Водночаа цей лад, 
лад маркоиаму-соціялізму, є завершен
ням централізму, без якого не можна 
собі уявити ніякого імперіалізму. 
Знеоення приватної рласнооти виклю
чав тим самим приватну ініціятиву - 
цей природній руцій суспільних від
носин, якого не мокне заступити ні
якими плануваннями, соціалістичними 
змаганнями і терором. Не забуваймо 
також, цо з обеввлвсненням людина 
перестає бути свідомим творцем й 
отеє лише сліпим знаряддям. Крім то
го, знеоення приватної влаонооти ни
щить довір’я між людьми й створює 
отрешну закостенілу взаємозалежність 
між ними. Тому мерксизм-ооціялізм є 
гальмом для розвитку виробничих сил 
людства. Звідои - ще більше опонуй 
для імперіалістичного грабунку, як 
8вообу для вирівняння аавжди від’єм
ного наслідку соціалістичного господарювання. Імперіалістичний грабунок 
перетворюється таким чином на опооіб 
життя імперіаліста-поневолювача. Ооь 
у чому полягає "рація" існування меркоизму-ооціялізму для імперіаліс
та- загарбника.

Поруч в цим, маркоизм-соціяліам а 
знаряддям духовного роззброєння по
неволених народів і не лише через 
принцип "інтернаціоналізму", мовляв, 
"пролєтарії всех стрвн ооедіняйтеоь? 
але, й це головне, - черев принцип 
класової боротьби, яка внищуе єд- 
ніоть поневоленого народу. Тям легша 
перетворити йогс вже а на абітовиоь- 
ко беебатьківциквих рабів у агоді 8



твердженням Пітвґора - "Хто не має 
влесности, тоЯ не має батьківщини". 
Тепер поневолювачеві вже не важко,ко
ристуючись гаслом "всьо ревно", нас
тановити в тій чи іншій подібній 
країні, якійсь "республіці", своїх 
соціялістів - П'ятакова, Постишеве, 
Хрущова чи Мельніксва - замість ту
більних соціялістів - Скрипника, Чу
бара, чи Любченке, цебто маврів, що 
вробили своє Я можуть вже відійти.
Ооь як соціяліоти з лав "старшого 
брата" стають біля керма Я визиску 
поневоленої країни та її народу.Адже 
кожне ооціялізоване-удержавлене, на
ціоналізоване промислове, чи с.-г-.̂  
підприємство в цій поневоленій краї
ні неминуче потрапляє в безпосередню 
залежність від’’центру". Ооь у чому 
полягве"рація" існування мвркеивму- 
ооціялізьу на згубу поневоленого на
роду, з цього чаоу"пляново" винищува
ного. Немає потреби доводити, що сус
пільно-справедливий лад не принципі 
духовно-матеріяльної приватної влас- 
нооти для кожного члена національної 
опільноти є найбільш тривким супроти 
загарбницьких зазіхань. Водночас цей 
лад є і по справжньому демократичним.

Марксизм-соціялізм є протиприрод
не явище. А проте для московського 
поневолювача, це - спосіб життя.А це 
тому, що рабську отару народу понево
лювача, мовляв, "передового,первого 
среді ревних, велікого", підгодову
ється за рахунок народу поневоленого. 
Але раб завжди є водночас і деспотом. 
Так під впливом марксизму-соціялізму 
з московського загарбника виріс чер
воний Фашист.

Карксизм-ооціялізм, на основі я- 
кого обезвласнюеться поневолений на
род є джерелом для устійнення - "Від
сутність власности - передумова раб
ства". "Чому бідний?— бо дурннй;а чо
му дурниЯ?-6о бідний". Тримати поне
волений нарід завжди в злиднях - най
повніший засіб зробити з нього дурня, 
що здійснюється на основі марксизму- 
соціялізму з його скасуванням приват
ної власности, як передумовою рабства.

Московський імперіялізм - явище, 
яке повстало разом з повстанням мос
ковської держави. А чи й соціялізм 
теж притаманний Москві? Так. Теперіш
ній колхоз має свого попередника в 
вигляді "общіни" - спільного земле
користування, яке в Москві існує вже 
від століть. А головою "общіни" був 
"большак", цебто майже "большевик", 
який свавільно-деспотично кермував 
овоїми підвладними. "Общіна" була 
потрібна Москві для того, щоб триме- 
ти"смердів" у жмені та щоб швидко й 
повністю збирати податки. Москва, в 
прагненні утривелити своє панування 
в Україні, теж накидала свою "общіцуї
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З дісо-степовому просторі України в 
І9І6р. було вже 24̂ 5 земель в "общін- 
йому" користуванні.

Відома також чисельність родини в 
москвинів - по 30-40-50 і більше 
членів, - щоб обробляти землю і про
вадити господарство "скопом". Це теж 
прикмета соціялізму. Між іншим, на 
цьому грунті з'явилося т.зв. "сноха- 
чєстео". А хиба огидна секта "хлис- 
тов" з її "овальним ґрєхом", що була 
розповсюджена в Мооквії, не є прикме
тою дикунських часів? Новітній марк- 
оизм-ооціялізм веде до того ж.

Проте, під вподивом Заходу, мос
ковська імперія в останніх перед ре
волюцією. часах трохи відходила від 
"общіни" і повільно ставала на шлях 
приватної власнооти. Але такий розви
ток подій був водночас водою на млин 
національного усамостійнення понево
лених народів, отже, загрожував 
цілости московської імперії. Моско- 
ське загарбницька стихія, для якої 
ооціяліотичні первні були знаряддям, 
не могла з цим погодитися. Ось під 
яким кутом зору треба розглядати 
вбивство московськими соціяліотами 
відомого міністра Столипіна, як во
рога "общіни". Московський письмен
ник Л.Толотой у листі до церя Миколи 
І1-го писав таке: "Стомільйоновий 
нарід каже Вам, що він бажає вільно
го користування землею, цебто знищен
ня права земельної влесности. Це пос
тавило 6 російський /московський/не- 
рід на високий рівень нєзележности й 
добробуту". Отже, Л.Толотой отав на 
захист "общіни", як прикмети соція
лізму й підотавового чинника існуван
ня імперії.

К.Маркс знав московську мову, мав 
цілий кубічний метр московських доку
ментів й щиро захоплювався отарною , 
рабсько-деспотичною психікою моокви- 
нів. Маркс бачив, що його облудонаука 
марксизму-соціялізму з її засадами - 
знесенням приватної власности, кля- 
совою боротьбою та "інтернаціоналіз
мом" - найкраще зможе прищепитися 
саме в Московії, бо там вже існував 
досить розвинений соціялізм не тлі 
імперіялізму, як поживного для нього 
соціялізму,— середовища. Адже й поза 
сільським господарством, в Московії 
було більше ознак соціялізму-удержав
леного, мовляв, "казьонного" народ- 
нього добра - ніж у першій-ліпшій 
західньо-европейоькій країні. Навіть 
в Англії, де тепер при владі ооція- 
лісти-лейбористи, назагал менше того 
соціялізму ніж в Московії за старих 
часів.

Комунізм - загибіль 
люОства!

ІЗ.визвольний шлях
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ХІГ.УКРАЇНСЬКІ МАРКСИСТИ-СОЦІЯЛТСТИ 
- НОВІТНІ К0ЧУБ2Ї,ПУШКАРІ 5 НОСИ.

Зріст відосередних рухів поневоле
них народів і розвиток відносин у 
протилежних від соціялівму - бік,бу
ли тими чинниками, які ставали в зу- 
двр з московським інстинктовно- не
стримним загарбництвом. Ось тут і 
придалася Москві облудонаука мерксиз- 
му-соціялізму. Московський загарб
ницький дух знайшов у ньому так свій 
відтинок, як і знаряддя для,мовляв , "правного" привласнення всього на- 
роднього добра в тій чи іншій підби
тій країні та втримання поневолених 
народів у покорі. Саме під таким ку
том зору треба розглядати ооціяліо- 
тичну "пролетарську" революцію в 
жовтні І9І7р. і захоплення влади 
6ольпіевиками. Не треба забувати, що 
ця революція в остаточному наслідко
ві прийшла в зв'язку недооягненням 
тих загарбницьких цілей задля яких 
Москва провадила першу світову вій
ну, і, таким чином, була звичайні
сіньким перерозташуванням /перегрупу
вання«/ сил московського імперіяліз- 
му після хвилевої невдачі. Адже й 
після поразки Москви у війні з Японі
єю 1904-1905рр. теж мало.не прийшла 
подібна революція. Історія Моокви 
знає багато подібних струсів, усе з 
метою посилення абсолютизму-центра- 
лізму Я знищення всяких ознак свобо
ди і все в ім’я загарбництва.Хіба не 
до таких трусів належать революції 
Івана Лютого Й Петра 1-го, цебто ре
волюції, що передували посиленим на
падам Москви на своїх сусідів і,зок
рема , в випадку Петра 1-го на Укра
їну?

Мерксизм-соціялізм, який був не
мов би навмисно створений для заплід
нення й без того нестримного загарб
ництва Москви в новітніх часах, тим 
самим ще виразніше підкреслюється в 
своїй істоті як нвйчорніша реакція 
та повне заперечення національно-сус
пільної епреведливооти. Хто не знає 
лиховісних рядків московського "Ін
тернаціоналізму" -"Ми старий мір роз- 
рушім до основанія?.." Ось де суміж- 
співжиття московського нігілізму й 
руїнницького марксизму-соціялізму.

А проте, мерксизм-соціялізм най
шов неабияке розповсюдження серед 
"письменних невігласів" також і на 
"національних околицях". "Живе оловсГ 
й незчисленні дешеві, трикопійкові, 
або й задурно, писання Маркса,Внґель- 
са,Ь -льтова-Плехановв, Леніне,Троць- 
кого та інших дурисвітів, які пливли 
з Восковії в Україну, зробили своє . 
Адже якийсь "письменний недоріка"со- 
ромивоя навіть признатися, що він є

необізнаний з марксизмом-соціялізмом. 
Поступово серед поневолених народів 
намножилося досить влаоних наслідува
чів цієї облудонауки, які вбачали в 
ній шлях до раю на землі у той час, 
коли вона була засобом ще нечуваного 
поневолення й дороговказом до пекла. 
Так Москва здобула новітніх кочубеїє, 
пушкарів , барабанів і носів. А во
ни «тепер були багато небезпечніші то
му,що, поруч зі згубним принципом 
внесення приватної влвсности, ширили 
смертельну для українського народу, 
як поневоленого, отруту клясової бо
ротьби й безбожництва. Так було роз
почате новітнє духове роззброєння 
українського народу. Твердження Та
раса Жевченка - "В своїй хаті - своя 
правда, і сила, і воля" - залишилися 
на боці...

Ось в якому стані змушена була 
Україна зустріти початок своєї націо
нальної революції в лютому І9І7р,, 
без огляду на перші зовнішні ознаки 
додетнього її розвитку, бо ж уже за 
місяць була створена Українська Цен
тральна Рада зі своїм виконавчим ор
ганом - Генеральним Секретаріатом.
Але Україноька Центральна Рада й Ге
неральний Секретаріят, в своєму пе
реважаючому з мврксистІЕ-соціяліотів 
/соціялістів-революціонерів і соція- 
лістів-демократів/ складі, постійно 
товкла про соціялізацію - скасування 
приватної власности не землю тощо, 
чим дуже причинилася до замотиличен- 
ня українського народу й зокрема се
лянства, як вирішальної сили в бо
ротьбі за молоду Українську Державу.Не треба забувати, що українські 
соціялісти й зокрема - соціялісти-де- 
мократи в основі своїй були відділом 
московської соціалістично-демократич
ної партії в Україні й як такі були 
тими, що так би мовити пили москов
ську отруту з першоджерелз. Припусти
ла їх Москва до "общєго котьолкв" 
своєї московської блекоти, щоб потім 
мати змогу приступити теж до "общєго 
котьолке", але вже з українськім на
роднім добром.

Націоналізм, це - народній рух 
за здобуття та втримання сувереннос
те нації й поворот пограбованої в 
неї спільної духовної і матеріяльної 
власности в усіх напрямках.Націона
лізм у своїй меті, це - своя Церква 
- Христова Віра, свої традиції та 
звичаї, своя на основі рідної мови і 
вдачі культура, овій предковічний 
проотір, своє добро, своя установа 
зосередженого захисту нації - держа
ва,отже, все своє, у 8годі з тверд
женням Тараоа Жевченка - "В .своїй ха
ті - своя правда, і сила, і воля",Те 
оаме стосується й кожної одиниці, 
вільне Я якого не можна собі уявити



без духовно-матеріальної приватної власносте. Таким чином, націоналізм, 
яки;} має в своїй основі ідеалістич
ний світогляд, і марксизм-еоціялізм, 
який випливає з матеріалістичного, - 
це речі, до виключають одне одного. 
Стоять одне проти одного, з одного 
боку релігія, ідеалістичний світо
гляд, націоналізм, суспільна справед
ливість, а з другого - безбожництво, 
матеріалістичний світогляд, соціалізм, 
/"інтернаціоналізм"/ суспільна не
справедливість.

Національна революція, саме під 
оглядом забезпечення вільности одини
ці, мусить неминуче мати в собі прин
цип приватної власносте для кожного 
члена національної спільноти. Земля 
у власність українському селянинові 
й співвлаоництво українського робіт
ника на підприємстві. Ооь зміст ор
ганічного гасла національної револю
ції в її матеріяльному вияві щодо 
цих найтирших верств народу.Україн
ська Центральна Рада діяла якраз нав
паки. Навіть слова"націонельна" не 
було в її назві. Не дивно,що Централь* 
на Рада не тільки нічого не робила 
для розбудови українських збройних 
сил, але й розтринькувала та розпус
кала ті військові відділи, що їх тво* 
рив сам народ - мовляв, з московськи
ми соціяліотвми спільну мову знайде
мо. Хіба розстріл у І917р.москалями 
українських козаків Богданівоького 
полку, що його цим способом було від- 
ряджуввно на Фронт в ім»я "войни до 
победного конца" -гасла,яке викинув 
"старший брат" в особі ооціяліотв Ке- 
реноького, з котрим Центральна Рада 
"шукала удільної мови", не е ганьбою 
для марксистів-ооціялістів,.що твори
ли в ній більшість?

Влітку І9ї7р. було вже біля 
200.000 українського війська й завер
шувалося творення дальших корпуоів 
/34-го, 5-го/, дивізій та інших від
ділів. З ім'я згвдвної"спільної мо
ви", Центральна Раде не завагалася 
кинути цю новоотворену українську 
збройну силу в лиховісний липневий 
наступ І9І7р. на так званому півден
но-західному Фронті. У цьому наступі 
україноьке військо зазнало великих 
втрат, зрозуміло, з жахливими наслід
ками для майбутнього захисту Україн
ської Держави перед тією ж Москвою .От
же,маємо з одного боку знищення укр. 
збройної сили на Фронті задля імперіа
лістичних Інтересів Москви, а з дру
гого - розстріл москалями богданів- 
ців, відряджувених на цей Фронт. То
ді було вбито ІЄ і поранено ЗО коза
ків. Мооквлі знущалися з поранених.

Шукання "спільної мови" тяжіло на 
всіх діях Центральної Ради, цебто її 
соціалістичної верхівки. Наприкінці
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травня І9І7р. делегація Центральної 
Ради запевняла Московський Тимчасо
вий Уряд, що вона /Рада/ "встаці збе
регти Україну від сепвратистичних 
прагнень"... з першому універсалі,що 
був виданий на прикінці червня І9І7Ї». 
Центральна Рада, проголошуючи волю 
українського народу до творення влас
ного життя, підкреслювала, що це від
буватиметься, ... "не відділяючись 
від Моокви"... У третьому універсалі, 
що був виданий на початку лиотопеда 
І9І7р., цебто вже в час повалення Ке- 
реноького й захоплення влади больше- 
виками, які вбралиоя в пір’я під за- 
хиотом цього Кереноького, містилася, 
разом з проголошенням незалежносте 
Української Республіки, також заява 
про "Федеративний зв’язок з Москвою?. 
Навіть четвертий універсал Централь
ної Ради не був вільний від саморов- 
зброювання духу. Адже в ньому були 
такі уступи... "Одночасно з тим, як 
армія буде демобілізуватися,приписує
мо відпускати додому деяких салдатів, 
а після затвердження мирових догово
рів - розпустили армію зовсім; потім 
замість постійної армії завести на
родно міліцію, щоб військо наше слу
жило обороні робочого народу, а не 
бажанням пануючих вертств"... "Тепер 
війні кінець. Отже приписуємо Раді 
неродніх міністрів негайно приотупи- 
ти до переведення всіх заводів і Фаб
рик не мирний стан"... І це в той час, 
коли московський відвічний імперія- 
лізм уже вбрався в нову червону ки
рею большевизму - нову більш підступ
ну Форму цього імперіялізму...Замість 
того, щоб в обличчі цієї московської 
потвори кликати український нарід до 
вброї, соціалістична верхівка Цен
тральної Ради не тільки робить ціл
ковито протилежні кроки, але й роз
плутує клясову боротьбу - найстрашнішу зброю ворога. А хіба українські 
ооціяліоти-демократи не відбували 
спільних з московськими соціяліотвми 
конференцій протягом майже цілого 
І9І7р. в багатьох містах України? А 
хіба гасла московських соціалістів- 
революціонерів про удержавлення-нз- 
ціоналізацію землі, цебто про знесен
ня приватної власносте в сільському 
господарстві, не були міродатними 
для україноьких соціялістів-револю- 
ціонерів в їх розкладовій роботі у 
І9І7р.? А хіба на виборах у Полтаві 
в Ї917р. українські соціалісти не 
об’єдналися з московськими соціаліс
тами? їх, цих українських соціаліс
тів, завжди вабив "общей котьолок" з 
московською блекотою.

Але "спільна мова" не допомогла . 
Большевики, незабаром після захоплен
ня влади, оголосили війну Україні.Во
ни показали ще раз, що мерксизм-со-
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ціялізм е знаряддях московського ім- 
Періялізму. Так прийшла героїчна 88- 
гибіль вагону української молоді під 
Крутахи в Січні І9І8р., як трагічно- 
злочинний наслідок політики Централь
ної Ради - її соціалістичної верхів
ки.А де х були українські націоналіс
ти? Адже найпослідовніший самостій
ник Микола Міхновоький гробив най
більше для створення Центральної Ра
ди. Але націоналісти з Міхновоьким 
на чолі були в меншості й по-демокра- 
тичному поступилися перед більшістю.

Микола Міхновський, що виявив се
бе як український націоналіст ще за
молоду,- спочатку як член братства 
Тараса, а потім як член Революційної 
Української Партії /РУЛ/ і автор сла
ветного твору "Самостійна Україна" 
все своє життя боровся за здійснення 
цієї своєї мети. Після того, як РУП 
згодом улягла впливам того ж таки со
ціалізму, М.Міхновський був одним з 
засновників нової самостійницької ор
ганізації - Нвродньої Української 
Партії.

Це він - М.Міхновський, як послі
довний націоналіст, перший заявив у 
1917р., що з поваленням царату Пере
яславське угода 1654р. з Москвою вже 
більше не існує. Негайно заходився 
він біля організації українського 
війська. Так уже весною І9І7р. були 
створені українські полки ім. Богда
на Хмельницького та Павла Полуботка. 
Це він М.Міхновський - був душею 
1-го Українського військового З’їзду 
18 травня І9І7р., з’їзду що відбивав 
у собі прагнення щойно зукранізовано- 
го українського вояцтва чисельністю 
понад 1.500.000 багнетів. Але тут 
виступили проти М.Міхновського укра
їнські ооціялісти й серед них лихо
вісний Н.Винниченко, який з люттю 
ставився до самої ідеї української 
збройної сили й який злісно висмію
вав "віру в багнети". З особливою не
навистю глузували українські еоція- 
ліоти устами В.Зинниченка з пробуд
ження історичної традиції, мовляв , 
"замиготіли в очах червоні жупани, 
кунтуші, запахло димом гармат,свіжою 
кров’ю, гнилим трупом. Бунчуки,була
ви, дипломати, пвни-державці"... У- 
крпїноькі ооціялісти з ось такими 
винниченками на чолі, під впливом 
мооковоької блекоти, втратили все те, 
що опрощено називається духовою влас
ністю того народу, до якого, на не
щастя, вони належали. А цього Москві 
тільки й треба, вона знала, що зі 
знищенням духової власнооти в понево
леного, немає вже перешкод до втри
мання його матеріяльної власнооти.Ба
гато років потім викинула Москва під
ступне гасло - "Культура національ
ная по форме, соціялістічеокая, ін

тернаціональная по содєржанію". Не
має потреби доводити, що оаме винни- 
ченки, вже раніше були речниками цьо
го гасла. А замість"6унчукіЕ, булав, 
дипломатів, панів-державців" прийшли 
потім в Україну Ч К, Ґ П У, Н К З Д.„ 
й так "запахло свіжою кров’ю, гнилим 
трупом", що й самі винниченки не вит
римали. ..

Україноькі-соціялісти, як Верхів
ка Центральної Ради, добре "попрацю
вали" на 1-му Українському Військово
му З ’їзді, щоб знищити в українсько
му війську впливи самостійників й 
зробити його знеряддям соціялізму.Ад
же ще перед відкриттям з’їзду, оодія
лі стичні поплічники-Центральної Ради 
ретельно "обрабляли" делеґатів цілою 
зливою соціалістичних відозв,брошур 
та летючок...

М.Міхновський стояв на принципі 
отворення власного українського вій
ська для оборони української держави 
й за негайне припинення війни.Укра
їнські СОЦІАЛІСТИ доводили, що вій- 
оька не треба, потрібна, мовляв,ли
ше міліція для"оборони робочого на
роду", а наявне українське військо 
потрібно вжити для продовження війни, 
щоб потім, "після перемоги", будува
ли у згоді з московськими соціяліста- 
ми "вільну московську Федерацію наро
дів"... М.Міхновський зазнав поразки. 
Але вік вдався ще раз до опроби ви- 
борекня української державнооти.Полк 
імени Полуботка зробив у липні Т9І7р. 
переворот з тим, щоб передати владу 
Центральній Раді. Але українські со
ціалісти і серед них той сеыий Вин
ниченко звели цю нагоду на нівець. 
Спільною дією соціалістичної базіка- 
нини— вмовлювання та вжиттям збройної 
сили, з допомогою тих самих москалів, 
переворот був зліквідований. Зате,В. 
Винниченко в імени Центральної Ради 
мав змогу повідомити Москву, що "се- 
паратистична затія не вдалася".А на 
беззброених полуботків вночі після 
цього напали москалі, кількох коза
ків було забито, а решту відряджено 
на Фронт для "войни до победного кон
ца". Ліквідацію цього перевороту у- 
крвїноькі ооціялісти назвали..."ряту
ванням України". Самому М.Міхновсько- 
му, як тому, що під його впливами 
отевоя цей переьорот, довелося під 
тиском українських соціалістів залишити Київ.

Наприкінці літа І9Т7р. М.Міхновсь
кий творить нову самостійницьку пар
тію Українських Хліборобів Державни- 
ків. Але, коли в листопаді Т9ї7р.во
на виставила свій виборчий список,то 
українські ооціялісти "по-демократич- 
ному" заборонили друкувати її вибор
чі матеріяли. Не дивно, що на вибо
рах перемогли ооціяліоти, на списку
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яких першим Ішов...Л.Троцький.Так ве
ли україноькі ооціялісти замотеличе- 
них ними українських людей голосувати 
за ового кате. Ще до цього М.МІхнов- 
оький домагався від Центральної Ради 
участи в ній Українських Хліборобів 
Державників. Але Центральна Рада ус
тами міністра соціяліста-революціоне
ре М.Ковалевського заявила таке:"хлі
боробами ми вирішили пожертвувати".

Ооь як в головному український со
ціалістичний стерновий спромігся ске
рувати корабель української національ
ної революції в течію "достіженій 
Актября". Так М.Міхновський не міг 
здійонити своїх намірів про повний І 
зрив з Москвою, відкликання всіх у- 
країнців-вояків з московської армії 
і творення власного українського вій
ська.

Чи ж могла Україна за таких умов, 
інакше кажучи, з відчиненими перед 
наїздником ворітьми, ставити належ
ний спротив? Як відомо, Київ після 
крутянської трагедії було залишено 
московоько-большевицьким ордам і не
забаром прийшло до Берестейського ми
ру, миру, який мусів прийти ще на по
чатку української національної ре
волюції, якби в її проводі не опини
лися українські маркоисти-соціялісти 
- ідеологічні побратими московських 
соціялістів. Далі прийшла угода з Ні
меччиною та Австро-Угорщиною й звіль
нення України від московсько-больше- 
вицьких банд за участю 3-ох дивізій 
українського війська, створеного Со
юзом Визволення України /С В У/ з у- 
країнських полонених у Німеччині, бо 
сама Центральна Рада своє військо 
розтринькала й розпустила. Варто під
креслити, що член проводу СВУ Ол. 
Скоропис- Йолтуховський., який прибув 
до Києва на початку І9ї8р., ще перед 
крутянською трагедією, зустрів дуже 
холодне й неприхильне до себе став
лення з боку урядових кол,в Централь
на Рада, в своїй соціалістичній вер
хівці, навіть не хотіла уділити йому 
офіційної авдієнції й тільки піоля 
того, як московсько-большевицька на
вале розпочала бомбардування Києва, 
одержав він оповноввжнення на веден
ня розмов з німцями про творення й 
надіслання в Україну необхідного для 
рятування Центральної Ради україн
ського війська з Німеччини.

Але, опинившись знову в Києві,Цен
тральна Рада й не думала змінювати 
своєї соціалістичної політики. Негай
но було проголошено, що приватна 
власність на землю буде таки знесена 
та що будуть проведені й інші заходи 
в соціалістичному дусі. Рівночасно 
"старший брат"вже розпочав здійснен
ня декрету про скасування приватної 
влаонооти - примуоову хекспропріяцію.

Немає потреби доводити, що це проголо- 
шення Центральної Ради було водою на 
млин ворога - воно мело овоїм аполі
дом дальше загострення тієї класової 
боротьби, яку було викликано поперед
ньою розклвдовою, в ооціялістичному 
напрямі; діяльністю Центральної Ради. 
Відпорнв сила українського народу 
зазнавала таким чином вое більшої 
шкоди. Українські мерксиоти-соціяліо- 
ти, які очолювали Центральну Раду, а 
потім Директорію, як уряд У Н Р 7 У- 
країноької Народньої Республіки/,вже 
в силу своєї природи, не могли й не 
хотіли спорядити належний спротив 
Москві, не зважаючи на наявність чис
ленного й високоякісного людоького 
матеріялу, що міг би бути залучений 
до війська, якби політика була націо
нальна, а не ооціялістично-"інтерне- 
ціональна", цебто - угодовська щодо 
Москви.

Та не можна обійти мовчанкою тієї 
обставини, що ліві кола "Українського 
Національного Согову", де об'єдналися 
соціяліоти для повстання проти Геть
манату, були в таємних зносинах а 
большевицькою Москвою, яка не зебери- 
лаоя потім внову непаоти на Україну, 
використавши зріот революційної хви
лі, спричиненої повстанням проти 
Гетьманату.

Твердження українських соціаліс
тів, мовляв, повотання проти Гетьма
нату було вимушене проголошенням Фе
дерації з Москвою, не має під собою 
жодних підстав. Соціяліоти вхопилиоя 
за це проголошення, як за привід до 
боротьби за владу з можливістю вико
ристання для цього українських оемо- 
отійницьких сил, які завжди були про
ти будь-яких зв’язків з Москвою.Нав
паки, саме соціалісти, ані не мить 
не зривали, а особливо під оглядом 
духовим, 8 Москвою. Духова Федерація 
українських ооціялістів з Москвою бу
ла, є й буде... "Ми, Центральна Раде 
яка вавжди стояла за те, щоб не одді* 
лати України від Росії"... Ось тверд
ження соціалістів з другого універса
лу з 16 липня І9І7р. "Всі чутки й 
розмови про сепаратизм, про відокрем
лення від Росії - або контр-революція, 
або звичайна обивательська неосвідом- 
леність. Центральна Рада й Генераль
ний Секретаріат твердо й виразно за
явили, що Україна має бути в складі 
Федеративної республіки Росії... Су
часний політичний стан цієї постано
ви не міняє".

Таке проголошує відозва Генераль
ного Секретаріату 8 16 листопаде 
І9І7р., без огляду на захоплення влади большевиками в тій Рооії: "Ми, 
Українська Центральна Рада, во ім'я 
творення ладу в нашій країні, во ім»я 
рятування всієї Рооії... Не оділяю- 
чиоь від республіки російської...щоб
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оилами нашими допомогти всій Росії, 
щоб уся республіка російська стала 
Федерацією рівних і вільних народів?.. 
Ооь уотуп з 3-го універсалу з 19 лис
топада І9Т7р. "Я щиро бажаю, щоб цей 
універсал був твердим Фундаментом 
під нашим будинком соціялізму. Я пе
вен, що основи цього універеалу при
ведуть нас до Федерації соціалістич
них республік всього світу". Ось що 
вигукував ооціяліст З.Зинниченко, як 
голова ради міністрів, після проголо
шення 4-го універсалу з 32 січня 
І9І6р.М1х іншим,у четвертому універ
салі міститься принцип знесення при
ватної власності! на землю - "прийняв
ши аа основу скасування влвсности й 
ооціялівацію землі"...

Підвалиною господарського ладу в 
гетьманській Україні було проголоше
но приветню власність і це власне й 
було вироком політичної смерти укра
їнському соціялізмові, який за часів 
Центральної Ради вже оп»янів від вла
ди й не бачив та й не хотів бачити, 
що повстання проти Гетьманату, як 
певного наближення до мети українсь
кої національної революції, не мо- 
мати іншого наслідку як зміцненння 
большевизму, цієї змори поневолених 
народів.

А, так би мовити, на плечах повстання проти Гетьманату вдерлися в 
Україну ті ж таки большевики, як най- 
беаоглядніші речники відвічного ім
періалізму Моокви. Українська Дирек
торія, ЩО прийшла до влади після пов- 
отання, в своєму чисто соціалістично
му окладі, не тільки негайно перекре
слила всі почини Гетьманату в питан
ні упорядкування відносин в країні 
на засаді приватної влаоности,але,як 
на глум, стала ще й змагатися з мос
ковським большевизмом у ділянці виго
лошування лівих соціалістичних гасел, 
чим не мало причинилася до витворен
ня уяви на Заході про українців, "як 
большевиків другого ґатунку".

Вже в лютому І919р. Директорія 
була змушена залишити Київ. В розпач
ливій боротьбі України проти москов
ського нвїзднике мстилися наслідки 
соціалістичного розкладу й система
тичної проти українського війська 
/його творення/ політики Централь
ної Ради та її спадкоємця - Директо
рії. Зусилля окремих провідників у- 
країноького війське 8деоятковеного 
цією політикою, не могли мати належ
них наслідків, бо ж, "що військо ви
грає, то політика програє". А надто, 
коли Москва підсунулаоя з закаптуре- 
ним під національно-революційним гас
лом - "Земля крєстьянем, заводи-Фаб- 
рікі рабочім", приховавши, звичайно, 
експропріацію - удержавлення, з яким 
ані Центральна Раде, ані Директорія, 
навпаки, не крилися. Ооь бееглуздяї

Не могли допомогти також великі зу
силля бл.п.Головного Отамана С.Петлю
ри, який усвідомивши всю згубність 
соціялізму в його впливі на творення 
Української Держави й зокрема її 
збройної сили, зрікся соціялізму. 
Українська армія того часу не дурно 
називалася Петлюрівською армією. Бл. 
п.Головний Отаман С.Петлюра вийшов в 
партії соціялістів-демократів 20 лю
того І9І9р. через те, що Директорія 
вимагала припинення боротьби з боль
шевиками!

А хіба самі ж українські ліві со- 
ціялісти-револшціонери /пізніше бо
ротьбисти й укапісти'' не йшли разом 
8 Москвою, коли та рушила пльондрува- 
ти й мордувати Україну? Чи дії цих 
соціяліотів не покриваються а "кля- 
сичним, висловом правого ооціяліста- 
демократа Б.Мартоса, що "Якщо не бу
де України соціялістичної, то нехай 
не буде ніякої?" Але справа в тім,що 
соціалістично Україна, якою вона те
пер є, може бути тільки зейменщиною 
ворога, цебто "не Україною для укра
їнців".А наслідки:багатомільйонові втра
тили й нечуване рабство для решти 
українського народу. Саме для цього 
й поширювала Москва свою блекоту 
мврксизму-соціяліаму в Україні.Інак
ше кажучи, московські марксиоти-соція- 
лісти це злодії, які тримають свої 
ножі за держаки, а українські марк- 
систи-ооціялісти це божевільні, що 
граютьоя лезами цих ножів. Адже піс
ля виголодження в І932-33р. 8-ох 
мільйонів українців прийшло натомість 
понад 3-ри мільйони москалів. Це й є 
один з наслідків згаданого божевілля- 
забвви. А поруч в цим, чи не є мос
ковське "всьо равно" й патякання про 
"дружбу народов"- ці підотупні пере- 
співи-засади "інтернаціоналізму"- ли
чиною московського Фвшиотівоького 
імперіялівму, на цей рве у червоній киреї?

В зв’язку зцшвстає питання,чому 
українські соціалісти весь час нама
галися знайти "спільну мову" з мос
ковськими сопіялістами й відкидали 
домагання українських евмостійників- 
націоналістів-чи тільки з ідеологіч
них підстав - "общего котьолка" мос
ковської блекоти - соціялізму? Чи мо
же українські соціялісти вважали, що 
без підтримки "старшого брата" їм не 
втриматися на поверхні води - не бу
ти на чолі українського народу? Со
ціалізм уже в своїй істоті є тотвліз- 
мом. Протиприродній і протисуспіль
ний соціалістичний лад може тримати
ся лише на примусі. Тому влада для 
соціяліотів є Невідкличною передумо
вою для запровадження свого ладу.Зро
зуміло, що 8в соціялізму не може 6у-

/ Продовження на и9 ст./

Ч.ТО/37.
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В чора,сьогодні і завтра
« О Д  О Д  І ,  Я К  А Ш У К А Є  Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Х  І Д Е Й

Молодь,яка намагається проникнути
у пВ8ВТр8п, 8 НЄ ТВОРИТЬ ВІЗІЇ 88В-
трішнього дня, Фактично духовно пе
рестав бути молоди.Але щоб більш-менш мати правиль
ну візію зввтрішнього дня, треба ус
відомити наш вчорашній і сьогодніш
ній день, бо завтрішній день вирос
тає з вчорашнього.

Мимоволі пригадуй собі розмову 
одного українського патріота і літе
ратора з англійським письменником 
приятелем цього українця й україн
ського народу, яка відбулаоь у І9І4р. 
Цей українець клопотався про перек
лад на англійську мову і видання тво
рів Т.Г. Шевченка. Не цю пропозицію 
англієць відповів приблизно так: 
"Шевченко народивоя, мабуть, за сто- 
двіоті років перед своєю добою. Не 
нетерпиливтеся - його час Невідклич
но йде і прийде: його буде переклада
ти й читати цілий світ без всякого 
спеціяльного зусилля і старання укра
їнців". Нині ми маємо ідентичні ан
глійські переклади Т.Г.Шевченка,зроб
лені самими англійцями і для англій
ців. Правда, це тільки перші ластів
ки весни Т.Шевченка у світі, але за 
ними прийде бурхлива веона...

В Т9Т7 році ми мали шевченківоьку 
національну революцію. У неповне іс- 
ториччя з дня народження Т.Г.Шевчен- 
ка Україна порвала всі окови і відро
дилась, але її прийняли за революцію 
всесвітньо-драгоманівоько-марксиотів- ську, а не україноьку національну. 
Україна збудилася в "вогні окрадена" 
бастардизованими байрюками Крокви і 
воеовітньсго інтернаціонал-лупанару.
В цьому, а ні в чому Іншому, джере
ло нвших"шукань, наших дерзань, нашо
го плутання на чужих омітниках". У 
висліді отрути баотардизмом наших 
батьків ми більшою чи меншою вірою 
духово відривались від України, від 
Української Нації. Саме НАЦІЇ, як вічно творчої синтези "мертвих, жи
вих і ненароджених", ми відрівались 
від цього вічного світу життя нації 
як органічного единотва процесу ре
ального буття дідів, прадідів, нас , 
наших дітей, наших внуків, наших пра
внуків. Хто не відчуває реальнооти, 
той переходить в світ життя неролу, 
цебто у овіт життя бастардів - бев 
вчорашнього і без завтріжнього дня. 
Інтернаціонального народу не має, бо 
це є Фікція, створена байотрюками 
всіх мастей, які відірвались від 
своєї нації.

Наша історія революційного відновлення нації в І9Т7 роках, оплюгввле- 
на сфальсифікована, викривлена "твор
цями її", дає картину борсання на
ціонального баотарда, а не Фактичної 
революції НАЦІЇ; наші емблеми і ре
ліквії Національної Революції, які 
потворили ті бастарди носять на собі 
печатку того бастардизму. Витвір, 
плод крові і боротьби нації - названо 
народньою республікою, республікою 
баотардів, а не ДЕРЖАВОЮ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАЦІЇ, яку створила нація.

І от власне ми, молоде і молодше 
покоління, яке виросло і зродилось 8 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ, якою була бо
ротьба І9І7р.,яке має в ообі плодь і 
кров та дух тієї революції, при нашо
му народженню замість національного 
хрещення і мирування дістало на свій 
лоб печатку бвйстрючення, яку покуту
ємо й до нині.
Що було і що нас на овіт привело?
В 1917 вікопомному ропі, букваль

но на другий день після 8речення імпе
ратора, українська нація негайно ста
ла на шлях відновлення СВОЄЇ ВЛАСНОЇ 
ВІРИ І ЦЕРКВИ. Цілий І917р. йшла на 
Україні боротьба між московською і 
українською церквами і на ооінь І9І7.р, 
Українська Православна Церква мала 
понад 8000 священників і парафій сво
єї Церкви на Україні; вже в липні 
І9І7р. проиля. увела повну автокефалію 
Церкви від московського патріярха. В 
І9І7р. у грудні зібрався Всеукраїн-т 
оький Православний Собор, аби навічно 
/конституювати Автокефалію Церкви... 
але прийшли моокалі і Голову цієї 
Церкви Митрополита Київського Володи
мира витягли 8 Київо-Печерської Лаври 
за браму і ровп’яли - поотріляли,баг
нетами покололи і над тілом його пог
лумились. ..

Бвстардизатори національної револю- 
ціїу один з відтинків боротьби нації з 
Москвою на церковно-релігійному полі, 
яка безперерлвно тривала цілих три 
роки - І9І7-20р. і склала на олтар 
цієї боротьби жертв вірних і духовен
ства, починаючи г митрополита -Голови 
Церкви, цієї боротьби "не помічали", 
займаючись ділами Церкви і релігії - 
"опіюмом для народа",за наукою своїх 
вчителів, через департаменти культів, 
міністерств поліції своїх "Генеральних 
Секретаріятів". Бвстардизатори націо
нальної революції, що завалили націо
нальну Церкву в час революції, коли 
їх викинуто на смітник історії, по 
розпучливій боротьбі Української Цер
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кви за овое відокреилення від Москви, 
яка ае вгавала і в умовах окупації та 
оформилась 1921 р. створенням нової 
гіерархії УАПЦ, чіпляються до чергової 
трагедії нашої Церкви, як до свойого 
досягнення, аби сховати від нації ту 
святу істину, що в часи перебування 
бастардизаторів при кермі національної 
революції вони власними руками, на 
спілку з ворогом, нищили українську 
національну православну Церкву.

Вічною, незмиваємою ганьбою на 
іменах бастардів нації полуменітиме 
факт очолення урядової інституції для 
справ Української Православної Церкви 
"семорозстрихеним" колишнім єпископом 
Никоном /Безсоновим/ департаменту 
культів генерального секретвріяту 
внутрішніх справ Центральної Ради в 
І9ї7р.

На другий день української націо
нальної революції ціла нація почала 
творити українську збройну силу і 
зі зброєю в руках творити визволення. 
Цей рух охопив мільйонові маси укра
їнського вояцтва. Не буду на цьому 
місці переповідати цілої Фсторії цьо
го боку справи, яка е одною в най
світліших і наЯвимовніших сторінок 
національної революції, Чину Нації 
і обмежусь дише до її кульмінаційної 
точки: в ніч 8 І5-Ї6 липня Г9І7р. у- 
країнський полк ім.Полуботка револю
ційно захопив штаб київської військо
вої округи, пошту, телеграф, оклади 
мувіції, зброї і роввброїв увесь мос
ковський Гарнізон м.Києва столиці 
України, в якій засідала Центральна 
Рада - Уряд України. Столиця отала 
українською. ї українське військо ра
но доповіло про це Центральній Раді 
та передало в її руки реальну україн
ську суверенну владу в отолиці і ое- 
бе на її охорону.

Центральна Рада цей акт прийняла 
до відома, полуботківцям подякувала 
і відпустила на відпочинок.Охорону міотв передала іншій частині, в якій 
мали впливи бастарди і яничари на 
командних постах і...вернула зброю москалям та випустила на волю всіх 
заарештованих московських генералів 
і офіцерів. А ще за кілька днів укра
їнські' полки з Київв відправила на 
Фронт воювати "за едіную неделімую 
свободною Росію" з німцями і австрій
цями. ЦІ полки українські з україн
ської столиці волею "українською" від
правляли кулеметами московські ка
валергарди, які напучуючи україн
ських вояків кулеметами вогнем по е- 
шелому, вбили кільканадцять вояків 
українців 8 тих кулеметів, які.перед 
тим кілька днів були відібрані від 
моокалів, передані Центральній Раді, 
а та вернула їх в руки москалів.

Так бастарди національної револю
ції зрадили і розотрілювали україн-

оьке військо руками москалів... так 
же, як руками моокалів безоонових 1 
муравйових розстріляли українську 
Церкву - митрополита Володимира.

Демілітеризуючи націю і національ- 
ну революцію, видаючи в руки моска
лів перемогу 1 саме українське вій
сько - видаючи українську націю в 
московські руки, обезкровлюючи і 
обеззброюючи її, бастарди і яничари 
революції лили крокодилячі ольози 
над жертвами крови 300 крутянців і 
плакали над "несвідомістю народу”.

Цілий 1917 рік українська нація 
вела національну боротьбу і цілий рік 
цей бастарди нації її обеззброювали, 
зраджували і продавали, намагаючись, 
за московською диригентською палич
кою вкинути націю в клясову боротьбу, 
у взаємне самовинищування. Іише че
рез рік цієї"преці" їм пощастило 
обеззброїти націю і здеворганізувати 
національну революцію, лише в кінці 
І9Т7 року на Україні бастардам поща
стило організувати 1 викликати спа
лахи, і то незначні,"соціальної ре
волюції" всередині українського наро
ду, епеціяльно 8входами свідомого са
ботажу розв’язання потрібних соціаль
них проблем НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Б Т9І7р. в спину національної ре
волюції бастардами революції був за
стромлений ніж, а всі послідуючі по
дії, аж до Базару включно були бо
ротьбою тяжко раненої і кров’ю спли
ваючої нації, зрадженої бастардами 
нації,які й до нині намагаються брех
нею, злудою, провокацією приховати 
ці печальні Факти і свою ролю зрадни
ків в них.Для чого я про це говорю ?

Для того, щоб чеоно і одверто ска
зати про ці всі речі, так як думаю, 
бо коли св.Пам’яті полковник Е.Коно- 
валець, своїх січових стрільців ви
вів з дальшої злочинної розгри націо
нальних зрадників і бастардів, то це 
був акт неконотатування матеріяльної 
збройної поразки 1 матеріяльної без- 
виглядности боротьби, а момент усві
домлення, прозріння заоадничих речей 
- зради баотардами національної ре
волюції .

Ми мали і маємо в новітній нашій 
історії найбільших надхненників й 
сінтезаторів духа і ідей нашої нації 
та духовних провідників її,від Шев
ченка починаючи, але втілення духа й 
ідей в реальне їх виявлення в життю 
відбувається через урухомлення соці
альних інотитутів нації в дусі тих 
ідей, які ми ісповідуємо. Не можна 
декламувати Шевченка: "Встань же Бо
же, поможи нам встать на кате знову?1 
а ісповідувати "релігія опіюм для 
народа" і "валяй Ванька - Бога нет". 
Не можна висовувати дітей наших на 
шевченвовому "вечірня аіронька встав"
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приховавши від них "Давидові Псаль
ми" чи "Молитву до Марії" Шевченка, 
бо це було свідоме кастрування і 
Фальсифікування Шевченка і обдурення 
викривлення"малих цих", яким так Шев
ченка читають і викладають.

Не можна блюзнірствувати над іде
ями і духом Шевченка, ховаючись за 
його образом, як це було у вікопомно
му році 1917, коли стотисячна демон
страція була поставлена на Софій
ській площі не коліна і від неї від
бирали присягу вірности універсалам 
Центральної Ради на...портрет Шевчен
ка. Чи можна вигадати більшу зневагу 
його нам’яти і профанацію його духа?

І от власне український націона
лізм -, не тільки як ідея і дух на
ції, бо ідеї і духа нації треба не 
шукати, не винаходити, не виучувати, 
а сприймати і розуміти, відчувати та 
в життя і чин переводити, - як ус
відомлений політичний чин до найбіль
шого зреалізування і виявлення в 
життю нації її духа і ідей. Отже на
ціоналізм, як явище політичне, як 
політичний рух, як організована дія 
людей, цебто, як реальний суспільний 
Фактор має єдину ціль і завдання 
зреалізувати в житті, відродити,скрі
пити, поширити в практиці, наскільки 
це осягельне,ідеї і дух нації, в най
вищому, яке тільки мислиме, СОЦІАЛЬ
НОМУ виявленню їх - в релігії, в 
культурі, в мистецтві, в способі життя і т.п.

Націоналізм політичний це соціяль- 
не стремління нації виявити себе,сво
його духа, в найвищій суверенній мі
рі в своїх суспільних інститутах, в 
яких відбувається життя нації.

Тому націоналізм політичний не 
шукав ідей, а національні ідеї, як 
вічну і незмінну даність, втілює в 
життя нації в такій мірі, на яку він 
здатний.

В кінці минулого століття Ю.Бачин- 
ський, соціял-демократ, соціяльно-е- 
кономічно уарґументовуввв ідею україн
ського націоналізму. Як людина, що 
перебувала в полоні внтинвціонвліс- 
тичних ідей, він забував одну просту 
істину, що така аргументація і узе- 
свднення вбиває саму ідею націоналіз
му в людині, бо, неправду, "а коли 
націоналізм економічно і соціяльно не 
калькулюється?" То тоді що? Логічно 
випливає - зректися націоналізму.Спро
буйте, прикладом переконати Фіна, що 
його націоналізм не калькулюється на 
Фінському камені, суцільних озерах, 
туманній і суворій зимі та блідому 
літі.

Нам Москва цілі віки втокмачує в 
голову, що український націоналізм 
не калькулюється.Чи виходить з того, 
40 ми повинні доводити протилежне, 
слідуючи за Ю.Бвчинським - дискутува

ти з Москвою чи ще з ким про те, що 
український націоналізм саме еконо
мічно калькулюється? І от власне то
му, що"Україну замінили десятиною" 
бастарди націоналізму і почали змага
тися в економічній калькуляції націо
налізму з Москвою, ми й опинилися 
там де є - не чужих смітниках.

Генеза українського політичного 
націоналізму, започаткована політич
ним чином М.МІхновським, полк.Б. Ко- 
новальцем,УВО 1 послідуючими чинами 
й актами українського політичного на
ціоналізму саме полягає в тому, що 
український політичний націоналізм 
рішуче порвав з ідеями"економічної 
калькулюції” націоналізму. В цьому,а 
ні в чому іншому корінь справи і ге
нетична відмінність, різниця - інше 
джерело походження українського /ду
хового/ націоналізму і українського 
т е ж  націоналізму - "економічно і 
соціяльно" уарґументованого.

Отже генеза українського політич
ного націоналізму і генеза україн
ського теж націоналізму в грунті від
мінна - перший є політичною системою 
національного урухомлення ідей і ду
ха нації, другий є ззовні національ
ною Формою умертвлення духа і ідей 
нації на користь чужинців.

Не випадково сучасна большевицька 
Москва в ідеологічній боротьбі з у- 
країнською нацією, з українським на
ціоналізмом воює з М.Грушевоьким 1 
грушевщиною і зовеім промовчує та не 
згадує Антоновича, Липинського, не 
кажучи вже про Донцова. Чому так ? з 
дуже проотої причини - М.Грушевоький 
це величезний архів іоторичних ма- 
теріялів України і в цьому його най
більша перед Україною заслуга, але 
він не є жодним іоторіосоФом україн
ської історії, не є жодним синтети
ком її змісту, а в пляні політичного 
націоналізму він в глибших своїх ос
новах а космополітом і лібералом 
драгоманівського толку. Цілковито і 
неподільно пануючи над всіма засоба
ми ідеологічного впливу на україн
ську націю нині, Москва вказує, під 
димовою заслоною ніби то боротьбу з 
грешевщиною, оріетацію українського 
націоналізму на "грушевщину", як син
тезу українського політичного націо
налізму, зовсім промовчуючи те, що 
ніколи М.Грушевоький не творив свої
ми працями навіть натяку на жодний 
націоналізм, а радше об’єктивно його 
роззброював. В цей спосіб Москва від
водить український політичний націо
налізм, який є незнищимим на рідних 
землях, від оправжніх його синтетич
них джерел на Фальшиві тори, на Фаль
шиві манівці народовотва, космополі
тизму ,антинаціоналі зму, Федералізму 
у слов'янській федерації і т.п.Проои-
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по влучатися читачу в цю перфідну 
гру - розіграючи ніби то проф. Гру- 
шевськлі М. ворог і націоналіст, 8 
яким боряться, "крадоемці" підсунути 
студентові київського чи харківсько
го унівеситету чи іншому молодикові, 
що в душі і в мріях живе українська 
націоналізмом, чотири універсали Цен
тральної Ради, в яких урочисто прися
гається ніколи не відділятись від 
Моокви, а "як відділяємось, то тіль
ки зі стороннього мусу", цебто в ду
сі вам залишаємось до кінця вірними.

Український політичний націоналізм 
відродився і діє в українській нації 
і в оточуючому її світі, а не в вва- 
куумі, і коли в революції 1917 року 
націоналізм цілої нації стихійно ді
яв як вияв ідей і духа нації,інстин- 
ктовно Формуючи його в націоналізм 
політичний, як це в горі окреслено, 
то всілякі "економічні", "соціаліс
тичні" теж націоналізми Формували йо
го в націоналізм "національний по 
Формі, московський по вмісту". І от 
у вааємоборотьбі цих двох політичних 
сил в українській нації - націоналіз
му і"націоналізму" витворився комп
лекс взаемоФузії і взаемосепарації, 
взаємного отруєння і проникнення. 
Український політичний націоналізм 
/підкреслюю не духовий націоналізм 
нації/ до певної міри ніс в ообі,на 
здоровому корені і хребті, бацилі ан- 
тинаціоналізму, що паразитували чи й 
паразитують на ньому, зовоім загашаю
чи в часи найвищого напняття й пере
мог українського політичного нвціона- 
ліаму і активуючи свою хворобливу 
життєдіяльність в часи хвилевої по

літичної депресії.
Це розгублення було неодноразово 

і систематично виявлювано на оамих 
різноманітних відтинках нашого життя 
на еміграції, зокрема на відтинку мо
лодечому.

Прошу відновити в своїй пам’яті 
ті численні літературні, студентські 
молодечі 8’їзди, конференції, висту
пи в пресі, реферати і т.п.,стрижне
вою темою яких було, в остаточному 
висліді, що таке є націоналізм?",хоч 
не завжди, а навіть в більшооти ви
падків, ця єдина тема виступала під 
різними тильдами, Відбувалася і від
бувається ревізія націоналізму, а 
правдивіше сказати, боротьба проти 
націоналізму, загримована під "теж 
націоналізмом", а інколи й без гриму 
і перук,

Людина віруюча під впливом ударів 
життя скріплюється в вірі і бореться 
зі всіма ударами життя а коли навіть 
падає під ударами, то лицем до воро
га. Людина мало віруюче чи й зовоім 
не віруюче під ударами життя йде в 
коржму і заливає"горе" оковитою /чи 
й самогоном/. Про найбільш ймовірний 
кінець цього реагування на життя не 
варто більше говорити.

Щось подібне нагадує собою духов
не життя нашої молоді на еміграції, 
частина якої "з горя пішла в чад о- 
ковитої" - зневірилась в націоналіз
мі і почала вчащати в чад "ідеологіч
них шукань","діФеренційованої свідо- 
мости" і "універсального світогляду?

/Закінчення буде/

'С о ц Іллі зм і проблема 
ліквідац ії комунізму

Теоретики і політики світового й 
російського ооціялізму від двадцятих 
років нашого століття й донині бев- 
переривно обмірковують своє ставлен
ня до проблеми "ліквідації большевив- 
му".

Соціялісти зпід стягу другого со- 
ціялі стичного Інтернаціоналу Формаль
но ніби то ставляться негативно до 
большевизму і його поборюють.Насправ
ді ж вони його ідеологічно а політич
но вигнають і з ним солідарні, а ко
ли йому протиставляються, то лише в 
моментах виключено тактичних,цебто в 
практиці пере”едення"соціялІ£му".Ко
ли большевизмові загрожує яка небудь 
небезпека для його існування, то всі 
соціяліоти зараз же становляться по 
його боці. Так сталося і з проблемою 
національно-визвольних революцій:ко- 
ли соціялізмові була поставлена хит-

тям проблема - московський комуно- 
большевизм впаде і прийде йому на 
зміну національно-визвольна револю
ція, яка в ооціяльному шіяні звіль
нить з неволі селянство, то на питан' 
ня - з ким міжнародній і російський 00ЦІНЛІ8М, з московським большевиз
мом чи 8 національним визволенням 
народів? Соціялісти відповіли: -
8 московським большевизмом і проти 
національно-визвольних революцій на
родів.Документарному виясненню цього 
питання присвячуємо цей нарис.

Соціалізм як система світогляду і 
ідеології, є заоадничо ворожим ідеї 
нації. Соціялігм в світогляді і іде
ології те в практиці відкидає, запе
речує і поборює ідею нації.
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Соціалізм, як оистеме співжиття лю

де й, е Фактичним Інструментом, спосо
бом організації одної нації для по- 
борення і поневолення другої чи дру
гих надій.

Соціялігм, як система соціальної 
організації, е вброею в руках націо
нал- імперіяліамів для поневолення на
цій, прикриваючи цей розбій облудни
ми гаслами інтернаціоналізму 1 світо
вої, понаднвціокальної держави чи 
держав .

Всі найбільші розбійницькі імперія- 
лістичні держави Фактично завжди спи
рались на внутрішню "найдосконалішу" 
соціалістичну соціял'ьну організацію 
всередині держави.

II- й кайзерівський німецький рейх 
в 19 віці міг виникнути, зміцніти ли
ше спершись не найбільше 8вотосоввн- 
ня в способі своєї соціальної органі
зації СОЦІАЛІСТИЧНИХ ідей 19 віку і 
початку 20 віку, Цей період був "зо
лотим віком" німецької соціял-демо- 
кратії, опершись на яку і руками 
якої Мольтке і Бісмарк побороли всі 
регіоналі8ми німецькі та соціальні 
підстави, що стояли на перешкоді до 
соціял-демокретичної централізації Імперії.

Німецька ооціял-демократія, рука
ми якої розбудована німецька кайзе
рівська імперія і розгромлена Фран
ція, була в той самий час стрижнем і 
основою цілого світового соціалізму.

Карл Маркс, Фрідріх Енгельс,Карл 
Квутський, многоооттисячьа соціял- 
демократична організація і її міль
йонні профсоюзи чудеоно уживалися і 
вміщалися в кайзерівському рейху, бо 
вони були його основною підпорою в 
імперіалістичному розбоєві і понево
ленню націй.III- й націонал-соціяліотичний 
райх в своїй соціальній організації 
сперся на туж соціялістичну ідеоло
гію і практику ооціяльної організа
ції, лише удосконаливши її оупроти попередників. Хіба ж це та ооціял-де
мократія прийняла й Гітлера не гірше 
колишніх Гогенцолерніз і чи не міль
йони переконаних соціал-демократів 
несли на своїх багнетах, як і в кай
зерівській імперії,під прапорами 
ІТТ-го рейху смерть і неволю оточую
чим їх народам, винищуючи і поневолю
ючи нації, які прагнули і боронили 
національної волі.І нині, після другої світової вій
ни, соціалісти всіх відтинків є най
більше ревними носіями ідеї відрод
ження центрелісточного і імперіаліс
тичного рейху.

Історія російської імперії в та
кій же мірі, тільки в зовнішньо ін
ших Формах, є історією розвитку і за

кріплення соціалістичних засад 
внутрітшої соціальної організації. 
Провідними лініями соціальних револю
цій Івана Лютого, Петра Першого, Ле
ніна було зміцнення захитаних підста- 
вових засад соціалізму - централіза
ції, колективізації, бюрократії і 
державної тоталізації мексімума со
ціального буття людини та винищення 
всіх соціальних інститутів і підстав 
йому протиставних:соціальне воля лю
дини, регіоналізм і сепаратизм поне
волених народів та всіх підотавових 
оонов їх - релігії, національної 
культури і духовоети.

Історія соціалізму і Його практи
ки в усіх країнах є практикою соці
ального поневолення людини і органі
зації її на найнижчій соціальній оо- 
нові - "хліба і видовищ" і на цій 
основі соціалізм батогом "організує" 
маси для підбоїв й поневолення дру
гих людей і народів, тримаючи перед 
носом обдурених мас медівника /мос
ковського прянникв/, якого інколи 
цим самим дадуть покоштузати в виг
ляді українського села або пшеничного хліба, масам, очманілим від соці
алізму і голоду.

Соціалізм це організація банди 
для розбою і грабежі. Хіба не соціа
ліст Ленін, якого респеятують соціа
лісти всього світу, в промові до чер- 
воноармілців, що їх в 1919 році від
правляв на південний Фронт проти 
України, напучував: "Баша перемога 
над жовтоблакітной сволочью - це 
хліб для наших голодуючих жінок і ді
тей. їітиком добувати хліб". Хіба не 
соціяліот Гітлер через тридцять ро
ків пізніше повторював теж саме: "Ви 
йдете не схід за хлібом і лебенсрау- 
мом /життьовим простором/ для вашого 
голодного Фатерлянду".

Хіба не польський соціалізм в 
1920-39 роках замість десятків і со
тень польських поміщиків на Західній 
Україні соціалістично парцелюючи зем
лю польських поміщиків на українсь
кій території грабував цю землю в 
українських оелян і на шию цих селян 
неоелював десятки і сотки тиояч польських осадників? Польський соціалізм 
на українських землях не допомогу 
кільком сотням польських Феодальних 
зубріз-земляних магнатів на україн
ські землі посадовив сотні тисяч 
польських пажерливих і голодних "со
ціалістично-трудових" гієн і шакалів 
- осадників.

Ив підсовстську Україну звмісць 
сотні тисяч і мільйонів розхулаченюс 
і висланих на Сибір, виморених голо
дом українських селян привезені і 
оселені з Московщини оотні тисяч мос
ковських селян - "трудових селян
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келхояників", хоч не Україні і після 
страхітливих втрат хліборобського на
селення в висліді вивозів на сибір
ські каторги й голодової емерти, зе
мельне тіснота кілька разів більша 
ніл в Московщині.

Соціалізм в ідеології і соціаль
ній практиці для поневолення чи за- 
гроженої поневоленням нації е смер
тельним ворогом, а носії і іеповідни- 
ки всіх видів соціялізму всередині 
поневоленої нації е ворогами і зрад
никами свойого народу, п'ятого коло
ною ворога, яка на доручення ворога 
88Т0ПЛЮЄ ніж в слину нації.

Історія "українського " соціяліз
му від дня його народження й понині 
е суцільним ланцюгом національної 
зради й продажу долі нації і народу.

Не. еміграції ця зредв продовжуєть
ся. В Україні панує ооціяльний соці
алізм, а тут, на еміграції україн
ському суспільству, в українську іде
ологію, в українську політику, на
віть в український націоналізм, під 
облудою мошкарою мімікрії "під націо
налізм", каламутним потоком намага
ється вливати отруту "соціялізмів" і 
соціалістичних демократій через брех
ню, наклеп, інсінуації і інші методи 
затуманення. Для цього "українські" 
соціалістичні, всіх без вийнятку ко
льорів, слуги чужих панів, не гребу
ють нічим, починаючи від ідейно-полі
тичних спекуляцій в спосіб прихован
ня і маскування своїх справжніх су
проти нації ідейних заложень і кінча
ючи послугами і виконанням доручень 
своїх безпосередніх "соціялістичних 
і демократичних панів" - ворогів у- 
країнської нації.

Треба виразно сказати, що увеоь 
опортуністичний світ на еміграції в 
українському суспільстві, протиотав- 
ний націоналізмові,є отруєний в біль
шій чи меншій мірі ідеями соціялізму 
і соціалістичної демократії, цебто 
ідеями національної зради.

"Український" соціалізм намагаєть
ся розкладати і паралізувати душу й 
оилу української нації зоередини че
рев захвалювання "прогресивних кол- 
хозів", "шинованого господарювання", 
"овітової солідарности трудящих мас", 
"війни з большевиками^ а не' 8 моока- 
лями, Фактичними ворогами українсько
го народу", бо "москалі теж такі лго- 
як і ми і теж страждальці як і ми" і 
т.п. Цим вони виконують прямі дирек
тиви світового і російського ооція- 
лізмів про поневолення овоїх націй /української і інших/, про це буде 
мова нижче, і в той спосіб дають мож
ливість справжнім господарям "наших 
ооціялістів"перебудовуватись і вишу
кувати нові способи втримати понево
лені народи в ярмі, втримати пограбо-

"М.
ввне, втримати владу своєї соціаліс
тичної банди над поневоленими народами.

Ми стверджуємо і конкретно обвину
вачуємо всіх бев вийнятку "українсь
ких" соціялістів 1иооціял і с т вуточих 
демократів" в тому, що вони свідомо 
1 на припоручення своїх господарів- 
ворогів нації промовчують і заховують 
від українського суспільства всю ідей
но-політичну, стратегічну і тактичну 
роботу російської, польської і овіто
вої соціалістичної організації проти 
української нації і української на
ціональної ідеї Фе національно-виз
вольної боротьби народу.

Основною і вирішальною ознакою су
часного стену є те, що російський 
імперіялізм з соціялістичних шат ко
мунізму одягнувся в шати московсько
го націонал-імперіалізму.

Це унаявнення, віданонімізування 
московського націонел-імперіялізму е 
його величезною політичною поразкою, 
яка скріплює позиції і наближає пе
ремогу й визволення для поневолених 
націй.

Унаявнення, відданонімізування, 
московського націонел-імперіялІ8му 
прийшло в особливо яскравих Формах в 
перебігу війни 1941-45 років і її 
виолідіві Інтернаціонал-соціялізм, в 
вигляді большевицького комунізму, як 
засіб організації московського націо
нал- імперіалізму, виявився нездатним 
витримати випробування поважної вій
ни Й мимоволі довелося відкрити кар
ти 1 грати справжніми тугеми /асами/
- московським націонал-імперіялізмом, 
розбудованим на нвціонал-шовінізмі 
московського народу.

Довелося одверто проголосити і 
впертись на ідею "московського наро
де - старшого брата", "геренфолькв", 
в український і інші народи постави
ти в положення "менших братів", "ун- 
терменшів", що"6ез допомоги старшого 
брата не сміють Я кроку ступити".

Станути на теку позицію політич
ної організації рівнозначне вхоплен- 
ня за бритву при потопанню, або за
туманитись і запаморичитись, що в по
літичних виолідах однаково: мооков- 
оький народ геренфольк, а не-москелі
- українці і всі інші—"нацмени"/при- 
низливий термін ОФІЦІЙНОЇ оовєтської 
термінології/- національні меншини 
раби , унтерменші г.еренФолька,народе 
пана.

Анонімово-облудний шильд "диктату
ри робочого клясу", за якими до часу 
ховалась московська суть, знято. По
зиції яоні.

Ясність позицій прояснює накрес
лення Фронту боротьби - московський 
націонал-імперіялізм з одного боку і 
націоналізми поневолених націй з дру-

Ч«І0/37.
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того боку. В*е давно вдано до архіву 
паскудну гру для обдурення хахлів 
"про боротьбу з велікороеійським шо
вінізмом" і всі того роду декорації.

Не випадково один з далекобачних 
російських "ооціяліствуючих" політи
ків Федотов, на еміграції,в США, на
писав в статті "Призрак імперії" сво
їм землякам: "Киньмо бавитись і об
манювати себе міражами і призраками 
- російська імперія конає і її ніщо 
вже не врятує. Думаймо про те, як 
рятувати від найбільших втрат самий 
московський народ".

Ці думки були висловлені в такій 
синтезі в 1946 році. Після 80ВНІЩНО- 
го блискучого ствердження імперії в 
висліді війни.

Реставрація царя Івана Лютого,ім
ператора Петра І, Кутузова, Суворова 
і т.п. з московським петріярхом на 
чолі, яка доконана нині - це кінець 
московської імперії.

Всі російські соціялісти і світо
ві їх друзі це прекрасно розуміють і 
вже задовго до наших днів ломають со
бі голови не про соціалізм, не про 
соціальну справедливість - для цієї 
Фіглярської циркової ролі, ролі "ри
жих", які бавлять публіку в перервах, 
поки справжні артиоти перебудовуються 
і готують черговий трюк, мають вико
нувати "українські" і інші "націо
нальні" ооціялізми,-господарі заклопо* 
тані тим, як рятувати ситуацію, як 
знову обманити поневолені народи, як 
врятувати російську імперію від неми
нучого розвалу.

В 1930р. вийшло кілька книжок в 
соціалістичних виданнях на теми "Про
блеми ліквідації" і перебудови москов
ського большевизму, бо він веде мос
ковську імперію до роввлу. К.Каут- 
ський-первоучитель марксизму, за оз
наченням другого теоретика соціаліз
му і політика Ф. Дана, одного з ос
новних учителів російського соціаліз
му, Югов 1 другі написали на теми 
"ліквідації большевизму і рятуьку ім
перії" багато книжок.В оцінці соціалістичних досягнень 
московського большевизму ці автори 
займають різні позиції, але всі вони 
сходяться на одному - всі генеральні 
ооціялістичні ідеї й досягнення мос
ковського соціалізму в засаді збанкро
тували і перед Росією стоять пробле
ми ліквідації ооціялізму і ліквіда
ції імперії.

На нині російські соціялісти воіх 
напрямків, зокрема видання "Соціяліо- 
тического Вестніка" посилено вивчають 
проблеми ліквідації соціалізму на 
шляхах відколективізеції, відпролета- 
рівації, відсоціялізації Росії", бо 
в цьому вбачають єдиний рятунок ім
перії.

25.
Як хе дивились і дивляться різні 

автори на проблеми ооціялізму і дер
жави та "проблеми ліквідації соціаліз
му в Росії".

К.Каутський висловлює з приводу 
соціялівації сільського господарства 
такі ідеї:

"Я вивчав питання про методи пере
ходу сільського господарства на сус
пільне виробництво на заміну селян
ських особистих господарств. Я вима
гав, аби міста поважно збільшили на
бування і господарське використання 
власних земельних посілостей а метою 
забезпечення міського населення за
собами харчування. Поруч а тим я ви
магав заходів державного заохочуван
ня для сільських громад, селяни я- 
ких погодяться об’єднати свої поля, 
як це було звичайно в старовину, в 
епоху маркового ладу, і вести сільсь
ке господарство спільно.

У висліді дім, садиба і город за
лишились би в сфері приветнього гос
подарства оелян - вони 1 в часи мар
кового ладу залишились цілковито при- 
ватньою власністю, - обробка ж полів 
виконувалась ОД об’єднаними силами сільської громади /цитати тут і.да
лі за книжкою: К. Каутський. 
"Большевизм в тупике" — російською мо
во*}/.

Це К.Каутський писав в 1918 році, 
повторював пізніше, а російські со- 
ціял-демократи перевидають ці запові
ді й нині.

Що ж в цих "заповідях первоучите- 
лів марксизму" заповідається:

а/ Соціалізм - це спосіб забезпе
чення міста і його пролетаріату хлі
бом, коштом пограбований і поневолен
ня селянина.б/ СоціялІ8м - це повернення 
селянства до Февдального, маркового 
ладу /"як бувало в старовину"/,тіль
ки замість Феодала маркграфа продук
ти селянської праці - колективної 
відбиратиме пролетарське місто.

Коротко і вичерпно, ясно.Без жод
них дзеньок-бреньок про ооціяльну 
справедливість, гуманність і т.п. А 
щоб ти селянине не спух з голоду не 
втікав від колективного господарства 
то, як і від маркграфа, ти від проле
тарських ооціялістів те-с матимеш за
лишену і "подаровану" тобі у влас
ність хату, двір і город.

Б цій проекції основ ооціялізму в 
оільському господарстві,цебто в пля- 
ні організації змови на пограбоввння 
й поневолення селянина К.Каутський 
цілковито згідний з Леніним і Сталі
ним. Він так і пише:

"При організації російських кол- 
хозів керувались ідеями, які я вже 
давно висловлював".І Отже "Феодалізм це і є ооціялізм" 
для оелянотва за наукою первоучите-
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лів марксизму. Тільки значно гірший 
для оелянина ніж справжній Феодалізм, 
додамо від оебе, але про це в іншому 
місці.

К.Кеутський, а з ним погоджуються 
і його ученики - російські соціял-де* 
мократи - Дан ф.'.Югов, і інші не 
згідний тільки з методами введення 
пСОЦІЯЛІ8Му-фЄОДВЛІ8Му", "маркового 
ладу" в СССР, бо ці методи приводять 
до зменшення продукції сільського 
господарства, цебто до зменшення со
ціалістичного пограбовання села.Як 
би не це, то нехай живе і процвітає 
"Феодальний соціалізм".

К.Каутоький каже:
"Переможний пролетаріат має воі 

підотави турбуватися про те, аби ви
робництво засобів харчування відбувалося безперебійно. Експропріація 
селян внесла б страхітливу дезоргані
зацію в сільсько-господарське вироб
ництво і поотввилв 6 новий /Феодаль- но-ооціяліотичний М.М./ лад під заг
розу голоду. Тому селян- можуть бу
ти опокійні: вони економічно потріб
ні і вже це одно забезпечує їх від 
всякої експропріації, не кажучи про 
те, що елементарний розум вимагає не 
перетворювати бев потреби у ворога 
такий могутній шар населення, як се
лянство.

Як бачимо "ФілосоФія"чисто Ганг
стерська: "коли хочеш їсти яйця - не 
будь ідіотом і не ріж курки.А потім 
вважай - курка може виявитись коршу
ном, що видовбає очі"...

Тому К.Кеутський і вважає, що оо-
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кільки московські комуністи пішли"на 
заріз курки" - експропріацію селян
ства, замість сталого їх доїння во 
славу і на користь "переможного про
летаріате", то крах неминучий.

"Економічний крах є цілковито Не
відкличним. Занепад сільського госпо
дарства дає себе внати скоріше ніж 
занепад промисловосте, занепад якої 
народні маси можуть зносити порівню
ючи довго, не нарахуючиоь на немину
чу загибіль. Можна при потребі дово
лі довго обходитиоь без нових убрань 
а тим більше без нових меблів, без 
нових домів взамін старих, які зношу
ються. Но не можна обходитись без 
харчування. Занепад оільського госпо
дарства означає безпосередній голод 
і в остаточному висліді вимірення з 
голоду. А при цьому все зростає ан
тагонізм величезної більшосте населен
ня - селянства до комуністичної пар
тії".

Цей крах совєтоької економіки,зок
рема і особливо сільського господарс
тва на наших очах відбувся в надто 
гострих Формах - кількекретного голоду в основніх сільсько-господарських 
районах СССР, в першу чергу зокрема 
й особливо на Україні і інших "нацме- 
нівських теренах" а з перших днів вій
ни І94ї-45років діла країна в тому 
числі й пролетаріят та армія почали 
голодувати, в висліді чого харчове 
поотачання високою мірою довелося 
переключити на допомогу західних 
альянтів.

/Закінчення буде/

визвольний таях

Бо льшевицька „правда” 
про УПА

Ми вже подавали в попередніх чис
лах "В.Ш." про методи і засоби бо
ротьби московських комуністів проти 
українського революційного визвольно
го руху. Головною їх зброєю проти на
ціоналістів була і є ганебна брехня. 
Брешуть вони зовсім свідомо за вка
зівками, які одержують від комуно-ро- 
оійських агентів. Нахабства їх брех
ні мабуть ніхто ніколи не перевершив 
й не перевершить. Брехуни є різні - 
одні брешуть дуже по-мистецьки і на
віть сами починають вірити в свою 
брехню, інші брешуть так, що брехня 
їх вилазить на верха і виявляється з 
яких джерел вони походить. Ще інші 
брешуть грубо, нахабно без .найменших 
познак людської моралі й етики.

Хочемо 8нову ввернути увагу,як 
брешуть і якими методами воюють кому
ністичні агенти проти УПА. Брехня ця 
призначене для незоріентованих арген

тинських українців, але в подібному 
вигляді поширюється на всіх теренах 
де живе українська еміграція.Харак
терним е, що наша "демократична"пре
са заступаючись за "безпартійну УПА" 
вживає майже тих самих методів і 
тверджень проти ОУН, що вживають їх 
комуністи для поборювання взагалі 
УПА. Ось що читаємо в статті п.в. 
"Похід УПА по Звропі":

"Всі Фашистівсько-націоналістичні 
українські газети були переповнені 
дикими вістками про переможний похід 
УЬА по Европі. Часописи подавали 
огоїм читачам прямо таки цілковито 
воєнні звідомлення. Цифри 10,20,30 
тисяч вояків УПА не сходили е-і сто
рінок газет, а європейські столиці 
тряслиоя від переполоху. Доведені до 
гарячкового стану свого маячіння пи~ 
салиоя великі зтетті про перелон по
літичних подій у цілому світі в
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зв'язку а появою УПА. Нпр.одна газе
та писала таке: "Командування УПА 
перекинула частину своїх військ на 
Чехословацьку територію, а деякі від
діли послано на перебій черев больше- 
вицькі Фортеці на вахідню Европу". 
"Недвозначно виявлено побоювання, ідо 
УПА може викликати міжнародні комплі
кації".

Але всі ті поголоски швидко роа— 
шиФрбвалися бритійськими та чеськими 
повідомленнями державних урядів. Уря
ди офіційно повідомили, що немає 
жодного"походу УПА", що цифри в де
сятками тисяч вояків належать до 
царства Фантазії.

Ще підчас війни на Словаччині,під 
час відступу нім лів залишились недо
битки відділів "Дивізії Галичина",що 
помагала німцям зедавлювати протині- 
мецьке словацьке повстання в 1944 р. 
Недавно в горах появилися недобитки 
"бандерівців", що втікали а Лемківщи- 
ни. Чеська поліція в більшості їх ви
нищила або заарежтовала. Вбитих і а- 
рештованих було 140 осіб. А воіх 
бандерівців обчислюють на 300 осіб.

В Австрії появу отих бандерівсь
ких недобитків попередили поголоски, 
що наближається добре увброена 20-ти 
тисячна польська армія. Але замість

армії з’явилося £6 втікачів, які бу- 
ли поліцією заарештовані. Отже опра
ва йде не пре армію а про кілька со
ток недобитків лісових банд, що вику
вали в лемківських горах. Міх заареш
тованими "удівцями",як виявили амери
канці, знаходяться Гестапівці,аван- 
тюрники, злодії, всі інших націй, а 
найменше з укрвнїців.

Оце е й є вся та правда про похід 
УПА, про який так галасливо кричали 
тут в Аргентині бандерівсько-націона
лістичні Фашисти".

Ось так виглядає нахабне брехня 
комуно-мооковських агентів а 8а нами 
тої породи людей, що по своїй приро
ді мусить рити... Лише міх твариною- 
свинею а комуністом-овинею є та різ
ниця, що тварина-овиня не знає що во
на є свиня, а большевик-свиня свідо
мий того, що він є свинею.

Треба пригадати виступ української 
"демократичної преоиипроти націона
лістичної, з тими самими закидами,що 
й большевики. Тобто,що неправдивими 
є відомості націоналістичної преси 
про численність, озброєння УПА і т.п. 
Ось звідки черпає наша "демократична" 
преса "правду про УПА".

П.Карий

О  О Б І Й М А Х  ТУНДРИ
Парома в стрілою мчав по буйних 

хвилях Єнісею. Врешті причалили до 
берега і стали виводити в’язнів. І 
тут в Аудінці далеко на зеполяр’ю 
боялися большевицькі собаки, щоб вис
нажені та 8вморені голодом в’язні не 
втікли в смертоносний океан голодної 
тундри.

Погнали нас в глиб, в огороджену 
колючим дротом та обставлену "бузьчи- 
ми гніздами" зону. Всіх аасланців зі 
охідньо-українських областей та дру
гих країн СССР відділи осібно від 
так званих бувших горожан Польці.

Було коротке полярне літо - час 
навігації на півночі. Розмерзла зем
ля творила море липкого, рудого бо
лота . А в переді широко розкинулась 
попеляста сизінь Єніоею. Вода скаже
ною силою хвиль, 8І шумом розбилась 
об невеличкий острів серед ріки.Ген- 
ген в далі майорів понурий беріг роз
логої тундри. Тундра - безкраї прос
тори Богом забутої а людьми прокля
тої землі. Земля, хоч і розмерзаєть
ся - на пів мертва. Тут то там зеле
ніють кущі карликуватої берізки,ягід
ника чи моху...

На право від табору в’язнів роз
кинулось сіре містечко Дудінка з ти-

оячею відірваних від світу мешканців. 
По ваду табору і на ліво причаїлась 
зловіща тундра. Загедочна мое сфінкс- 
По небі пливли громади важких лілье- 
вих,рожевих те сизих хмар. Кругом бу
ла якась дивна могильна тиша й пуст
ка, чогось не доставало...

Сталін засланий царською владою 
десь в тіж місця добре роздивився і 
зумів належно оцінити ці простори 
для Ізоляції "небезпечних контреволю- 
ційних елементів".

В Дудінці пробули ми два тижні.
Вже отели привикати до запоганених 
хмарою блощиць бараків. Перестели ре
агувати на мільйони докучливих москі
тів. Навчилися свою пайку харчів 
з’їдати 8ервз же пополудні, щоб не 
попала щурам або злодіям. Гнила ри
ба, без’яринні зупи та столова ложка 
каші зі стухлих крупів приправлені 
голодом смакували як найкращі обіди. 
Вже і втомлений тундрою зір не шукав 
життєрадісної зелені а привикав до 
сіро-зелених барв, рудих або білих. 
Білий лис, білий зеяць чи ворон ста
ли щоденним явищем.

Та ось 8вкінчили нашу евідекцію і 
знову на виїзд. Тим разом 8владуввли 
нас на поміст вузькоторової залізни
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ці, побудованої кривавий трудом на 
кістках дееятків-тиояч засланців.Так 
прийшлось попрвщвти з "Поповою БриГа- 
дою" /ввсланче кладбище/ хоча й нам 
довелось зіставити там свою дань.

їхати довелось доволі довго.Кругом 
куди падав зір стелилась дика, непро
глядна тундра. В половині дороги сипнув густий, холодний дощ і промочив 
нас до нитки.Та скоро заблисло, мов 
мачушина усмішка, оонце. Де-не-де в 
озерцях блестіла вода а на право роз
простерлись порослі мохом й хащами 
багна. Ця мертва тиша тундри збуджу
вала в душі якийсь страх й неспокій. 
Але це була злуда, бо тундра кишіла 
невгомонним ниттям. Цілі мільярди ко
мах а там повзунів і птаства заселю
вали цей страшний дикий край.

Ки'зблизилися до невисоких нориль* 
ських гір. Тут поклади найкращого ву
гілля, багаті золотодейні 8ложжя 
криються в надрах цієї дикої землі. 
Заїхали в гори. Пригода ставала чим 
раз більше дике. На вершинах іскри
лись вічні льоди та сніги а вниау 
булькотіли мутні ручаї. Чое підніж
жя гір було наге, 8 страшними про
пастями, спадами те ярами. Отут то 
й запроторили нас.

Норильськ - як і всі полярні міс
точка - мале місточко з деоять-ти- 
сячним населенням, виключаючи нез
начний відсоток "вільнонаемних", 
більшість в ньому в'язні або звіль- 
ненці. Домики тут малі - дерев’яні 
або 8 недопаленої цегли. Зузькі ви
мощені дошками "мостові" вулиці.

Нао вигрувили аж за містом і об
ставивши "стрелками" 8 крісеми на 
гостро та собаками, повели на т.зв. 
Медвежий Ручай до новобудованого 
табору. Бараки ще не були докінчені. 
Зразу закипіла праця, стали розби
вати на бриґади і розподіляти на 
роботу. Зкоротці привезли ще і у- 
міотили поблизу литовців - майже са
мих державних високих урядників.Пра
ця була важка. Попробував я всього, 
починаючи від"шштнікв" до "повара" 
включно. Жив як і всі, був вічно 
голодний. Працював так щоб "началь
ство" не замітило моєї недбалості.
Але дех тут сил набрати, як усі та
кі виснахені! . Кохний ожидав , щоб 
тільки день окоріше минув, може заз- 
трішній день щось кращого принесе. 
Головною мрією кожнього— було наїс
тися до сита хліба, такого пахучого, 
разового, чорного хліба і попити 
холодною джерельною водою.

Та не довго довелось мені побува
ти у "Медвежому Ручаю". Прийшли за
очні присуди московської "тройки 0. 
С." і я одержав свою "норму". Дали 
8 років "трудово-иопрввительних ля- 
ґерей" за переступлення закону,цеб
то параграфу 54, пункти - 2,6,8 та
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10. З цей самий день засуджених за
брали 1 повели на нове місце катор
ги для засудхенців на цегольню. Та 
й тут було не краще - тяжка праця, 
голод, холод і виснаження. Зачав я 
працювати при копанні глини а за
кінчив "резчиком" при моторі. Життя 
пливло скучно-монотонним руслом. 
Виснажені понад силу в’язні падали 
як мухи але на це ніхто не реагував 
і байдуже чекав своєї черги.

Згодом перейшов я до бригади ку
банських козаків - дуже гарних,сві
домих й дружніх людей. В таборі був 
клюб,6оз "найсвобіднішій" країні 
світу навіть в концтаборах шириться 
большевицька "культура".

'Управа табору влаштовувала "пуш- 
кінський концерт". Моя непосидюща, 
бунтівниче вдача підказала мені і 
тут зробити "контрреволюцію" - все 
одно, раз козі смерть. І от я перего
воривши 8 деякими найбільш свідоми
ми українцями надніпрянцями і галича
нами приготовив "контрреволюцію".
На "пушкінському концерті", що був 
тільки пвравоном, дали ми вияв нашо
го спротиву насиллю над українським 
свободолюбним народом. Москалі ма- 
будь не зрозуміли нас, бо їх примі
тивна душа раба не чула на такі мо
менти. Та зрештою, якжеж зрозуміти 
дух бунту вольних, навиклим до кнута 
євразійським москалям?... Але зорієн
тувалися поляки. Та найкраще зрозумі
ли нас старі й нові засланці-україн
ці зі всіх земель України. Щоб ви по
бачили цей настрій наших запроторе
них, зморених й виснажених братів 
підчео декламацій з Кобзаря Шевченка 
/не Пушкіна/. На олова "Вернітеся, 
дивітеся - жита похилились" на залі 
понісся придушений плач-отогін соток 
людей, що раптом відкрили своє оерце 
напоєне глибокою любов’ю до України.
А коли попливли олова деклямації "Не
хай свою Україну,я ще рае побачу" - 
роздались спонтанні гучні оплеоки. 
Цей "пушкіноький концерт", що отав 
маніфестацією дужі і серця українців 
отав початком нового українського 
життя в таборі. Льоди були проломан!. 
Між укреїнцями усіх земель України 
почалось зближення і щиросердечність.

Помимо 6є8Нвдійности, у нас була 
віра в близький день визволення і 
він прийшов - але не для всіх. Прий
шла для польських горожан амнестія 
на підставі умови Сталін-Сікорскі. 
Скористали з цього українці з Захід- 
ніх Земель Укреїни але і то не всі. 
Ті, яким воєнний трибунал доказав 
приналежність і активну участь в ОУН 
остались - як що не погинули - на 
засланні.

Д.Чечва
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Д ВА ПАТРІОТИЗМИ
/ Закінчення /

Головним чинником, який переводить 
цю душевну переміну - е збудження но
вих психічних емоцій. Коли тим чи 
іншим способами поведінки,з якимоь 
ідеалом виховання - зв’язується силь
не емотивне зворушення, таке сильне, 
що людина готова на всякі жертви за 
нову правду, яку вщепили її малій 
вражливій душі. Кидд пише: "Велика 
таємниця віку, що йде - е, що цивілі
зація спочиває не на розумі, а на 
чувстві"... Завданням інтелекту є не 
дусити ті емоції, в їх контролювати... Своїй новій виховній системі завдячу
ють - каже американський автор -нім
ці той величезний ідейний підйом і 
захоплення, яке вони виявили в остан
ній війні. А те виховання,що викувало 
нову душу народу, було ділом малої 
жменьки людей: міністра освіти в Пру- 
сії в 1879р. Адельберте Фалька і ко
роля Вільгельма II-го. Цих двох виро
били подрібний плян морального вихо
вання молоді, розбудження в ній духа 
посвяти для загалу, духа жертвеннос- 
ти, ідеалізацію своєї нації те її ве- 
ликости. Ці ідеї нове виховання — че
рез школу - вирило в душах дітей і 
молоді, міцно вяжучу їх в почуттями 
обов’язку і жертви, з моментом чисто 
емотивним...

Тим способом створено нову чисто 
моральну, культурну дідичність,пере- 
девену з покоління в покоління,дідич- 
ність, зовсім незалежну від прото- 
плязматичної тяглости. Вроджене ді- 
дичність - була в одиниці, те другв- 
позе нею, в суспільнооти. Злементи 
першої, коли Я зміняються, то дуже 
поволі, другої - можуть змінитися 
нагло... Душа нової людини - це тв- 
буля раса, яку все можна викарбувати 
новим ідеалом. Фізичний добір гігіе-

УКРАІНСЬКИп СОЦЇЯЛІЗМ - ТЯГЛО МОСКОВСЬКОГО ІМПЕРІЯЛІЗМУ / Продов.із от.18 / ти жодної демократії, бо тоді він 
негайно зазнавби поразки.

Марксизм-соціялізм е страшним ре- 
ґреоором, аж до дикунських часів, і 
безприкладною провокацією саме че
рез духовно-матеріяльне обезвлеснен- 
ня людства. Це - А. Звідои спротив 
суспільства й десяткувення його, як 
"ворогів народу". Це - Б, цебто -ЧК, 
ҐПУ, НКВД, МВД, МҐБ й то передусім 
проти поневолених народів.

/Продовження буде/

на - це ніщо, порівнюючи з могутніми 
засобами тої другої дідичности...

Вороги теорії Кидда не припуска
ють наглої зміни в душевній конструк
ції народу - як і в Фізичній кон
струкції одиниці, але їх наука не 
витримує критики Фактів, як не витри
мують подібні до неї політичні тео
рії, що нові нації в XX віці не пов
стають .

Кидд покликується на чужі і свої 
експерименти, щоби довести, що всі 
свої навички - навіть звірята -завдя
чують не вродженим інстинктам, не 
внутрішній дідичности, в - вихованню 
/дідичности соціяльній/. Тим прагне 
довести можливість наглої трансформа
ції звичок, симпатій і антипатій тої 
чи іншої людської породи - її світо
гляду.

Нпр., досвіди з лондонськім зоо- 
льоґічнім саді отвердили, що біль
шість звірят, уроджених в неволі - 
вовки, барани, лиси - цілком неврвж- 
ливі на труйливих гадюк, не відчува
ють перед ними ніякого страху. Не 
відчувають його і жаби, які - на во
лі - є головною поживою тих гадюк. 
Отже шляхом Фізичної дідичности,пред
ки не передали їм того інстинкту.Так 
само,малі дикі птахи - не відчувають 
страху перед котом /дорослі - так!/. 
Автор приходить до висновку, що коли 
той інстинкт потім з’являється, то 
як вислід суспільної дідичности, на
кинутий молодим - дресурою і прикла
дом, під умовою викликання в них від
повідної могутньої емоції. Свої нас
трої і нахили - звірі не одідичують, 
їм їх бщєплюють - вихованням...

Кидд наводить цікавий власний дос
від над дикими качками, йому вдалося 
сполошити дику качку саме тоді, як 
вилуплювалися з яєць молоді. Качка 
відлетіла, і молоді довірливо сідали 
на руку дослідника, не виявляючи ні
якої боязни перед своїм страшним ді- 
дичним ворогом. Від часів печерної 
людини, уряджує наш рід лови на цю 
породу птахів, - і показується ін
стинкт ворожости до людини - не зако- 
рінився в тім ґатунку... Але ось лю
дина відійшла, самичка зблизилася до 
дітей і, з певної віддалі - зачала 
гукати їх до себе. Вона ціла дріжала 
з зворушення. Кожне її пірячко трипо- 
тіло мов шарпане вітром. Над нею за
вис великий страх перед людиною. І 
цей ттрах - шляхом емоційного зара
ження передавоя молодим. Коли дослід
ник зближивоя до них знову, самичка
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відлетіло, голосний крилом остеріга
ючи малих перед небезпекою. І малі 
зараз побігли ховатися, тріпаючи сво
їми цюрупалками крильцями, з прониз
ливим свистом, повні незнаного досі 
переляку... Пташки були мов замінені, 
вони стали дикими, огорнуті панікою, 
якої дослідникові вже не вдалося втишити. Зони вже перенеслися в інший 
світ, з якого не було повороту...Хто 
обсервуввв паніку людської юрби,яке 
піддавалася їй - лише заражена емо
ціями інших людей, переляканих якимсь 
Фактом, який перед тим ту юрбу зов
сім не лякав; хто обсервував, як ін
дичка трівожним клекотом збирала в 
гу-навину своїх малих, коли чуле в по
вітрі над собою шуліку, - той бачив 
ті самі з’явища: коли те чи інша по
ведінка виходила не з інстинкту,лише 
емотивно була накинута ззовні...

Чи не так буває і в суспільности? 
Чи нз так,як тих малих каченят,ко
лись Англія чи Французькі Людвіки, 
брали, коли не на руку, то за руки 
німецьких князів, яким і в голові не було,до мають перед собою страшного 
ворога?... Правда, були і в Німеччи
ні люди - як Фіхте, Арндт, Ґерео і 
інші - що теж "дріжали з зворушен
ня", голосною пересторогою кричали 
до земляків, не бути довірливим у не 
даватися себе приручити. Але ці голо
си не ділали на вже сформовану люди
ну, призвичаєну до покори і довіря 
ще з тих часів, коли навіть Ґете - 
свідок нечуваного пониження Німеччи
ни - казав, що не можу виступати про
ти Французів, які створили таку, не- 
зрівнвну культуру...

Ці голоси перестороги ділали сла
бо в той час, коли хмара апостолів 
інтернаціоналізму - закоркувала мо
зок нації теоріями про бретеротво 
всіх людей, цілком як в нас, коли 
всякий виступ проти герольдів росій
ської інвазії - отцих Толотих і Дос- 
тоевських, п ’ятнувввся - ба, п ’ятну- 
еться, - як виступ проти культури 
взагалі...

І щойно, коли з’явився зперщу 
Бісмарк, а потім Гітлер, коли науку 
Фіхте, Трайчке, Ніцше - шляхом соці
альної дідичности зачала нова Німеч
чина вщеплговати в мозки нового поко
ління,- щойно тоді могла повстати 
правдива нова німецька націяіЩойно 
тоді, коли шляхом виховання, розбуд
ження нових емоцій, нових ідеалів 
посвяти для них, перетоплено італій
ців в казані Фашизму,- повстала но
ва італійська нація! Правда, повстан
ню тих націй товаришив вибух скажени
ни по отороні їх вчорвшних Французь
ких чи англійських окупантів,- але 
одно треба признати: коли давніше 
заграниця любила Німеччину за Бетове- 
не, за її науку і культуру, за ста

рий Гайдельберґ чи Ґетінґен, в Іта
лію - за Фврееля і Форум романум, за 
Неаполь,- а в суті річи за їх неоФен- 
зивність, за уступлення зі шляху ве
ликих імперіяліетичних народів, - то 
тепер та любов вже й ослабла, але по
шана, респект перед тими націями - 
зріс! Як і перед японцями. їх можуть 
тепер прозивати "імперіллістами", 
"бандитами", але - вже не макаками. Поступ, якого можна позаздрити!

Що ті народи так нагло випнулися 
вгору - так несподівано зголосили 
свою рівноправність, це завдячують 
вони прищепленню того нового патріо
тизму, нової ґами нових емоцій - лю- 
бови, ненависти, віри, надії, духа 
посвяти, нових ідеалів, погорди до 
вигідництве, ставлення інтересів ці- 
лости над інтереси всіх.

Б огні цеї нової науки спопеліли 
старі погляди Ґете, спопеліла стара 
поетична, але недолужна країна ліни
вих неаполітанських ляцароні, або еа- 
мотверджених РененкампФів. Спопеліли 
загумінкові петріотизми рідної дзвін- 
ниці. Повстали нові типи, побідні до 
тих, яких - от як тих бенгальських 
гузарів - систематично виховувала в 
овоїх Ітоні й Оксфорді мудре й обач
на Англія. Спопеліла, як попеліє в 
нашій уяві, хохол-ґречкосій Котлярев
ського чи Шельменко - в порівненні з 
суворими постатями князівоьких часів, 
які оживають в прагненнях доби.

"Вплив колективного ідеалу - дише 
Кидд - накинутого молодій душі, роз
буджування відповідних емоцій,необ- 
чиелимий. Це єдине причина, здібна 
впровадити в рух найглибшу силу, яка 
дрімає в людській природі. Певно,чин
ники географічні, економічні, матері
альні, різного роду мають теж своє 
велике значіння. Але істотний елемент 
сили збірноти є в отій соціальній ді
дичности, в передачі емоцій і ідеалу. 
Раз накинутий цей ідеалізм стає вира- 
зом"живої душі народу" - живої і не
смертельної. Раз накинутого, його 
вже не дасться так легко знищити. 
Доказ того, що Німеччина Бісмарка, 
хоч улягла коаліції п'ятидеоятьох на
родів - всеж, навіть змушена до капі
туляції, - переможеною себе не виз
нала; накинути собі почуття нищости 
/що звичайно в таких випадках наоту- 
пає/, не дале і свого ідеалу, який 
продовж чотирьох років крівввих зма
гань вибивали їй з голови - Фоші і 
БайГани, Кіченери І.Брусілови і Діа- 
ци - не зреклася!

Є два петріотизми - льокальний і 
загальний. Що крутиться довкола яко
гось сонця - і той, що сам собі є 
сонцем. Перший - нерва прибирає Фор
ми страшні, як та примара, що з'яви
лася у лісові, але другий - завше ве
де до того згуманізовання і ушляхет-
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НроФ.Л.Шанковоькнй

ЗІ.

К о з а ц ь к е  п и т а н н я
/П во довж ення/

В 1918 році Терцина повстає 
проти більшовиків і повстанці займа
ють Моздок, що стає центром терської 
визвольної боротьби. Оця боротьба ве
деться довкруги Грозного, Кізляру й 
Владикавказу малощо не рік і тільки 
хвилева перемога Денікіна на більшо
виками принооить звільнення цілої 
терської області. Катастрофа Денікі
на принооить терським козакам понов
ив їх поневолення.

У р а л ь с ь к і  к о з а к и  
були перейменовані з я ї ц ь к и х 
козаків, що над рікою Яїком /Уралом/ 
посилились вже в ХУІ ст. Яїцькі ко
заки творили в ХУТТІ ст. головний 
контингент армії Омеляна Пугечова,цо, 
малощо, не завалила царської Рооії.
По пацифікації пугачевського повстан
ня Катерина II перейменувала яїцьких 
козаків, за кару, в уральських, а 
назву ріки Яїк на Урал. В громадянсь
кій війні уральські козаки більшої 
ролі не відограли. Вони попирали , 
опочатку, повстання Військового Ота
мана Оренбурзьких козаків Дутова,про 
якого більшовики казали, що по ньому 
не стело "даже редутов", а потім си
діли спокійно. Большевицькі настрої 
були серед них значно поширені. В 
цьому місці слід ще вгадати, що коло 
75^ населення уральської області -це 
кіргізи-квзехи Я тому уральська об
ласть входить тепер у склад Казахста
ну.

Тендеції до об»єднання козацьких 
військ були дуже сильні від самого 
початку революції 1917 року. За іні
ціативою окремих козаків уже 12.III. 
1917 року був скликаний в Петрограді 
Загальнокозацький з'їзд. На цьому 
з'їзді вибрано Раду союза козацьких 
військ, яка скликала пізніше, І-ІЗ 
червня, Т9Т7 року ЇІ-ий Загальноко
зацький з’їзд,не якому постановлено 
покликати до життя Південно-східний 
союз козацьких військ і північно-кав
казьких верховинських держав і рішив 
окликати Верховний Круг, що мав оФор-

ДВА ПАТРІОТИЗМІ
нення, до тої карикатури в хліві,про 
яку оповідає МельФорд. Вибирати між 
ними річ смаку. Але ті, які відкида
ють перший, повинні усвідомити собі, 
що мусять скінчити другим. Бо трето- 
го між ними - природа ще не винайшла-

К і н е ц ь

мити об'єднання всіх європейських ко
зацьких військ в одну неподільну ко
зацьку державу.

І дійсно заходами от.Каледина ут
ворено 2І.І0.Т9Т7р. у Владикавказ! : 
"Південно-східний Союз Козацьких 
військ Дону, Кубані, Тереку Я Астра
хані, горців Північного Кавказу та 
вільних степових народів Донської 
області й Астрахані". Через дальші 
події на козацьких землях Союз цей 
не мав змоги остаточно оформитись. -

З ініціятиви Великого Військового 
Круга Дону і Законодатної Ради Кубен- 
щини скликано, в червні 1919 р., в 
Ростові Козацьку конференцію в справі оформлення Південно-східного со
юзе в якій брали участь представники 
донської, кубанської Я терської рес
публіки й були запрошені вибрані 
представники Дагестану, Осетії, Ка
барди, Тнгушетії, Грузії, Азербайджа
ну, Вірменії. Малось на увазі заклю- 
чити "союз південних держав". В цей 
час Ооетія, Кабарад Я Ікгушетія були 
вже завойовані Денікіном, а проти 
Дагестану Денікін вів сем^ війну.Пер
ше урочисте засідання коФеренції ма
ло місце 25 червня І9Т9р. в Ростові. 
Не цьому засіданні з великою програ
мовою промовою виступав голова кубан
ської делегації і представник Кубан
ської Краєвої Ради М.С.Рябовіл.Дені- 
кінці відповіли на цю промову тим,до 
в першу ніч, після засідання конфе
ренції вбили цього рішучого козака - 
самостійника і борця за визволення 
козацького народу.

Слідство дуже скоро викрило вбив
ців, але вони не були покарані.Рябо- 
вола вбили денікінські старшини:рот
мистр Коптев і граф Воронцов-Дашков, 
їх не покарано, бо начальник денікін- 
ської поліції Коосович діствв від 
ген.Денікіна наказ, щоби "никакими 
розьіскеми не занимался". Вбивці на
лежали до "Відділу особливого приз
начення Кавказької армії", якою,тоді 
командував ген. Врангель.

Вбивство М.С. Рябо вола вжликало 
велике обурення серед всього козац
тва. Вже підчас перевозу тіла убито
го тіла з Ростове до Катеринодару ти
сячі козаків і козачок виходило на 
залізничі стації, щоб поклонитись 
тлінним останкам великого козацького 
патріоте. Не надзвичайному засіданні 
Ради прийнято одноголосно такі пос
танови: І/ Поручити Краевому прави
тельству негайно закрити всі органі
зації й газети, що займаютьоя прово-
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нацією і націнкою на козацтво і його 
кращих представників; 2/ На терито
рії Кубані закрити воі відділи добро
вольчого "Освага" а його еґентів 
виселити з козацької території; З/ 
Закрити всі газети, що знайшли собі 
пристановище не козацькій землі і 
зневажають вищі установи козацтва і 
покійного М.С.Риболова, а редакторів 
їх - неуродженців краго - виселити, а 
уродженців відправити на Фронт дока
зувати свій російський патріотизм;
4/ Негайно підготовити закони, що ка
рають особи, які ведуть боротьбу про
ти козацьких установ; 5/ Увіковічни- 
ти пам'ять впавшого з руки росіян 
представника Краевої Кубанської Ради 
ії.С. Риболове.

Тіло предсідника Ради поховано ЗО 
червня Т9І9р. в Катеринодері, на 
кріпооній площі, на тому місці, де 
славні запорожці побудовали першу 
Січову церкву Покрови Пр.Богородиці.

Дебати конференції проволікшися 
через відсутність кубанців. Денікін 
висунув на конференції проект півден- 
но-російоького правительства під йо
го проводом. Але навіть найбільш у- 
годові козацькі "едино-неділимці" не 
могли пристати на обсяг"автономії", 
яку хотіло надати козакам "південно
російське" правительство й наради 
розбилися після шостиміоячного три
вання .

В місяць пізніше Кубанщина заклю- 
чила "трактат дружби" з Союзом кав
казьких верховинців. Трактат цей зв- 
ключено в Парижі, в липні І9І9р. В 
цьому акті, що його підписали від 
імені кубанського правительства Л. 
Бич, В.Севицький, А.Калабухів і А. 
Намитоків, а від горців: А.Черомоев, 
І.Гайдаров, Х.Хадзерегов і міністр 
звк.справ Г.Бвммат, обидві сторони 
вивнали взаїмно державну оуверенніть 
і повну політичну незалежність обох 
країв, змагаючи одначе до тіоної 
дружби й мілітарної та економічної 
співпраці обох заінтересованих сто
рін. Очевидно ген.Денікін намагавоя 
всіма силами протидіяти таким актам. 
Членів кубанської делегації, підписа
них на трактаті, віддав ген.Денікін під воєнний суд за державну зраду й 
одного з них, А.Калабуховв повішено 
дня 7.ІІ.І9І9р. Інших не досягла йо
го рука.

В січні 1920 року вже з ІНІЦІАТИ
ВИ Кубанської Ради зібрався в Катери- 
нодарі т.зв. Начальний Круг, зложе
ний з представників Донщини, Кубанщи- 
ни й Терщини в числі 50 делегатів 
від кожної області. Начальний Круг 
проголосив оебе найвищою владою Дону, 
Кубані й Тереку, з метою складеня 
державного союзу між тими трьома вій
ськами та покликання союзного преви- 
тельства. Дня 15 квітня, 1920р.прис

тупило до цеї умови також астрахан
ське козацтво.

Дня 4 серпня, 1920р. заключили 
згадані чотири козацькі війська но
вий договір з ген.Врангелем, що мав 
обов’язувати до закінчення громадсь
кої війни в Росії, а потім мавби 
бути предложений до затвердження Ве
ликих військових кругів та Кубан
ської Крвєвої Ради. Цей договір під
писали: від Донщини от.Богаєвський 
і Кореневський, від Кубанцини в.о.от. 
Іввнис і ген.Захарів, від Терщини 
от.Вдовенко і голова терського прави
тельства Букановоький, від Астрахан- 
щини от.Ляхов і голова правительства 
Баяну і врешті від Союзного коман
дування: ген. Врангель, мін.Крівоше- 
їв та ген.ТГатілов. Оцей договір од
ним почерком пера нищив дотеперішні 
змагання Кубанської краевої ради і 
її здобутки, осягнені по упадку ген. 
Денікіна. У відповідь на проголошен
ня договору порозсилала президія Ку
банської крвєвої ради через своїх 
представників усім дипломатичним місіям заяву, що Військовий Отаман Ку
банського війська ген.Букретов,заклю
чивши договір з ген. Врангелем і пос
тавивши тим самим Кубанщину в залеж
ність від нього, нарушив суверенність 
держави - Кубанської народної рес
публіки, чого не мав права робити 
без санкції Ради. З цеї причини його 
договір не може мати ждного юридично
го значення.

Дня 29 березня, 1920р. видала Ку
банська краева рада проклямацію до 
населення, яку рівночасно нотифікува
ла всім державам за посередництвом 
своїх заграничних посольств. В цій 
проклямації був підкреслений оборон
ний характер війни Сов.Рооії, приз
нання незележнооти всіх держав, що 
повстали на території давньої росій
ської держави й проголосили незалеж
ність, заява про невмішування у внут
рішні справи цих держав і деклярація 
в справі майбутньої Федерації цих 
держав, що могла скластись тільки у 
висліді їх овобідної волі. Прокляма- 
ція підкреслює волю Кубанського ко
зацтва на оамостійне існування Кубан- 
щини, проклямоване Кубанською крае
вою радою в І9Т7р. і І9І8р.

Такі були опроби козацьких самос
тійників побудови свої козацькі дер
жави в роках І9І7-І920. В цьому місці 
треба підкреслити, що боротьба за 
самостійні козацькі держави ускладня
лись тим, що значний процент населен
ня козацьких земель стремів до Феде
рації з Росією, здержував оамоотій- 
ницький рух і за допомогою денікін- 
оької, чи більшовицької зброї нищив його. Найбільший вклад у самостійниць
кий козацький рух дала Кубанщина,во-
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не явно 1 славно стала на шлях своєї 
державної неаалехноотн. В Доноьного
союзні козацькі арнії перевернули Зо
ну цілковито в голові 1 він почав 
поповняти помилку ва помилкою, що йо
го завели до неолавної катастрофи.На 
жаль ця катастрофа потягнула еа со
бою також кетаотроФу козацтва,що по 
козацтва не було вже такої однозгід- 
нооти думок і Донищина, в боротьбі 
за незалежність не витратила стільки 
людських і матеріяльних жертв, як 
Кубанщина. Сильний був на Донщині 
напрямок, що був прихильний Советам, 
зокрема багато донських козаків було 
в окладі більшовицької І.Кінної армії, 
що нею командував донський козак Бу
денний. Кайоильніший був оамоотійници 
кий рух, на Донщині, серед низових і 
оальоьких козаків. Але справжнім не
щастям для козацьких країн була поя
ва на півдні т.зв. "Добровольчої ар
мії", що нею пізніше командував пан. 
Денікін. Ця армія була початково дуже 
слабка, а виросла вона тоді, коли 
реакційні елементи з цілої Росії по
чали втікати на південь, де Денікіна, 
й коли антанта визнала його й почала 
допомагати воєнними матеріядами З 
зброєю. Воєнні успіхи, що йому дали 
волі 3 неволі муоіло бути його союз
ником проти спільного ворога. А втім 
брутальний Імперіялі8м, СОЦІАЛЬНИЙ 
реґрео і внутрішня деморалізаціц/ха- 
берництво, крадежі, грабунки, погро
ми/, що характеризували авторів "бе
лого дела" в минулому, не могли мати 
іншого висліду, як катастрофу.

Історія любить повторятись!Сено 
минулих козацьких змагань за влаону 
державність криз в собі глибоку на
уку на майбутнє. В ніяких обставинах 
і в ніяких умовах козацтво не може 
мати с п і л к и  з російськими 
"єдино-неділимцями" любої маоти й 
любої програми, проти кого ця 6 спіл
ка й не була опрямована. Волю й не
залежність Ковакії козацтво може здо
бути тільки в братньому ооюзі й єди
ному Фронті з Україною й іншими поне
воленими націями Східньої Европи й 
Центральної Азії. Це єдиний шлях, по 
якому койецтво може дійти до своєї _ 
завітньої мети: вільної й незалежної 
Козакії !
7. Козацтво на еміґрапії

Нещаоливий виолід Визвольних зма
гань козацтва мав у наслідку окупа
цію козацьких земель Советською Ро
сією, яка триває й до сьогодні. Сум
на була доля козаків під оовєтогьким 
режимом, нагадує вона дуже долю 
України. Декретом з дня 18.7.1923 р. 
ооввтське правительство видало указ 
про "уничтожение казачьего имени в 
СССР". Адміністративного! козацькі

аемді включно в РСФСР, не зважаючи
на Іонування "Донской Советской Рес
публіки" в 1918 році і на абсолютну 
більшість українців у західній Донщи
ні та північній Кубанщині. Тільки 
Тагенрізька округа входила, якийсь 
час, в склад Української ССР. але потім її вилучено і ревом з іншими 
ковацькими землями утворено адміні
стративну одиницю "Північно-кавказь
кий край? Тільки за часів НЕП-у про
котилась по тих землях невелика 
"укреїнізаційна хвиля", за часів я- 
кої було відкрито на Кубанщині й в 
Роотовщяні українські школи й ногли 
появлятись українські книжки й гезе- 
ти. З моментом проголошення колекти
візації й п ’ятирічок повернено було 
рішуче в бік насильної русифікації 
місцевого населення. Згідно з теорія
ми чергових "єдинонеділимців" на Ку
бані українського духа й "бьіть не 
может". Але й не може бути козацько
го духу, бо за більшовицькими теорі
ями КО8ВЦТВ0 - це кулецтво.

Тільки після знищення "кулака, як 
кляси" більшовики рішаються на від
новлення козацтва. Дня 20 квітня 
1936 року знеоево з козацького на
селення обмеження в службі в Черво
вій армії, відновлено ковацтво та 
отворено козацькі частини. В цих чає 
тинах в багато не-козацького елементу, що вишколюється на"козаків" під 
кермою досвідчених козацьких інструк
торів . Але й є частини зложені нпр.
8 донських козаків. Ось що читаємо а одному звіті УПА про таку частину:

"В літі 1945р. большевики кляу
з и  в повіти Томешів, Грубешів 1 
Холм ДИВІ8ІЮ донських коваків.Між 
донськими козаками було багато 
старшин МТБ,Згідно з призначенням 
— ті частини мали збирати жнива й 
сіно.Рівночасно хотіли їх вжити 
проти УПАоОднак УПА повела за до
помогою летючок широку пропаганди
вну кампанії' серед донських коза
ків.Крім цього донські козаки стрі
чались також з місцевим населенням 
і від нього багато довідались про 
УПАоБагато з них знало про УПА вже 
8 попередніх яустрічей.Наелідок був 
такий,що донські козаки не дали се
бе втягнути до акції проти УПА.При 
зустрічі зі стрільцям УПА,вони 
вдавали,що їх не бачать, вкавузалц 
на енкавелистів і помагали стріль
цям сховатись.Між українським на
селенням і донськими козаками до
ходить до правдивої дружби і коли 
донські козаки відїзджали з цих 
земель,українське населення припа
ло їх так само,якби це були сини 
української о народу".
Тимчасом на еміграцію вийшли півде

нно-східні козацькі війська ". лонги"



визвольний шляхМ л .

час вахопич-іли о о о г а п і з а ц і ю  Гг свої 
угтачовті.Чпіч і ього на емії'рації поча
вся ш-1 пити т . з ы . " в і л ьн о- но з ачий рух", 
шо почав гуртуватися біля журналу "Ві
льно Козацтво",що появлявся на росій
ські?; та українській мовах спочатку в 
Празі,а пізніше в Парижі. :..урнал цей 
попирав теорію т.зв."козакійської на
ції" & домагався утворення козакійсь- 
кої держави.В зв’язку з щ ш  доволі по- 
поиирешш е погляд, що Козакія і кова- 
кійська нація - це штучні поняття,які 
повстали на еміграції і що вони не ма
ють жодного відгомону на козацьких ве- 
млях.ІІе е це вірно. В "Истории о Дон
ском Войске",написаній 1812 року в Но
вочеркаську Олексієм Поповим і надру
кованій в Харкові 1814 року в універ
ситетській друкарні читаємо:

"Сее Войско-республика ивдеревле 
назьівалась Донскими Казаками,а вешіи 
и х К а з а к и е й ,  ибо на персидском 
языке /димийском/ казак означает ски
фа по свидительству Плиная /писатель 
1-го века после Рожд.Христова/.0 том 
же свидетельствуетвует Константин По- 
рфиродньий,царствовавшш в Константи
нополе от 77Б до 797 год и арабский 
историк Абул-гази-Багадар-Хан".

Ось як митарства російської імпе
ріалістичної ’каукий доводять,що поне
волені народи втрачають навіть свої 
назви,а їх самих зводиться до понят
тя якогось "соціального стану",як це 
маємо у випадку в козацтвом.А хиба ж 
українців не зводять ці ж самі росі
йські обер-імперіялісти до поняття 
"деревенских жлобов и петухов",що не 
варті називатись нацією.А що говоря
ть російські митарства про нашу наці
ональну назву - Україна,що в овітлі 
найновіших дослідів поквзується стар
шою назвою, як назва "Русь"?

Вільнокозачий рух,на емії'рації, 
потрапив полонити деяку частину коза
цтва соїми ідеями і довів до цього, 
що козаки почали себе вважати окре
мим від росіян і українців народом. 
Похідним отаманом Вільного козацтва 
обрано кубанського козака Гната Бі
лого.До руху включилася також значна 
частина донських козаків,хоча їхній 
Військовий Отаман ген.Попов вів окре
му політику,що змагала де самостійно
сті донських козаків. Була серед до
нців також сильна українофільська гру- 
па,якою керував полк.Фролов, що кома
ндував в укр.армії кінним полком.Сам 
журнал "Вільне Козацтво" вів гостру 
кампанію проти російського імперіялі- 
зму і полеміку а українськими журна
лами, що по-своему підходили до коза
ц ь к о ї  проблеми«Були,одначе,й голоси, 
що с т а в а л и  в  оборону к о в а к ій с ь к и х  1-  
дей 1 п р е т е н с ій ,я к  н п р . с т а т т і  Д -р  Д . 
Ц е ге л ь с ь к о го  у філадельфійській "Аме
р и ц і"  в  ч ч . І 6 , І 7 , І 9  з а  р і к  1 9 3 9 .

Ч. 10/37.
Передбачуючи поневолення України 

і велику німецьку імперію від Райху 
по Каспій,німці планували створити в 
кордонах цієї імперії своерідне"ура- 
козацтво”,що було б захистом для цих 
кордонів,як колись було захистом для 
царської імперії.Немалу ролю відогра- 
ли тут економічні моменти:донський 
вуголь,кубанська пшеничка,терська на
фта, емба в уральській області,тощоу 
Для тієї мети, вони,перед війною під
тримували "вільно-козацький" рух і 
наставляли його проти Росії, голов
но проти України.Цим і треба поясню
вати собі гострий протиукраїкський 
тон "Вільного Козацтва",спеціяльно в 
пізнішому періоді його існування.
Тим не менше журнал цей заслуговує на 
увагу кожнього дослідника козацького 
питання,головно через статті учених 
Пушкарева й Сватикова.Перший дає осно
ву козацького, а другий сибірського 
сепаратизму.

Ситуація зміняється ще більше під 
час останньої війни. Тоді німці вис
тупили цілком отверто проти ідеї УССД, 
а не маючи точного уявлення,я» далеко 
сягатиме їхня імперія на сході,пропа
гували спочатку ідею Ч е р к а с і  ї, 
козацької держави,що малаби обіймати 
козацькі й українські землі,приблизно 
по ріку Случ. В Праві почав виходити 
журнал "Козачий Вестник",що був жур
налом німецької орієнтації і виводив 
козаків від Літів. Не можемо мати при- 
тенсії до певної частини козаків, що 
захопилась тими ідеями і стала на спі
впрацю з німцями,мріючи таким чином 
ВИ8волити від большевиків свою бать
ківщину, коли ідеєю Черкасії І Лто- 
козацтва захопились навіть деякі ук
раїнські емігранти і то не тільки ти
пу Полтавця-Остряниці,але й чільніші 
громадяни,що перекочували тоді до"ко- 
зачого"табору.Очевидно, з цих німецько-козацьких залицянь нічого не вий
шло, бо німці здобувши козацькі й ук
раїнські вемлі навіть не думали ор
ганізувати їх у формі якої-будь коза
цької держави Готського походження. 
Вони таки задумували прилучити ці зе
млі до німецького Райху.Цілком ясно, 
що в таких умовах "Козачий Вестнік" 
мав вже цілком виразне антиукраїнсь
ке обличчя,що гармонізувалось 8 ште- 
півськими "українськими"продукціями 
в Києві.

/ Продовження буде /

Поширюйте кола читачів, 
розширюйте кольпортажну
сітку, збирайте на ПРЕСО 
ВИЙ ФОНД !
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5  УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ
НА еміграції

З а н е д б а н и й  в і д т и н о к
В українському суспільно-громад

ському питті українська жінка зідсг- 
рае но то по рівнорядну побіч чолові
ків ролю,ало з деяких випадках пере- 
виїдає їх.Сучасна революційно-визволь
на боротьба українського народу,без 
участі широких його мас,а в тому чи
слі й українського жіноцтва була 6
МЯ"ке ІІЄМО ■<ЛИТ30ЮоВИ830ЛЬН0-рЄ30ЛЮЦІ-
Еча боротьба вимагає -особливо вели
кої жсрт^енності від української ма
тері, жінки, дівчини чи юначки.Иатір Е 
жінка не тільки розлучається з сзоїк 
чоловіком та синами,благословляючи 
їх на цю боротьбу,але українська жін
ка, ота многострадальна мати,дружина 
чи юначка,часто бере у власні руки 
зброю, щоб пінетити смерть своїх рід- 
лних і в нерівній боротьбі з окупан
тами віддає своє життя на полі слави 
непереможної України.

Велика кількість пінок 1 юначок активно працюють з рядах 0 ЛІ, викону
ють непомітну дрібч- працю а разом в 
тим таку відловідпльну,до виконання 
якої може стати лігае пінка.Зв’язок, 
заготівля харчів для підпільників і 
ЖА,пошиття напрана одягу,збірка медикаментів,лікування й опіка над 
пораненими,розвідка,охорона і т.д. - 
це ті ділянки,де українська пінка не
замінна жодним мукдалою,виконуй чесно 
свої обов’язки і не рі^ко кладе своє
ЖИТТЯ О

Ук аїчська національна історія 
та.іс багата на геройські вчинім украї
нської жінки.Українських нарід має 
своїх героїнь,месників-жінок,які спі
ло й гордо кидали в обличчя ворога ви- 
зов,ке лякаючись катування по в’язни
цях, засилання в далекі коччтр-табори 
чи тяжкого покевірення і чиконуяаніш 
примусової. л і зичної праці.

к висліді другої світової ві"ни ду
не велика кількість ’'•коаїнських жінок 
Я дівчат,втікаючи -іл московського са
трапа, почались на чіг;сину соб зберегти 
себе " розказати всьому світові про 
"щасливе лиття" піл "сонцем" сталінсь
кої коііститчції,про Рівноправність пі
нки в болькерццькі-” системі,про "піл— 
ігт.ттпч" к о м у н і с т і в  за матір й дитину.

Це важкий,переходових етап майже ко- 
:..ньої української родини.Українська 
жінка кидає р і д к у  землю,різну хату 1 
дорог-- родину,“де -на поиевіпенпа в чу
жі незнані їй країни»Багато—багато 
українського хікоцт”» п р о т и  його волі 
чикинено з рідно1- ЗЄМЛІ Гітлерівськи
ми садистами до валких робіт в Німеччину. Такий чином поважне число украї
нських жінок f .дівчат опинилося поза 
межамй рідної землі - і поруч гущин е 
сьогодні складовою частиною•українсь
кої політичної еміт'рації.Але на. :-.аль, 
на виховання укрв-їііського жіноцтва, 
зокрема юначок на еміграції зпєртае- 
ться як найменше уваги <>т'опальний роз
клад охоплює очевидно також і нудота, 
однак вдвоє більше шкоди для українсь
кого народу приносить »»оральни4 ■" на
ціональний упадок жінки,дівчини чи я- 
иачки.Бо їх поля б .літті родили,у’з и - 
хояаіпіі дітей,у творенні вкраїнської 
сімї - є основою родини 1 нації.

Порідим обов'язком української жін
ки на чужині є взяти на себе почесну 
ролю захисту й збереження підпалин у— 
країнської сімї,виховати дітей в ду
ховій традиції своїх батьків,бути ві
рним другом життя свого мужа та пома
гати йому в необхідній для політичної 
єніУр яд ії схспілько-громадській 1 на- 
ціонально-політичній праці.

Серед нашого :еіноцтза е значна ча
стина дівчат,що будучи забрані на не
вільну працю "творцями нової Ззропи" 
в 1242-4- рр. І4-І5 літні»41 ішачками 
виростали й дозрівали я умовах•чужини, 
виховуючись еачи собі.Наслідки такого 
-ихояанн" є різні, отак не сміємо на 
них примикати очей,бо цс майбутні ма
тері і виховательки українських дітей.

Багато vi-cp.ai пемсих ціпок залишили 
па ріяніх землях родину,батька,матір, 
братів,сестер чи мужа.Гє тчортіть не- 
розрив.чийг духовний зв’язок і ставить 
перед кояцьотп ...інкою її обов’язки у 
ві дн океан і п-'ред своєю родиною на рі
дніте землях.Такої відповідальності! не 
може ніхто оичп-'ттт та:; довго, ~к довго 
чується л ю д и п о ю .

На терен і Н.Брітанії 'кгп'.У.Йьке жі
ноцтво або за-сч о--;с або п р о с т о  досі не спромоглося стати н-> р і в н і  с в о ї х



обов>лаків.За ’'•■ли»пі птіїіпс«и и,пит— 
тя міси'»"ого ткч'пи'очсого жіноцтва 
дуже обмелене.Знаємо всі,що Українсь
ка жінка здібна зберегти притаманні 
українські;“ нації народні традиції, 
звичаї,обичаї,релігійність і т.д. 
на що значно е меншій мірі надається 
муцина.І щоб наше українське суспіль
но-громадське життя на еміграції було 
позноцілим,традиційним в усіма прита
манними духовими вартостяш,то учас
ть в ньому українського жіноцтва є не
обхідна. Без жіноцтва воно буде сіре, 
буденне, не буде пошюціле і” позновар- 
тІсне.І па це якраз мусимо звертати 
увагу наггого жіноцтва.

Не можна забувати також,що україн
ська жінка має свої турботи,болячки, 
прикрості і т.п. в значно більшій мі
рі як мущина.До того зона часто чує
ться самітня,безборонна без помочі й 
підтримки іниих.Зкягяячи до включення 
українського :.;інот;тва у велику націо
нальну родину на еі'іґрації,яка часто 
має <*орми суспільно-громадських уста-

Крайовий Здвиг Украінськоі Молоді
у В . Б р і т а  н і ї

В ДНЯХ 7-8 жовтня Ц.р. в МЕНЧЕСТЕРІ з НАГОДИ ВОСЬМИХ РОКОВИН ІСНУВАН
НЯ УПА "О-тої РІЧНИЦІ ПРОЦЕСУ Й ЗАСУДУ ЧЛЕНІВ СВУ й СУМ_у і ЧЕТВЕРТОЇ 
РІЧНИЦІ ВІДНОВЛЕННЯ СУМ-у Нд ЕМІҐРАЦІЇ - ВІДБУЛОСЯ ВЕЛИКЕ КРАЙОВЕ СВЯТО 
СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ.ПОНАД ЧОТИРИ ТИСЯЧІ УЧАСНИКІВ ЗАМАНІФЕСТУВАЛО 
СВОЮ СОЛІДАРНІСТЬ З ІДЕЯМИ ВОЮЮЧОЇ УКРАЇНИ. ЦЕ СУМІВСЬКЕ СВЯТО МАЛО ТА
КОЖ ПОВАЖНИЙ ВІДГУК В АНГЛІЙСЬКІЙ ПРАС.І.

з б .__________________________ визвольний тлях______________________ ч .10/ 37.

This is what it feels like to 
be free . . .  as demonstrated 
by two of the 2,000 mem
bers of the Ukrainian Youth 
Association who gathered 
in Manchester's Heaton 
Park yesterday to remem
ber the destruction of the 
Liberation Party by the 
Reds 20 years ago. Then 
more than 40 leaders were 
sent to labour camps in 
Siberia, others shot without 
trial. A pamphlet (below) 
distributed at the rally 
showed the Red Star, the 
church in flames, and 
gallows, the whole sur

rounded by chains.

Сумівське Свято знайшло поважний й прихильний відгук п англійській 
пресі.Ось фотокопія 8 "Дейлі Графік " з 9 жовтня ц.р.,який помістив також одну з листівок присвячених 20—літтю процесу СВУ 1 СУМ.

нов,тпеоа різночасно при ти з по"іч— 
чю •"ТфяїнськІй інці, чи юнач
ці в побор енні їх життєвих труднощів, ШОб еони могли зо аз у Б і ДН-.ГТЧ спільно- 
тні оть великої і рідної національної 
громади.

Роле української жінки на емігра
ції значно більша в порівнаниі з жінкою в західній Европі.Вона як і ді
ли“ її нарід,терпить недолю, змагає і 
бореться за краще майбутнє своєї ро
дини ■“ рідного народу.І на цо якраз 
мусимо злєркути більше уваги " неті- 
льки розбудовувати працю українського 
жіноцтва а впершу чергу включити тих, 
що стоять осторонь вже існуючої ор
ганізації місцевого укра неького лі- 
ноцтва.А праця вкраїнського жіноцтва 
на еміт'рації мусить проводитися під 
кутом едяости україлки-еміРрантки з 
жіноцтвом Воюючої України і посильної 
праці для добра своєї родини,батьків, сестер братів,що стались на рідніх 
землях. 0.Д.
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К р а й  о в о  г о  с в я т а  С У М ’у
З нагоди Крайового Свята СУМ-у,що проголошене під кличем:Українська мо

лодь - Батьківщині І - щиро вітаємо активну й вірну ідеям українського на
роду молодь на терені В.Брітанії і бажаємо найкращих успіхів в праці для 
добра України.

В буряні роки національного визволення,українська молодь завсігди сто
яла в авангарді національно-визвольних сил українського народу повна пос
вяти ідеї Української Самостійної Соборної Держави0По першій світовій 
війні, українська молодь перша виповіла нещадну боротьбу окупантам і в рядах 
УВО,ОУН,СУМ й інших націоналістичних гуртках повнила важку героїчну служ
бу поневоленій надії.

Українська молодь - це крутянці,це житомирська юнацька школа,київські і 
одеські студенти - організатори СУМ-у,це свідома націоналістична молодь 
Західніх Областей України,це молодь УВО й ОУН,що створила героїчну епопею 
Української Повстанської Армії.

Свято української молоді на чужині в всоьмі роковини існування УПА, 
в 20-ту річницю процесу й васуду членів Союзу Визволення України і Спілки 
Української Молоді,в четверту річницю відновлення СУМ-у на еміграції - це 
велика маніфестація солідарності з Визвольною Боротьбою на Рідніх Землях 
і вияв готовости стати на зміну друзям революційної ОУН й УПА,що стоять 
в нерівній але в непохитній геройській боротьбі з комуно-московськими імпері
алістичними наїзниками.

Хай же свято це - додасть українській молоді ще більше сили,витривалості 
й віри в перемогу наших українських національно-християнських ідеалів,що випи
сані кров»ю кращих синів й дочок України:Есг і Батьківщина! Хай в недалеко
му майбутньому прапор сумівської молоді,на який склала приречення служити 
Богові і Україні,небідно з-амає побіч національних прапорів над Золотовер
хим Вільним Києвом.

Хай Свята Богоматір - Покровителька УПА,благословить українську молодь, 
що склала на жертівнику національно-визвольної боротьби українського наро
ду свою юність,віру,кров й життя - в її нестримному поході шляхом визволен
ня й здобуття Української Самостійної Соборної Держави,маршируючи небідно 
на зустріч воскресним дзвонам Св.Софії і Юра!

Хай живе Українська Самостійна Соборна 
Держава!Хай живе український народ і його геро
їчна молодь!Слава Українській Повстанській Армії і 
її Командирові Ген.Т.Чупринці!
Хай живе Українська Головна Визвольна 

Рада!
Постій,7 жовтая 1950 р. Тереновий Провід

Організації Українських Націоналістів

Геть нечисті  РУКИ
Відомо ж,що ворог діє всюди.Зін 

старається пролізти в українські ор
ганізації,установи, громади а навіть 
в церкву.Діє всіми йому питомими мето- 
тодами, включно з хитрощами й прово
кацією.Часто для введення в блуд ук
раїнського громадянства,він маскує
ться різними гаслами "правогцшдку ", 
"об» єднання","демократії",вдає щиро
го приятеля а навіть оборонця укра
їнського народу,його церкви,установ 
і т.д.Але вся діяльність ворога,всі

методи скеровані на це,щоб здобува
ючи з одного боку довіря в українсь
кого громадянства, з другого боку по
вести внутрішню диверсійну роботу, 
ширити наклепи,творити.інсинуації 1 
провокувати внутрішню міжпартійну 
або релігійну боротьбу.їїаким чином во
рог має на меті паралізувати й руйну
вати наші національні,релігійні,куль
турні і' громадські надбання, щоб зро
бити з української еміграції бастар
дів, які слу-сіті-шуть чу-зш богам і
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царям.З прикрісцю й болем серця тре
ба ствердити,що такий підступний во- 
ро^ий наступ ведеться вже від довшо
го часу на УАПЦ у В.Британії.Донедавна Церковне Управління 
УАПЦ у В.Брітанії було в руках не
совісних й безвідповідальних людей, 
яких підступом накинула на це ста
новище відома іа свойого безбожницт
ва 1 марксизму група УРДП.Вірні УАПЦ 
були використовувані для партійних 
цілей цього середовища а церкву дове
дено до берегів матеріальної руїни.
Це е один з методів ворога,спрямова
ний на позбавлення фінансових засо
бів, які е необхідні для існування І 
розвитку церкви.Зробивши церкву зна
ряддям партії,відбувалась скрита пі
дготовка щоб за вказівками не-украї- 
пських церковних властей обернути її 
в церкву московську /відома деверсія 
Григорія/.

Архипастирська візита вірних УАПЦ 
у В.Брітанії Високопреосвященнішого 
Владики Митрополита Полікарпа,прико
ротила дещо сваволю руїнників нашої вкраїнської церкви.Церковне Управління замінено іншими людьми і започат
ковано оздоровлення УАПЦ у В.Брітанії. Але на перешкоді росту й розбудови на
шої церкви стоїть її матеріяльний стан 
який спричинений безвідповідальною па
ртійною роботою попереднього Церковно
го Управління.УАПЦ опинилася 6е8 будь- 
яких фінансових заообів,обтяжена вели
кими боргами навіть такого характеру, 
за який грозять її правці консенквен- 
ції з боку властей.Тому відходять в 
тінь справи партійного характеру а пе
ред цілим українським громадянством 
стає потреба прийти з-негайною поміч
чю - українській церкві.Це мусить пам'ятати кожний - нашій рідній українській церкві,яка заслуговує на повну 
підтримку.цілого уко. громадянства.
З цього приводу Генеральне Церковне У- 
правління УАПЦ у В.Брітанії звернулося 
до українського громадянства з закликом 
допомогти своїми пожертвами у тяжкому 
матеріальному полоненні УАПЦ.Це зверне
ння знайшло живий синівський відгук се
ред українського громадянства для яко
го доля української церкви є дорожча 
ва партійні сварки і регіональні поді
ли.Але рівночасно насторожився ворог. 
Перша спроба матеріяльно зруйновати 
УАПЦ не дала бажаних ворогам наслід
ків і почалась нова,дещо Іншими мето
дами, акція проти УАПЦ маючи на меті пі- 
дсрвати довіря до Владики Полікарпа, 
с.прот.Молчанівського і до священиків 
УАПЦ у В.Брітанії.Методи трохи іцші, 
але вислід мавби бути цей самий - че
рез недовіра до своїх церковних досто
йників позбавити церкву матеріальної 
підтримки з боку її вірних.

Як діє ворог? Перед нами лист Семе
на Телевного /7І,АСД Барби Кемп,Раїби,

1 Ворвікшіре/,писаний до Григорія Петро
вича. Семен Телевний став членом 
УРДП 28 березня 1949 року і зарая 
є "секретарем осередку УРДП" та
"заступником секретаря Обласного Ко- 
мітету?Користуеться партійним псев.
- С.Засулич.В листі до Г.Петровича пи
ше :

"Ти не пишеш чи одержав мій поперед
ній лист де я описав про церковні спра
ви.В цьому листі я хочу написати де
кілька слів про події в церкві в Лон
доні, що тралились після приїзду митро- 
полита.Ноже тобі відомо,що Полікарп 
розпустив стару /вибрану вірними/упра- 
ву і по диктаторському назначив нову, 
до складається майже з бандеро-гетьма- 
кців,бо він же їх симпатин /признав же 
бандерівське проголошення ЗО червня 
ЇЕ4І р./.<оч о.І.Губаржевсьюій і зали
шився головою церкви,одначе його хо
чуть усунуть і довели до того,що він 
дістав сердечну хворобу і намічають на 
голову церкви о.їіолчаяівського як зас
тупника /це той, що кричав:лай живе АБИ/. 
Зараз всі вірні пишуть протести проти 
насилля в церкві...№  стоїмо на сторожі Губар-.евського і проти Молчанівсь- 
кого.Губаржевського в його боротьбі з 

» насильниками треба підтримать".
Так на припоручення аїентів Ш Д  

Високопреосвядешіійший Митрополит По- 
лікарп став "насильником" проти якого 
треба вести боротьбу.Пояснення не тре
ба тут жодногооЗвироднілий безбожник 
за наказом якогось енкаведівського по- 
літрука розпочав акцій проти найвищих 
наших церковних Достойників і нахабно 
встрягае в справи церкви,жонглюючи в 
дикий,непристойний культурної і христи
янської людини,спосіб їх Іменами.Але 
пригляньмося дальше методам аїентур- 
ної роботи:2 вересня ц.р. в помешкан
ні п.Коваленка /Єфремовець - сек.обл. 
осередку УРДП/ відбулися сходини.Цей 
же самий п.Телевний заявив,що він о- 
держав листа від о.Губар*.евського,я- 
кий дуже просить щоб вони /уерделів- 
ці/ його лідтримали.В м.Ковентрі— говорив п.Телевний - члени УРДП прово
дять грошову збірку для Губаржевсько- 
го.Я веду постіііну коре споде іщію з о. 
Губаржевським і мусимо доложити всіх 
старань,щоб він лишився,бо як його зні
муть, то нам не буде що робити.Він на
ших уердепівських поглядів і нас під
тримує.З одного.табору наші хлопці 
збираються їхати до Лондону X всіх по
викидати з православного дому. Полі
карп зв'язаний з католицизмом,він є
Ш*«є І Те Де

Ш  не можемо повторяти слів цього 
звироднілого безбожника,які він кидає 
в образу так загально шанованому Цер
ковному Достойникові Митрополитові 
Полікарпові.І кличемо:Геть брудні ру
ки від нашої церкви і її Достойників.
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Українське громадянство повинно нега
йно зареаґувати і здемаскувати всіх 
аїентурких виродків,які під фірмою 
УРДП поставили собі за ціль знищити 
Українську Автокефальну Православну 
Церкву.

Зокрема звертаємося до о.прот.Гу- 
баржевського з питанням - чи це все 
правда,чи він вдіпсності замішаний в 
цю темну агентурну роботу,чи може і 
він як 1 інші священики став жертвою 
провокації п.Телевного? Українське 
громадянство,вірні УАПЦ,прохають не
гайної відповіді і вияснення,щоб зна-

Л о в і т ь
В уердепівській "Новій Добі" в ста

тті *п«8. "Де наше місце?" - виступає 
вже відомий нашим читачам,постійний 
клієнт цієї рубрики - пор.Лут’овенко- 
Камінський або за метрикою - Кої дря- 
цький.Це подаємо на марїінесі що»' чи
тачі могли мати правдиву уяву про у- 
ердепівських"лідерів".

3»ясувавши в тій статті "де наше мі
сце?" - яке на його думку є тільки в 
УНҐ,кол.Камінський пише:

"Крім УНҐ і СУ6В у Великій Брита
нії ще існує військова організація кле 
рикального напрямку,яка є фактично е- 
кспозитурою бандерівської партії,що 
являє собою твір тієї частини україн
ських громадян,які на протязі віків 
перебували поза основним масивом укра
їнських земель і на психолоґії яких 
за останні 20 років фатально відбився 
духовий вплив німецького Нацизму 1 і- 
талійського фашизму,підсилені католи
цькою нетерпимістю."

Може хтось з читачів подумає,що Но
ву Добу" видає якась большевицьна е- 
кспозитура,коли в ній находимо такі 
писання. Але ж ні! Дурнал цей видає 
"Краєвий Комітет УРДП" а стаття- підпи
сана добре нам відомим кол.Камінеьким. 
Значить маємо до діла з проявами дія- 
льности угруповання,яке навіть верхо
водить в УНРаді.

Але суть не в наклепах а в методах, 
яких вживають уердепівці для маскова- 
ння їх чисто партійних цілей,що своїм 
змістом мало чим українські. Йде нама
гання щоб до своєї партійної прибудів- 
ки УНҐ притягнути "українське безпар
тійне громадянство". " На злодію шап
ка горить" - каже ііата українська при
казка і в наслідуванні її уердепівці 
підносять крик...лови злодія!

Як на ділі виглядає "безпартійність" 
УНҐ? Недавно,як ми подавали,відбувся 
"Перший з>їзд УНҐ",тобто того "безпа
ртійного вояцтва" на чолі якого стоїть 
"тоже безпартійний" кол.Луговенко-Ка- 
мінський-Кондрацький.

Про цей З’їзд не було повідомлено 
українського"громадянства так як нпр. 
роблять всі установи чи організації,

ти де і як широко розгалужена агенту
рна робота проти УАПЦ.

Для нас,вірних УАПЦ ярозокація п. 
Телевного буде пересторогою 1 додас
ть нам ще більше сили й завзяття-об
стоювати добре ім»я і честь напої У— 
кра нської ЦерквИоДілами своїми,мате
ріальними пожертвам:: докажімо,що ■ хо
дик ворог нам не страшний і знищити 
нашої церкви нікому не вдасться.

Р.Е„

зл о ді я.. .
які побудовані на громадських заса
дах.Але після з’ їзду,очевидно,,прого
лошено, що відбувся з’їзд "безпартій
ного вояцтва".Ось декілька Фактів, 
які говорять самі за себе і вияснюють 
маґі п.Камінського.
Колеґа Кондрацький - як "начальник 

штабу УНГ" у В-Брітанії а одночасно 
Камінський-луговенко - як ^керівник 
збройних сил УРДП",користувався пере
довсім партійною владою.Він так і пи
ше до кол.Коваленка:"Зжийте всіх за
ходів, щоб до дня Першого ї'раевого 
З’їзду УНҐ всі наші члени і симпати
ни були охоплені членством УНҐ".Зро
зуміло-, що в свою чергу кол.Коваленко 
"документально" вжив "всіх заходів" 
щоб виконати "наказе" кол.Кондраць- 
кого.

"Секретар Край-Кому УРДП" Борис Бу- 
тенко - по партійному а по батькові 
- кол.Попівський,до кол.Єфремовця де
пешу є : "Надсилаю Вам запрошення для 
членів нашої партії,які не є членами 
УНҐ,на конференцію УНҐ в Брадгорді... 
Прошу негайно ці запрошення розісла
ти...Треба щоб на конференції УНҐ 
було багато наших членів...Треба ді
яти ..." і т.д.

Таких матеріалів з "підготовки" цьо
го "безпартійного з1їзду" можна доло- 
жити дуже багато,але вже Й тих виста
чає, щоб побачити "безпартійність"УНҐ.

Дивує однак, чого колеґи уердепівці 
"гніваються" на дійсну комбатантську 
організацію "Об’єднання 6.Вояків У- 
країнців" у В.Брітанії.яке має около 
п’ять тисяч членів і є найбільшою 
укр.комбатантською організацією на е— 
міграції.Для українського народу - 
це українські вояки,для уердепівців — 
це "нацисти","фашисти" і т.д. Наді
ємося однак,що в скорому часі і самі 
члени УРДП- не схочуть служити цілям 
"Української Революційної Демократич
ної Партії Трудового Народу",хоч та
ку "присягу" були змушені перед пар
тією скласти.І нони знайдуть своє • 
місце між українським народом бо є і- 
нші,багато вищі й шляхетніші цілі,в 
яких втілюється Українська Самостій
на Соборна Держава , що стоїть
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Прожектором по лжепропагандистах
Иринявся в .нас звичай,що окремі 

одиниці,або партійні "керівники” схо
дяться на різні /переважно політич
ні!/ паради 1 опісля проголошують 
резолюції починаючи зід.."Ш україн
ське громадянство..." 1 т.д. Роблять 
це цілком безконтрольно з боку укра
їнського громадянства,фальшиво з бо
ку .іаціональної чести і підло з боку 
власного сумління.Такі наради відбу
ваються також і на терен! В.Брітанії 
за ініціативою УРДї або т.з. пред
ставництва ЗО на 3.Британію".

Свого часу ми повідомляли про 
"Першу Конференцію Зв'язкових Пред
ставництва ЗО" у В.Британії.Про саму 
"кок.:.еренцію"ке варта писати але мо
шка кілька слів присвятити головішм 
її аракжерам.Зробимо деякі вияснення 
на основі матеріалів опублікованих 
в "Інформаційному Листку Пред.ВО" у 
В.Британії.Характерним е,що "діє
вих" осіб тої конференції в’яке"щось" 
спільного а впериу чергу ненависть і 
злоба до ОУНр.Однак щоб мати власти
ве поняття про це "громадянство",що 
влаштувало цю конференцію треба зупи
нитися над кожним "діячем" зокрема.

Головним промовцем на цій "конфе
ренції" був "Голова предстаництва 
БО" у В.Британії - п.ІД.Опаренко.

Н.Опаренко - пор.польської армії 
/Акдерса/,член "Федерального Клюбу", 
близький приятель 1 співробітник ві
домого польонофіла п.Соловея. Тому 
то у своїй промові нещадно "громив" 
бандерівців за "підривну роботу про
ти УНРади",але однак - тріюмфував 
він - "Ми не попали в ростіч,чи апатію,їли не здемобілізували своїх сил 
як і не здали своїх позицій"...

М.Сахно - відомий уердепівський 
х,а.істер,що вшив всіх своїх вмілостей 
для розколу суспільно-громадського 
життя у В.Британії.Зараз він,як на
лежить в такому товаристві,е "керів
ником фінансового ресорту Представни
цтва ВО".Накидаючись на ОУН ще раз 
заблистів свою лайкою і наклепами.

М.Чорнорай - відомий з ініціативи, 
яку вклав для розколу громадянства і 
створення "Об*єднання".Зараз він творець "безпартійної громадоькости".

В.Соловії": - "міністр для справ ме
ншості рускей",відомий польокофіл,а- 
КТИВНий член "федерального Клюбу".

Ловіть зл о д ія ...
понад кляси,понад партії 1 "присягу" 
на талмуд І.Багряного.Скорше чи пізній- 
Ш  прийде кінець багряній партизанщині 
на емі:ґрації. - -

П.Телевний - відомий уердепівський 
лідер,який веде акцію проти УАПЦ.ЗІн 
"те-; вказав на деструктивну роботу 
ОУНр,яку треба гостро засудити".

Биііанчук - ультра-демократ, супер- 
ліберал і т.д. Головний час опозиції.
У своїй промові звернув увагу на "фі
нанси" і заявив,- "якщо пані політи
чні противники — не захочуть підчи
щатися нашій видій рації і дальше са
мовільно робитимуть свою роботу, — 
засудити цю роботу як ворожу нашій 
національно-визвольній ідеї".

М.Семчииин - "Керівник проп.ресор
ту БО".Відзначився подружньою зрадою 
своєї дружини й донечки.?ого дружина 
- широко відома на рідніх землях на- 
ціоналістка-революціонерка. У своїй 
промові,набудь для заглушення свого 
сумління,"пописався" досить невибагли
вими наклепами на ОУНр.Д-р О.Волинець - відомий загалові 
з його мин.діяльності а також з підго- 
товлюваного процесу зі СУБ-ом. Він 
"стверджує,що робота ОУНр на міжнаро
дній арені майже ніяка 1 в цьому відно
шенні сили цієї організації не треба 
перецінювати".

П.Коваленко - секретар "Обласного 
Комітету УРДП".Він "зупинив свою ува
гу на шкідницькій роботі 0Лір, що всю
ди виступає в "імені українського на
роду" коли їй на це ні нарід ні вагал 
нашого громадянства,ніякого права не 
дали".

П.Кондрацький - наш сталий клієнт 
рубрики "оком 1 ухом",керівник "вій
ськового ресорта УРДІГ'.Він "відмітив, 
що не треба надто боліти виходом ОУНр 
з УНРади,бо перебування бандерівців 
В УНРаді спричиняло багато труднощів, 
які тепер можна оминути".

Це менш-більш всі "промовці" й "ди- 
скутанти",що виступали на "конферен
ції". Джерелом нашим був "Інформаційний 
Листок Представництва ВО У.;іР у В.Бри
танії" / не СБ /.Коментарів не даємо 
жадних,бо подані факти говорять сані 
за себе.Основною темою "нарад" була 
0УІІр,як її здескрєдитувати серед ук
раїнського громадянства щоб можна 
було її знищити. Десь в той ке самий 
час,по другій стороні,в одній з "на
йбільш демократичних країн" теж від
буваються наради політруків й енкаве- 
дистів,як позбутися 1 знищити банде
рівські "банди".Тож подайте собі ру
ки панове,бо кордони вас,як бачимо 
не ділять а єднає вас спільна ціль: 
знищити 0УНр,УПА й УГВР.

Ось яку ролю сповняє на еміїрації 
УІІРада,ВО і її "представництво".

А-га.
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Українське громадянство про̂ и розбивачів
31 сторони т.з.опозиції,що склада

ються з псевдодемократів, зустрічаємо
ся з постійними закидами в нашу сторо
ну,що ми "фашисти", "диктатори" 1 т.д. 
На будь-якому зібранні, зборах чи вічу, 
коли показується,що волею громадянст
ва наші"демократи"провалюються,вони 
зр>азу підносять крик 1 протестують 
проти*'диктатури".Еони чомусь перекона
ні, що демократія є щойно тоді,коли за
гал громадянства підпорядкується їм, 
без огляду на їх число і якість.

Про п."отамана" Бульбу,що костить*' 
у В.Британії,ми вже багато писали,пи

шемо й на Іншому місці» а також і тут 
присвячуємо йому дещо уваги.Як приклад, 
як розуміють демократію "демократи" з 
під стягу п.Бульби,наводимо перебіг 
влаштованої уердепівцями "національної 
маніфестації" в м.Брадфорді.

Коли виявилось,що прибічна "Гвардія'' 
уердепівців не всилі запевнити п."ота
манові" успіхів серед українського 
громадянства, на поміч п."отаману" змо- 
лізовано всі "демократичні сили" на 
чолі з відомими місцевими псевдодемок
ратами. По своїх перших невдачах п. 
"отаман" почав приготовлятись до "Гене
ральної" офензиви.Наступ цей розпочався 
сфальшованим кличем:"Україна в бороть
бі",під яким "громадські комітети" о- 
рганізують "національні маніфестації". 
"Стратегія"влаштовування "національних 
маніфестацій" полягає в тому,щоб скли
кати українське громадянство на"ма- 
н1фестацію",яку ініціатори задумали пе
ревести в користь своїх партійних ці
лей.

8 жовтня ц.р.,коли в Манчестері у- 
країнська молодь,при масовій участі у- 
країнського громадянства маніфестувала 
свою солідарність з ідеями Воюючої Ук
раїни, в недалекому м.Брадфорді псевдо- 
демократи влаштували своє "національ
не віче".Приблизно 6.1000 осіб виповни
ли по береги залю а між ними було вид
но також кільканадцять москалів,які по
спішили мабуть на "поміч" нашим псевдо
демократам.

Врешті на сцену виходить п."отаман" 
в супроводі пп.Панчука, Гавриша Робрянсь- 
кого і кількох "штабових"уердепІБЦІ-в. 
ПоГавриш відкриває віче і зразу дає 
слово п.Панчукові. П.К.звертає увагу 
на формальність віча і пропонує вибра
ти Президію.У відповідь п.Гавриш пові
домляє,що Президія вже є,ось з тих па
нів "яких бачите за столом".На залі 
велике здивовання,падуть питання:хто, 
коли і де вибирав цих панів в Президію, 
з яких більшість загалові зовсім незна
ні? П.К. звертає ще раз увагу на пот
ребу вибору Президії присутнім грома
дянством, але пп.Добрянський і Гавриш 
категорично протиставляються цьому.

Присутні на залі учасники піддержують 
вповні п.К. 1 пропонують своїх канди
датів, але урядуючі на сцепі псевдоде- 
мократи не хочуть прийняти волі зага
лу. Тоді п.К забирає голос,вказує на 
історичні традиції укр.народу пошано
ваний людських прав й громадських за
конів, шо в сучасному розумінні звуть
ся демократІею.Висловлюе здивовання, 
звідки в цих кількох панів береть ба
жання 1 право,наслідуючи диктатуру Гі- 
тлера й Сталіна,згори накидати свою 
волю присутньому українському громадя
нству. Приявне громадянство піддержує 
п.К. бурхливими оплесками.

Але для псевдодемократів,там де хо
дить про їх особисті й партійні спра
ви 1 інтереси є незрозумілим поняття 
демократії,назвою якої так часто жонглюють. Починається дискусія,в якій бе
руть участь всі,хто з ким хоче;жінки, 
молодь 1 старше громадянство.П.Добрянсь- 
кий старається оминути вибору Президії 
читанням своєї доповіді,якої однак ні- 
ніхто не хоче слухати-Врешті по двого
динній "дискусії" забирає голос п.Г., 
який цитатами слів й писань присутніх 
"демократів" І різними фактами їх дія
льності цілковито їх демаскує.Прига
дує як "тому три роки,ті самі панове 
обливали найгіршим брудом Воюючу Укра
їну і славну УПА, називаючи її бандита
ми та бандерівськими парубками.Сьогод
ні спекулюють вони кров»ю кращих си
нів України,говорять приманливі слова 
1 рівночасно забороняють українському 
громадянству виявити свою волю 1 роз
повісти правду про них? Далі промо
вець проводить аналізу розбиття суспі
льно-громадського життя,якого докона
ли ці панове,зіадуе їх відношення до мюнхенської і ін. маніфестацій А Ш  1 
вказує на комунікат,що був виданий 
УНРаДою.Промову п.Г.приявні кілька ра
зів переривають бурхливиїш оплесками.

Бачучи свою повну поразку й без
силість, групка прихильників п."отама
на" старається спровокувати на залі 
замішання,негребуючи навіть порушенням 
порядку.Та їх провокації лишаються без 
успіху. Ще забирає слово п.Т.,який рі
вною вказує на ролю,яку в1дограють в 
українському житті псевдодемократи,та 
заявляє.що українське громадянство 
вповні солідаризується з Воюючою Укра- 
їною.Відтак прияні аплявзами схвалюють 
резолюції віча 1 національним гимном 
закінчують маніфестацію.

Брадфордська маніфестація,яка була 
підготована на маніфестацію партійну, 
що мала пройти під знаком уердепівщи- 
ни,перетворилася в масову маніфестацію 
українського громадянства,яке ще раз 
1 ще раз заманіфестувало свою нерозри
вну єдність з українським національно-, 
визвольним табором:ОУН,УПА й УГВР.

Присутній
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О к о м  і у ж о м
ПАН "ОТМАН" ПАРТИЗАНИТЬ ДАЛІ...

Пан " отаманський приїхав до В. 
Британії на замовлення його однопарті- 
йців,переживає глибоке розчароваиня. 
Перші його спроби виступити перед мі
сцевим українським громадянством зо
всім не повелися 1 закінчилися кари
катурного утечею в м.Рочдейлі.Скомпро- 
мітований "отаман" рішив на деякий 
час зникнути з очей громадянства і пе
ренісся у "глибоке підпілля".Розпоча
лась серія "таємних зібрань" однопар- 
тійців,на яких п."отаман" міг відваж
но "громити" своїх«ворогів^користаю- 
чи з їх неприсутності.

Недавно за старанням уердепівців 
мало відбутися віче в МіКовентрі, але 
застрашені видуманими "бандерівськими 
колонами" ініціатори відкликали віче 
в останній хвилині.Однак в тиждень пі- 
знійше,І жовтня ц.р. відбулося таємне 
зібрання.Кількох громадян,цо припадко
во довідались про віче 1 хотіли почу
ти "отамана" мусіли зрезигнувати зі 
свойого бажання бо при вході на залю 
зустрілись з п.Телевним,який контролю
вав кожнього на взір советських енка- 
ведитів:"А запрошення у вас єсть?”

На залі зібралось аж сорок-кілька 
осіб з цілої "ковентерської області", 
НотінГгаму,Лінкольшіру і ін."теренів" 
а між ними кількох "непевних". По 
доповіді ’Ътамана" отворено дискусію 
але коли виявилось,що починають- заби
рати голос "непевні" голова "краєвої 
УНҐ""по-демократичному" почав відбира
ти голоси дискутантам:"сідайте, заборо
няю вам говорити","ви не маєте голосу", 
"відбираю вам голос" і т.д. Така пове
дінка аж ніяк не виглядала на "демок
рат ію"а на дійсну "пролетарську дикта
туру” тому нічого дивного,що навіть 
прихильники "отамана" почали дезорієн
туватись. П.Б. звернувся до "голови 
краєвої ЗШЇ" з протестом:"Не энагочи 
вашого призвища,чую що тут було гово
рено про демократію,1 невже ж це демо
кратія, що ви не даєте людям ставити 
питання?"

Характерні були деякі питання і відповіді "отамана*на них.Подаємо а них 
деякі виїмки,щоб загал громадянства 
міг довідатись, що говорить п."отаман" 
між своїми однопартійними.

П.Корецький ставить питання:"Чи 
УНҐ має зв'язок з УПА?"

"Отаман" - "Ні УНҐ не має зв’язку 
8 УПА,бо УПА не Є якоюсь великою си
лою а діє по двоє-троє людей диверсі
йними групами".

П.Д. - "Чи пан отаман може назвати тих кілька підпільних організацій,

про які говорив,що діють в краю".
"Отаман" по деякому ваганні й змі

ні кольору обличчя:"В Україні подіб
но як і тут є дві противні собі сили, 
а про назви їх недоцільно в теперіш
ніх обставинах говорити.Чи ви задово
лені з моєї відповіді?"

П.Д.—"Я не одержав відповіді на 
моє питаній,тому не має причини пита
ти про моє задоволення".

"Галичанин" /так звав себе/"зияс- 
нго«?', що "за Польщі був підпільний рух 
але про него не говорилося,бо про 
справи не говори з ким можна а з ким 
треба".П.М. - "Хто був Головнокомандуючим 
УПА від 1942 до 1947 р.?"

"Отаман" - "Це питання трохи з га
чком але я відповім па нього і може 
відогну цей гачок.Від 1943 р. Коман
дування УПА перейшло до людей з ОУН 
С.Бендери.Хто був Головнокомандуючим 
того я не знаю, кажуть,що Т.Чупринка 
але це псевдо".

П.К. - "Чи п.отаман нав’язав зв’я
зки з бійцями УПА,які перейшли до Ні
меччини, а якщо ні,то чому?”

"Отаман" - "Зв’язку з ними не мав, 
бо вони заявили,що хочуть говорити 
з Бандерою".

П.Сидоренко -"Які вимоги постави
ла команда УНҐ відносно створення 
українського легіону на Корею?"

"Отаман" - "Таких вимог ще не по
ставлено, бо пропозиція а саме творе
ння легіону це різні речі".

П.С. - "Чи бандерівці є насправді 
поважною силою,чи ми можемо перейти 
не звертаючи ка них уваги?"

"Отаман" - "На кошку то і миш чи
гає.Вони прийшли на еміграцію з ці
лим готовим апаратом й коли бушувала 
хвиля репатріяції,їм вдалося стерори
зувати мирне населення ДП.Вони зая
вляють,що 95 % населення за ними,але 
це противно".

П.К-ий - "Чи тим ви заявляєте,що 
бандерівці утекли на еміграцію з цілим апаратом?"

"Отаман" - "я не сказав,що утекли, 
хто чув?"

П.К. - "Цікаво однак,як ви тут з’я
вились, залишаючи стрільців,яких як 
каже ги, очолювали?”.

"Отаман” змішаний - "Мене привезли 
німці до Саксевгавзен".

П.Коваленко - "Не можу стриматись, 
цей пан напевно нічого більше не чи
тає лише "Самостійник" і висловлює 
думку Мірчука".

Після цього наступає посилена дик
татура і вс ім'‘непевним* заборонено ви
ступати.На жаль широкі круги укр.гро
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мадянства не мають змоги почути муд
рощів п."отамана" бо він або утікає 
або ховається у вузькому крузі своїх 
однодумців,з якими переводить таємні 
зібрання.
Коли нарешт’ п."отаман" і його од- 

нопартійці переконались,що місцеве 
укр.громадянство засудхуе ~аму появу 
п."отамана" на поміч йому поспішили 
такі відомі "аси" як п.Панчук. Розпо
чалась третя фаза виступів "отамана". 
Підступно й фальшиво пропагуються при 
помочі листівок віча п.н."Україна в 
боротьбі".Листівки підписує вже не 
УНГ а видумані "Громадські Комітети" 
щоб таким способом здезоріентувати й 
обдурити українське громадянство.

Перший свій "старт" під цим фаль- 
шивим кличем зробив п. "отаман" при 
помочі п.Панчука в м.Браяфорді.Виби
раючи для себе найбільш пригожий мо
мент, коли в Манчестері відбувався ве
ликий злвиг Крайового Свята СУМ-у. 
Ініціатори "маніфестації" сподівалися, 
що користаючи з неприсутності ширших 
кругів громадянства,яке взяло масову 
участь в сумівському святі,проведуть 
свою партійну "маніфестацію" згідно з 
їх плянами, щоб опісля хвалитися своїми 
"подвигами" й "успіхами". Але навіть 
й такі сподівання не справдилися і "ма
ніфестація" в м.Брадфорді перетвори
лась в найбільшу поразку,яку колине- 
буть зазнав п. "отаман" 1 його при
бічники.Вона стала ще одним наявним 
доказом,що для п. "отамана" і його 
однодумців немає чого шукати серед 
українського суспільства у 3.Брита
нії. В слідуючому числ' "В.ГіІ." по
дамо 6липі інформації про "маніфе
стації" в ін.місцевостях.

природи США будуть,як то показує досвід 
Західньої Німеччини,обстоювати й на 
Сході Звропи,зокрема Україні,реставрацію капіталізму"...

"Бандера як націоналіст, але старої, 
реакційної школи,не бачить епохально
го призначенім українського народу - 
побудувати перше в історії безкласове 
суспільство і стати аванїардом у бо
ротьбі за вільне й мирне співжиття 
всіх народів"..."Нам здається,що в Европі армії 
.дряхлігочої буржуазної демократії не 
витримають іспиту в сутичці з насланими 
Москвою арміями,які ймовірно будуть не 
російського походження"..."зі всіх іе- 
уючих тут армій найбільш відпорною 
супроти російської /і всякої іншої/ а- 
ґресії була 6, на нашу думку,армія Ю- 
гоелавії"...

Таких 1 подібних цитат можна навес
ти дуже багато."Вперед" вже без маски 
проповідує український тітоїзм.Однак 
треба знати товаришам з "Вперелу",що 
роблять кривду тов.Сталіну,коли кажуть, що для укр.народу є "епохальне призначе
ння створити перше в історії безкласо
ве суспільство’.' Бо "перше в історії 
безкласове суспільство" створив таки 
"ґеніяльний пророк"Ленін й його наолід- ник "батько" Сталін".Ге вони виконали 
"епохальне призначення",яке чомусь "тру
довики" з "Впереду" приписують україн
ському народові.Може 6 так "Вперед"по- 
пробував переконати про це "батька" 
Сталіна а мавби сильніші "плечі" для 
боротьби з"6уржуазним заходом" й "реа
кційним укр.націоналізмом" бо "плечі" 
Тіта,здається нам, не вистарчаючі...

ЯК ВЛАШТОВУВАЛИСЯ ".ЙИТОМИРСЬКІ 
РОКОВИНИ"

ВЖЕ БЕЗ МАСКИ
Журнал "Вперед" - що став трибуною 

марксистської доктрини,чим раз більше 
спеціялізуеться в отвертій боротьбі 
проти ОУНр. Вже не на шпальтах але 
на цілих сторінках лементують різні 
М_ки,видумуючи найгірші історії проти 
революційної OYH а особливо її Провід
ника С.Бандери.Дістається при цьому та
кож "реакційним капіталістам заходу", як от Черчілеві,Труманові і т.д.

Ось деякі виїмки тільки з числа 3-го 
"Впереду".

"Буржуазія заходу виступає за збере
ження "статус кво",за той устрій,чки4' 
існує в її світі, за збереження кольо- 
ній,за збереження імперських сфер впли
ву та системи експлуатації людини лю
диною". .."Очевидно є,що ні за Черчілем 
ні за Абрамовічем нема народній мас".

"Большевики назвали свій офіціоз 
"Правда" - чи не перейминуввти 6 тому 
газету "Український Самостійник" на 
"Бпехня?"

"В силу тієї ж своєї капіталістичної

10 вересня ц.р. відбулася "облас
на" академія влаштована мельаїківця- 
ми в пам»ять їх партійних героїв Се- 
ника й СцІборського.Воно було :: нічо
го, бо ж вільно кожній групі плекати 
культ своїх героїв. Але в цьому випа
дку зустрічаємося з неймовірним фа
ктом, бо для вшанованім пам»яті осіб, 
які за твердженням даної групи,були 
ідеольогами мельниківського націона
лізму, були видані спеціальні накази 
такого змісту:

"Вельмишановний друг.... Додаю
до відома,що дня 10.9.50 у неділю в 
м.Рочдейлі по Службі Божі:" буде від
правлена поминальна панахида за упокій душ упавших лицарів слав
ної пам'яті лідпол.ї-і.Сціборсько- 
го та сотника С. Грибівсько- 
го.

Наказую всім надіта членам, кандида
там, симпатинам прибути точно й без 
залізнення на 2 год....

-Дозволяю зі собою привести лише 
цілком толерантних, тобто плі ,чх одно
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думців.Всі ті,що не прибудуть,будуть 
притягнені до відповідальності”.

Такий "наказ” е явищем наскрізь 
сумним й аморальним не тільки в рядах 
партії,групи але навіть серед грома
дянства. Люди вшановують пам’ять ге
роїв своїм свідомим почуттям духовно- ного пов’язання з ними,подяки й по
шани до них.Вперше зустрічаємося 8 
фактом,де дається наказа членам ор
ганізації взяти участь в поминальній 
панахиді.А вже зовсім дикими е погро
зи тим,що не прибудуть і наказ "при
вести зі собою лише цілком толерант
них, однодумців".

Не один факт свідчить про моральну 
вартість членства мелькиківців.Одним 
з найбільш активних учасників акаде
мії був п. П. Ця людина прип ово бу
ла попала в ряди ОУНр але швидко ста
ла виключена за дефравдацію суспіль
но-громадських грошей.Наллямований і 
виключений з рядів ОУНр п.П. сьогодні 
активний член мельниківської групи.

Мимоволі пригадується нам лист По 
Тарнавського до п.Ш.,якого інформова
но,що "всі волиняки е організовані в 
лавах ОУНм" 1 вік рівкож повинен туди 
належати,тим більше, що находиться на 
"відповідному пості в таборі”.Чи та
ким способом вербования членів до гру
пи п.Мельника можна створити ідейну 
групу ? Сумніваємося 1 доказом цього 
е "накази" видавані "проводом" мель- 
никівців.Нічого дивуватися наслідкам. 
Який морально-ідейний рівень членства, 
такі й "накази" мельниківського "про
воду".

ГОТУЮТЬСЯ КАДРИ ТІТІВЦІВ...
"Обласний Комітет УРДП" на область 

"Шдланд" проголосив партійний набір 
кандидатів до "навчання в заочному у- 
ніверситеті політичної освіти".

Так от по 'Ьеревишколі" та викладах "політичної грамоти" будемо мати 
готові "кадри українських тітовців".
А дехто нарікає,що ми на еміґрації 
марнуємо час,не вишколюємо фахівців 
і т.п. Чи ж не вистачить нам "виш
колених фахівців" - "політруків" УРДП?

"Як не прийде новий Петлюра,то при
йде український Тіто" — це ж клич Ма
гомеда УРДП І.Багряного. А слідом за 
вивченням "політичної грамоти" з кораг- 
ну І.Багряного прийде Невідклично клич 
"українського" тіта,що вже раз був пі
днесений також "визволителями трудово
го народу" й творцями "жовтневої рево
люції". Але цим разом український на
рід не дасть себе вдруге обманути.

"АВАНС" П.КОРЕЦЬКОГО...
Скарга членів "Осередку УРДП Кове- 

нтерської Області" на п.Корецького

не знайшла зрозуміння у керівників 
"Край-кому" і його не усунено з "ря
дів".Побільше - на останніх "зборах" 
цього осередку,що відбулися в наслі
док резигнації з "посади секретаря 
осередку" п.П.Тарасенка /Полтавця/ 
обрано п.Корецького на "секретаря о- 
середку".Багато членів цього "осере
дку" виявляли невдоволення з такого 
вибору, але присутній "лідер" п.Теле- 
вний настоював на цей вибір,бо "не 
має кого іншого вибрати".

Фактично "вибір" п.Корецького ві
дбувся на"пробу",якщо він добре "пра
цюватиме? то останеться на своїй "по
саді", якщо ні - то згідно з пляном п. 
Телевного - грозить йому деградація.

Па перших "сходинах" /І7.9.ц.р./, 
якими провадив п.Корецький бракувало 
багато членів і п.Корецький заповів 
інтервенцію у "вищих чинників УРДП", 
щоб дозволено йому усувати"таких" 
членів з "рядів УРДП".

Остерігаємо членів "осередку"УРДП, 
що п.Корецький - це вроджений дикта
тор /.виховувався в"бандерівській шко- 
лі"/тому треба підчинитися його ди
ктатурі, бо інакше вік всіх повикидає 
і останеться сам,як єдиний правовір
ний.../чи уердепівець - не твердимо./

"ПРОПОЗИЦІЯ"^КОВАЛЕНКОВІ. . .
/Постанова/..."Запропонувати п.Ко

валенкові, як 1-му заступникові Голо
ви ОУБ вимагати негайного скликання 
пленуму Ради ОУБ в участю Представни
цтва В/О на Велику Британію.Зобов’я
зати п.Коваленка звернутися з відоз
вою до членства ОУБ яко перший засту
пник" ...

Так щож п.Коваленко,маете наказа 
тож піднімайте диверсію в ОУБ,бо і 
так задовго /на ваш темперамент і Ці
лі/ існує цей дивотвір.

ДЯКУЄШ ЗА ПРИЗНАННЯ
Несподівано для нас,наша рубрика 

"Оком і ухом" викликала велике заці
кавлення та здобуває собі популярні
сть особливо серед уердепівців.Попит 
на "ВгШ " зростає до тої міри,що чо
лові "лідери" УРДП немаючи змоги на
бути його,власноручно переписують і 
"кольпортерують" між собою сторінку 
"Оком і ухом". Радіють,що "щось"про 
них пишеться...

Від членів УРДП починаємо одержу
вати признання за своєчасне й точне 
інформування їх про " ш ш ни" і "дія
льність" їх "проводу'.* Деякі просто 
заявляють,що "щойно тепер}прочитавши 
автентичні матеріали нашої партії,по
чинають нам відкриватися очі". Дай 
Боже щоб не тільки членам але й "про- 
водові"УРДП "відкрилися очі"...
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ЙДУТЬ В "ГЛИБОКЕ ПІДПІЛЛЯ"..«
По деякому "6ойовому"пІднесенні,се

ред українських корейських добровольців' 
наступив значний упадок їх температури. 
Дискусій на цю тему в укр.пресі привела 
до протверезіння навіть тих,що дались 
збаламутити "демократам" з під знаку 
УРДП й УНРади «Рядовим членам тих "демок
ратичних" угруповань лишилось нічого 
більше як невдало виправдувати свою 
"верхівку".

В зв'язку з тим, чимраз більше по
мітний перехід тих угруповань у "під-1 
пілля" українського громадянства.Діяль
ність їх конспірується до тої міри,що 
навіть зібрання чи сходини "С5’єднання? 
УНҐ^рихильників'УНРади і т.д. мають ха
рактер чисто "підпільний" й таємний пе
ред оком громадянства.Тому для загалу 
українського громадянства починає вида
ватись,що різні "м-ці","у-ці" й їм по
дібного покрою демократи" починають 
зникати з терену В.Ерітанії.Але вони ще 
"існують" а навіть "ліг>ть" в "глибокому 
підпіллі" українського громадянства.

ПОЖ Е Р Т В И
НА В И З В О Л Ь Н И Й  Ф О Н Д
З нагоди вінчання П-ва ФЕВКОНІЇ Я 

Р.СК0Л03ЯТІВ За ініціативою пп. Бала
бана і І.Б^г^ри гості зложили: 9 фун. 
17 шіл.

З нагоди вінчання П-ва НЕКТАРІВ 
зложили пожертви слідуючі гості:
A. Кріль - 4 шіл.,І.І!япута - 2 шіл., 
М.Пелерюк - 2 шіл.,З.Ко-чюбінська - 
2 шіл.,а.Тобен - 2 иіл.,Т.ГТальчук - 
2 шіл.,В.Курузя - 2 шіл., Леджід 
/англійка/ - 2 шіл.,Борка - 2 шіл., 
Маґас - 2 шіл.,М.Ткач -10 іл.,Тик- 
тор - І фунт, Н.Тиктор - 10 шіл., 
Т.Довган - І фунт,В.Кучер - 7 шіл.

З нагоди вінчання П-ва ІВАНІВ в м. 
Г у д е р с ф і л ь д і , з а  ініціяти« 
вою д.фрищиного гості зложили:
С.Курпий - 10 шіл.»М.Зрищин - 10 шіл., 
Лецик - 10 шіл.,В.Іванів - 10 кіл., 
Зборський - 10 шіл.,М.Пенцак - 10 шіл.
B. Шпот - 10 шіл.,Д.Гр _>ндей - £ ш.6 п.» 
А.Верней - 2 ш.6 п.,С.Плюта - 3 шіл., 
М.Деминський - 4 шіл.,М.Федорак - Б ш. 
Ю.Лійка - Б шіл.,Анна Садова - 2 ш.бп.

Українці табору ВЕЛІНГОРЕ - Б ш ’л.
Др. Бабала зложив 2 фунти.

НА Ф О Н Д  У П А
З нагоди вінчання П-ва Марії1 й Тео

дора ГОНЯК в Р о ч д е й л і з а  іні- 
ціятивою д.Щумки гості зложиди: 8 Фун.
8 ш.ІО п.

З нагоди вінчання П-ва ДЕЦИКІВ за 
ініціативою д.М.*Береського гості зло
жили: 2 фун.17 шіл. 6 п.

З нагоди вінчання П-ва ПУФКИХ в 
Г е й л ь м а й р  Гостель за ініціати
вою ші.П.Сковронка й П.Канюка гості 
зложили: 9 фун.19 ш.9 п.

І н д и в і д у а л ь н і  пожертви: Іван Ліщинський - 10 шіл.,Василь Гра- 
мяк - 10 шіл.,Іван Кміть - 10 шіл., 
Григорій Голубко — 5 шіл.,Петро Вітів- 
ський - 5 шіл.»Андрій Кузбит - 5 шіл.. 
Школа Тимочко - Б шіл.,Василь Шапка - 
З шіл.,Іван Вардинець - 3 шіл.».Андрій 
Джердж - 3 шіл»,Григорій Мінковеький —
З шіл.,Іван Бекерський 3 шіл*
По 2 шіл.6 п. зложили:
Володимир Бачинський,Михайло Тарнавсь- 
кий,Михайло Сорока,Михайло Слободян, 
Микола Ватраль,Володимир Сірий,Михайло 
Августинович,Василь Василишин,Роман 
Довгаль,Михайло Гавкалюк,Іван Ромежак, 
Юрій Скоротко.
По 2 шіл.:Павло Борейко,Володимир Пат— 
ра,Петро Павлик,Іван Скальсыстй,Орест 
Еїиїда . Шхасько .

Н А Ф О Н Д  А Б И

З нагоди вінчання П-ва САВКІВ гості 
з ло іш л и:4 фун.4 шіл.

З нагоди вінчання П-ва ОЛІЙНИК гос
ті зложили: 2 фун.16 шіл.

На хрестинах у П-ва С.МЕЛЬНИК го
сті зложили: І фунт.

Друг з Маківки - Б шіл.

НА РОЗБУДОВУ «ВИЗВОЛЬНОГО ШЛЯХУ"
З нагоди вінчання П-ва ПАПТШІВ 

гості зложили - 3 фунтів 14 шіл. 
др.ОХ - Б шіл^
ВСІМ ДРТЗОДАВГДМ ЩИРА ПОДЯКА А 

МОЛОДИМ ПАРАМ ЛНОГАЯ ЛІТ Й БАГАТО 
ЩАСТЯ.

чи ви в ;:е придбали коч лщуОго
ЧИТАЧА "ВИЗВОЛЬНОГО ВДЯХУ"?

ЯК*0 НІ ЗРОБІТЬ ЦЕ НЕГАЙНО?


